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Πρόλογος κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

 Αναμφίβολα, τα ναρκωτικά 

εξακολουθούν να αποτελούν για τη 

σύγχρονη κοινωνία σημαντικότατο 

πρόβλημα, του οποίου η αποτελεσματική 

αντιμετώπιση καθιστά, μεταξύ άλλων, 

αναγκαία τη συνεχή και ουσιαστική 

συνεργασία μεταξύ των αρμοδίων διωκτικών 

αρχών, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές 

επίπεδο. 

ε ό,τι αφορά στη χώρα μας, τα αποτελέσματα της συνεργασίας αυτής αποτυπώνονται 

ευκρινώς και στη φετινή ετήσια έκθεση του υντονιστικού Οργάνου Δίωξης Ναρκωτικών / 

Εθνική Μονάδα Πληροφοριών, στην οποία καταγράφεται, συνοπτικά, η εξαιρετική 

δραστηριότητα των αρχών καταπολέμησης των ναρκωτικών, μέσω της αδιάλειπτης και 

συντονισμένης επιχειρησιακής τους δράσης. 

Σο υντονιστικό Όργανο Δίωξης Ναρκωτικών / Εθνική Μονάδα Πληροφοριών είναι 

ένα θεσμικό όργανο, η λειτουργία του οποίου διαμορφώνει το περιβάλλον μέσα στο οποίο 

πραγματώνεται η συνεργασία, διαχέεται αποτελεσματικά η έγκυρη και έγκαιρη πληροφορία 

και δημιουργείται ένα ισχυρό δίχτυ ασφαλείας και προστασίας της κοινωνίας από την 

απειλή των ναρκωτικών.  

Σα ναρκωτικά, οι τοξικές ψυχοδραστικές αυτές ουσίες καλλιεργούνται, παράγονται, 

επεξεργάζονται και διακινούνται παράνομα από διεθνή οργανωμένα εγκληματικά 

κυκλώματα, αποφέροντας τεράστια οικονομικά οφέλη στις εγκληματικές οργανώσεις. τόχος 

της εγκληματικής αυτής δραστηριότητας είναι οι πλέον ευάλωτες ομάδες της κοινωνίας μας, 

κυρίως οι νέοι, ανεξάρτητα από κοινωνικές τάξεις ή εθνότητες, αλλά και η ίδια η κοινωνία, 

καθώς μέσω της εξάρτησης που προκαλεί η χρήση των ναρκωτικών και της απώλειας του 

συναισθηματικού έλεγχου και της δημιουργικής ικανότητας των εξαρτημένων ατόμων, όχι 

μόνον θυματοποιείται και πλήττεται η φυσική υπόσταση και ο στενός οικογενειακός κύκλος 

των χρηστών αλλά διαρρηγνύεται και η συνοχή του κοινωνικού ιστού.  

Η πραγματική διάσταση του προβλήματος των ναρκωτικών δεν περιορίζεται στον 

εθνικό και ευρωπαϊκό χώρο, καθώς επηρεάζεται ολοένα και περισσότερο από τις διεθνείς 

εξελίξεις, αλληλεπιδρά με αυτές και εξαπλώνεται σ’ ένα ευρύτατο γεωγραφικό και κοινωνικό 

φάσμα του σύγχρονου παγκοσμιοποιημένου περιβάλλοντος. Για το λόγο αυτό είναι σκόπιμο 
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να ενταθεί η προσπάθεια που ήδη καταβάλλεται για την καταπολέμηση των ναρκωτικών και 

την προστασία της κοινωνίας από τις καταστροφικές τους συνέπειες. Δεν συγχωρείται 

εφησυχασμός αλλά εντατικοποίηση της δράσης μας για να παραμείνουμε αποτελεσματικοί 

στην προσπάθειά μας. Απαραίτητη, βεβαίως, προϋπόθεση γι’ αυτό αποτελεί ο συντονισμός 

της δράσης των Διωκτικών Αρχών τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό και ευρύτερο διεθνές 

επίπεδο. την κατεύθυνση αυτή το .Ο.Δ.Ν. / Ε.Μ.Π., στο οποίο, ως γνωστόν, συμμετέχουν 

η Ελληνική Αστυνομία, το Λιμενικό ώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή, η Ανεξάρτητη Αρχή 

Δημοσίων Εσόδων / Διεύθυνση τρατηγικής Σελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων και το 

ώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος, εντείνει τις προσπάθειές του για την αναβάθμιση 

των δραστηριοτήτων και του επιπέδου συντονισμού των εθνικών Διωκτικών Αρχών στη μάχη 

κατά των ναρκωτικών, αναπτύσσοντας, ταυτόχρονα, ένα πεδίο διεθνών συνεργασιών με τις 

αντίστοιχες Διωκτικές Αρχές και Τπηρεσίες άλλων χωρών και Διεθνών Οργανισμών. Η 

Ελληνική Αστυνομία αντιμετωπίζει το πρόβλημα των ναρκωτικών με υψηλό αίσθημα 

ευθύνης, όπως άλλωστε οφείλει από τον θεσμικό της ρόλο. χεδιάζει και εφαρμόζει διαρκώς 

καινοτόμα προγράμματα, σε επιτελικό και επιχειρησιακό επίπεδο με στοχευόμενα μέτρα 

και δράσεις και ενισχύει ουσιαστικά τη συνεργασία σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές 

επίπεδο, υπό τους όρους πάντοτε της αλληλεγγύης και της αμοιβαιότητας, επιδιώκοντας τη 

μέγιστη δυνατή αποτελεσματικότητα, με γνώμονα την πληρέστερη προστασία της κοινωνίας 

και τη συνδρομή στη διαμόρφωση ενός ευρύτερου διεθνούς περιβάλλοντος ασφάλειας. 

Η Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την  προσπάθεια του 

προσωπικού της και το σημαντικό έργο που παράγεται στον τομέα της καταπολέμησης των 

ναρκωτικών, εκφράζει τη βεβαιότητα πως το έργο αυτό όχι μόνο θα συνεχιστεί αλλά θα 

ενισχυθεί περαιτέρω, με τη στήριξη της κοινωνίας και την αποδοτική συνεργασία των άλλων 

συναρμόδιων ωμάτων, Αρχών και Τπηρεσιών, έχοντας ως βασικό, κοινό και 

αδιαπραγμάτευτο στόχο μια κοινωνία χωρίς ναρκωτικά, ένα μέλλον καλύτερο για τους 

πολίτες και ιδίως τη νεολαία. 

Ο ΑΡΦΗΓΟ 

Αριστείδης ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΤΛΟ 

Αντιστράτηγος 
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Πρόλογος κας Γενικής Διευθύντριας Σελωνείων & Ε.Υ.Κ. 

Σο πρόβλημα των ναρκωτικών εξακολουθεί να αποτελεί ένα από τα 

μεγαλύτερα κοινωνικά προβλήματα της εποχής μας. Πολλοί 

άνθρωποι, κυρίως νέοι, περιθωριοποιούνται εξαιτίας της χρήσης 

ναρκωτικών ουσιών ενώ πολλοί από αυτούς οδηγούνται ακόμη και στο 

θάνατο. Η  εξάπλωση των ναρκωτικών είναι ένα θέμα που απασχολεί 

ιδιαίτερα την Ελληνική Πολιτεία καθώς έχει σημαντικές επιπτώσεις 

στον ίδιο το χρήστη, στην οικογένειά του καθώς και στο ευρύτερο 

κοινωνικό του περιβάλλον. Ο αγώνας ενάντια στα ναρκωτικά απαιτεί 

τη συνεργασία όλων των αρχών επιβολής του νόμου καθώς τα 

οργανωμένα εγκληματικά δίκτυα με τη διακίνηση ναρκωτικών 

αποκομίζουν τεράστια κέρδη ετησίως και εφευρίσκουν συνεχώς νέους και πιο εξελιγμένους 

τρόπους μεταφοράς τους.  

Τπό αυτό το πρίσμα η Σελωνειακή Τπηρεσία καλείται, πέραν των άλλων αρμοδιοτήτων της, να 

θωρακίσει τα σύνορα της χώρας και να αποτρέψει κάθε προσπάθεια διακίνησης ναρκωτικών και 

ψυχότροπων ουσιών. Η αποτροπή και αποκάλυψη περιπτώσεων μεταφοράς ναρκωτικών καθώς και 

η προστασία της δημόσιας υγείας και ασφάλειας αποτελούν πρωταρχικής σημασίας στρατηγικούς 

στόχους της Σελωνειακής Τπηρεσίας. 

τα πλαίσια υλοποίησης του Επιχειρησιακού της χεδίου, η Σελωνειακή Τπηρεσία έχει ιδρύσει 

νέες δομές και επιχειρησιακές μονάδες, οι οποίες είναι εξοπλισμένες με σύγχρονα μέσα δίωξης, 

γεγονός το οποίο την οδήγησε σε σημαντικές επιτυχίες και κατασχέσεις ναρκωτικών και 

ψυχότροπων ουσιών.  

Η Γενική Διεύθυνση Σελωνείων και ΕΥΚ με τη συμμετοχή της στο ΟΔΝ επιβεβαιώνει την 

πεποίθησή της ότι η αρμονική συνεργασία με τις Εθνικές Αρχές επιβολής του νόμου  καθώς και με 

Διεθνείς Οργανισμούς ενισχύει τον κοινό αγώνα ενάντια στη διακίνηση  ναρκωτικών και 

ψυχότροπων ουσιών μεγιστοποιώντας τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα. 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΣΡΙΑ ΣΕΛΨΝΕΙΨΝ & ΕΥΚ 

 

Ειρήνη ΓΙΑΛΟΤΡΗ 
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Πρόλογος κ. Αρχηγού Λιμενικού ώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής 

 

Η παράνομη διακίνηση ναρκωτικών και 

ψυχοτρόπων ουσιών, αποτελεί μια εξαιρετικά 

επικερδή παράνομη δραστηριότητα, με ιδιαίτερα 

σημαντικές επιπτώσεις στις δομές της κοινωνικής 

ευρυθμίας, στη δημόσια υγεία, στην ασφάλεια και 

στην οικονομία, ενώ συνιστά αναμφίβολα μία από 

τις σοβαρότερες σύγχρονες απειλές, ιδιαίτερα για 

τους νέους.  

Υαινόμενο δυναμικό και διαρκώς εξελισσόμενο δεν επιτρέπει περιθώρια 

εφησυχασμού, καθώς η αγορά ναρκωτικών είναι δυναμική και ευμετάβλητη. Οι αλλαγές 

συντελούνται στο πλαίσιο ενός ολοένα πιο διασυνδεδεμένου κόσμου, όπου η πολυεθνική 

δράση των ρευστών εγκληματικών δικτύων και η χρήση εξωτραπεζικών συστημάτων 

χρηματοδότησης και/ή κρυπτονομισμάτων, καθιστούν την πρόληψη και καταπολέμηση του 

οργανωμένου εγκλήματος, βασική πρόκληση και ταυτόχρονα, στρατηγική προτεραιότητα για 

τις Τπηρεσίες Επιβολής του Νόμου.  

ε αυτό το πολυσύνθετο περιβάλλον, το Λιμενικό ώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή 

συγχρόνως με τον ανθρωπιστικό του προσανατολισμό, καλείται συχνά ως Διοικητής κηνής να 

διαδραματίσει κυρίαρχο ρόλο, στον πλέον «δραστήριο» θαλάσσιο κόμβο εμπορικών 

συναλλαγών και δραστηριοτήτων, εκείνου, της Ανατολικής Μεσογείου, αλλά και στον επί 

μακρόν χρησιμοποιούμενο για την παράνομη διακίνηση ναρκωτικών μέσω και προς την 

Ευρώπη, άξονα της βαλκανικής οδού. Η δράση και η συνεισφορά συνακόλουθα των ανδρών 

και γυναικών του Λιμενικού ώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, στη μείωση της προσφοράς 

των εξαρτησιογόνων ουσιών, είναι αδιαμφισβήτητη και αξιοσημείωτη. 

το πλαίσιο του πνεύματος συνεργασίας και της κοινής προσπάθειας για την 

αντιμετώπιση του φαινομένου εντάσσεται και η ενεργός συμμετοχή μας στο υντονιστικό 

Όργανο Δίωξης Ναρκωτικών, που είναι συμπαγές και ανεξίτηλο στο χρόνο, επιδιώκοντας το 

μέγιστο βαθμό αποτελεσματικότητας, συμβάλλει πρωτίστως στην έγκαιρη, έγκυρη και ομαλή 

ροή πληροφοριών, μεταξύ των συναρμόδιων Εθνικών Αρχών γεγονός που αντικατοπτρίζεται 

επίσης σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, ανταποκρινόμενο με υψηλό δείκτη 

επαγγελματισμού, μεταξύ άλλων, και σε όλα τα στάδια εφαρμογής του μηχανισμού των 

ελεγχόμενων μεταφορών.   
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Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα Ναρκωτικά στην Ελλάδα, 

συνιστά μετρήσιμο δείκτη και παράλληλη δέσμευσή μας προς τους νέους ανθρώπους, τις 

οικογένειές τους και ολόκληρη την κοινωνία, να συνεχίσουμε με τον ίδιο ζήλο και ακόμη 

μεγαλύτερη δυναμική με σκοπό την πάταξη της παράνομης διακίνησης των ναρκωτικών και 

τον περιορισμό των τραγικών συνεπειών της. 

 

Ο Αρχηγός 
 

Αντιναύαρχος Λ.. 

ΡΑΠΣΗ ταμάτιος 
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Πρόλογος κ. Ειδικού Γραμματέα ώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος 

Σο φαινόμενο των ναρκωτικών εξελίσσεται 

συνεχώς προβάλλοντας  έτσι επιτακτική την ανάγκη 

εξέλιξης  του τρόπου αντιμετώπισής του, αφού η 

χρήση των ναρκωτικών ουσιών συνδέεται με υψηλό 

επίπεδο νοσηρότητας και θνησιμότητας. H 

διαπίστωση ότι η παράνομη διακίνηση ναρκωτικών 

ουσιών συνδέεται άμεσα με το διεθνές οργανωμένο 

έγκλημα , το κυβερνοέγκλημα, αλλά και με το 

ξέπλυμα βρώμικου χρήματος, αυξάνει τις προκλήσεις αποτελεσματικότητας για όλους όσους 

εργάζονται για την καταπολέμησή του. Σο διεθνές οργανωμένο έγκλημα προσαρμόζεται 

ταχύτατα στις νέες συνθήκες ώστε να αντιμετωπίζει  αποτελεσματικά τα εκάστοτε νέα μέτρα 

εναντίον του. Για το λόγο αυτό απαιτείται στρατηγική και συντονισμένη δράση.  

Η Ειδική Γραμματεία του ώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Ε.Γ  .Δ.Ο.Ε )  

έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων, την αποκάλυψη και καταπολέμηση εστιών οικονομικού 

εγκλήματος, της κατοχής και διακίνησης απαγορευμένων ή υπό ειδικό καθεστώς ειδών και 

ουσιών. τον επιχειρησιακό σχεδιασμό η Τπηρεσία  θέτει ως στόχο πρώτης προτεραιότητας 

την καταπολέμηση των ναρκωτικών με το σχεδιασμό σειράς ελέγχων. Σα αποτελέσματα 

αυτών ενισχύουν το ρόλο της ως σύγχρονης διωκτικής υπηρεσίας. 

το πλαίσιο της δράσης της, η Ε.Γ  .Δ.Ο.Ε  συνεργάζεται   με το υντονιστικό 

Όργανο Δίωξης Ναρκωτικών (.Ο.Δ.Ν.), EUROPOL, INTERPOL, με το Ερευνητικό 

Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Χυχικής Τγιεινής (Ε.Π.Ι.Χ.Τ.) και λοιπές εθνικές και διεθνείς 

συναρμόδιες διωκτικές αρχές, προκειμένου να διερευνηθούν  όλες οι πτυχές των σοβαρών 

υποθέσεων.  

Είναι βέβαιο ότι η συνεργασία όλων των αρμοδίων φορέων ενάντια στο φαινόμενο των 

ναρκωτικών θα επιφέρει συνέργειες που θα  δημιουργήσουν προστιθέμενη αξία στον αγώνα 

για την καταπολέμησή του. 

Ο Ειδικός Γραμματέας .Δ.Ο.Ε. 

ταύρος Δημ. ΘΨΜΑΔΑΚΗ  
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ΕΙΑΓΨΓΗ 

Η ετήσια έκθεση του .Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π. πραγματεύεται τον τομέα της προσφοράς των 

ναρκωτικών, τόσο συνοπτικά - μέσα από τη γενική κατάσταση σε εθνικό και διεθνές επίπεδο 

- όσο και αναλυτικά - μέσα από τις δραστηριότητες των διωκτικών αρχών ανά ναρκωτική 

ουσία. Περιγράφονται συγκεκριμένες υποθέσεις κατάσχεσης ναρκωτικών, επισημαίνονται οι 

νέες τάσεις και απειλές στο πρόβλημα των ναρκωτικών και παρέχεται αναλυτική 

παρουσίαση τόσο των θεμάτων αυτών όσο και αυτών που εκτιμώνται ότι έχουν μόνιμο και 

υψηλό ενδιαφέρον.  

 Σα στατιστικά στοιχεία που παρέχονται αποδεικνύουν τα αποτελέσματα μια διαρκούς 

και επίπονης προσπάθειας που καταβάλουν τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας, της 

Σελωνειακής Τπηρεσίας, του Λιμενικού ώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής και του ώματος 

Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος, στην κατεύθυνση του περιορισμού της εισόδου και της 

διακίνησης στη χώρα μας αλλά και στην ΕΕ των πάσης φύσεως ναρκωτικών ουσιών. 

Με την ενδελεχή παρουσίαση των στοιχείων κατ’ έτος, η έκθεση αυτή αποτελεί ένα 

χρήσιμο εργαλείο για όλους όσοι ασχολούνται με το μείζον ζήτημα των ναρκωτικών, αφού 

σταχυολογεί τη διαρκή προσπάθεια των διωκτικών αρχών στην καταπολέμηση μιας από τις 

σύγχρονες μάστιγες της κοινωνίας μας.   
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Κεφάλαιο Α΄- ΤΝΣΟΝΙΣΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΨΞΗ ΝΑΡΚΨΣΙΚΨΝ - 

ΕΘΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΛΗΡΟΥΟΡΙΨΝ (.Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π.) 

 

Σο .Ο.Δ.Ν. συνεστήθη με το Π.Δ. 139/89, με έδρα το Τπουργείο Εσωτερικών. Σα 

μέλη και οι αναπληρωτές τους προέρχονται από τις αρμόδιες διωκτικές αρχές1, - Ελληνική 

Αστυνομία, Σελωνειακή Τπηρεσία, Λιμενικό ώμα -Ελληνική Ακτοφυλακή και ώμα Δίωξης 

Οικονομικού Εγκλήματος- με διετή θητεία και Πρόεδρος .Ο.Δ.Ν. είναι ο εκάστοτε Δ/ντής 

της ΔΔΑ/ΑΕΑ.  

Επιπροσθέτως με το Π.Δ. 126/90, το .Ο.Δ.Ν. ορίστηκε, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, να λειτουργεί και ως Εθνική Μονάδα Πληροφοριών (Ε.Μ.Π.) για τα ναρκωτικά. Η 

ρύθμιση αυτή ήταν αποτέλεσμα της εναρμόνισης της Φώρας μας με τις οδηγίες της ΕΕ για 

ίδρυση τέτοιων μονάδων σε όλα τα Κράτη-Μέλη, με απώτερο σκοπό την ενιαία αντιμετώπιση 

του προβλήματος και τη διασφάλιση καλύτερου συστήματος ανταλλαγής και αξιοποίησης 

πληροφοριών.  

την έδρα του .Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. λειτουργεί Ειδική Μικτή Γραμματεία, στελεχωμένη 

από εκπροσώπους όλων των συναρμοδίων Τπηρεσιών, η οποία λαμβάνει κατευθυντήριες 

γραμμές από τον Πρόεδρο και τα μέλη του Οργάνου και αποτελεί τον πλέον σημαντικό 

κρίκο στην αλυσίδα συνεργασίας που έχει δημιουργηθεί. 

Άξονας των ενεργειών του Οργάνου είναι η δημιουργία στενότερης συνεργασίας 

μεταξύ των διωκτικών αρχών της Φώρας για την έγκυρη και έγκαιρη πληροφόρηση καθώς 

και το συντονισμό τους, προκειμένου να  αντιμετωπισθεί αποτελεσματικότερα το πρόβλημα 

των ναρκωτικών. 

  

                                                 

1  ύμφωνα με το άρθρο 42 του Ν.4139/2013 (ΥΕΚ 74 Α΄/ 20-03-2013) 



                    Ετήσια Έκθεση .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα Ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2017                 

 

ελίδα 12 από 152 
 

Α1 Οργανόγραμμα .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. 
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Α2 Πρόεδρος, Σακτικά και Αναπληρωματικά Μέλη του .Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π.  

 Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας: 

Γεώργιος ΚΑΣΑΝΗ, Σαξίαρχος, Διευθυντής της Δ/νσης Δημόσιας Ασφάλειας, Πρόεδρος.  

Γεώργιος ΣΑΜΑΣΟΠΟΤΛΟ, Αστυνομικός Διευθυντής, Σμηματάρχης 3ου Σμήματος 

Ναρκωτικών & Παραβατικότητας Ανηλίκων της Δ/νσης Δημόσιας Ασφάλειας, Αναπληρωτής 

Πρόεδρος. 

 

 Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων: 

ΜΑΣΟΤΚΑ Αγγελική, ΠΕ/Α΄ Σελωνειακός Τπάλληλος, Προϊσταμένη της Δ/νσης 

τρατηγικής Σελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων της Γενικής Δ/νσης Σελωνείων και 

Ε.Υ.Κ., Σακτικό μέλος. 

ΧΨΝΗ Κωνσταντίνος, ΠΕ/Α΄ Σελωνειακός Τπάλληλος, Αναπληρωτής Προϊστάμενος του 

Σμήματος Γ’ Δίωξης Λαθρεμπορίου και Οργανωμένου Εγκλήματος της Δ/νσης τρατηγικής 

Σελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων, Αναπληρωματικό μέλος. 

 

 Αρχηγείο Λιμενικού ώματος- Ελληνικής Ακτοφυλακής: 

Πλοίαρχος Λ.. ΕΤΑΓΓΕΛΙΔΗ πυρίδων, Διευθυντής της Δ/νσης Δίωξης Ναρκωτικών & 

Λαθρεμπορίου, Σακτικό μέλος. 

Αντιπλοίαρχος Λ.. ΑΘΑΝΑΑΚΗ Ανθούλα, Σμηματάρχης του Σμήματος Δίωξης 

Ναρκωτικών της Δ/νσης Δίωξης Ναρκωτικών & Λαθρεμπορίου, Αναπληρωματικό μέλος. 

 

 ώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος: 

ΔΑΝΑΜΠΑΗ Λουκάς, ΣΕ/Α΄ Σελωνειακός Τπάλληλος, Προϊστάμενος του Σμήματος Θ’  

Ναρκωτικών, Όπλων & Λοιπών Ελεγχόμενων Προϊόντων της Επιχειρησιακής Διεύθυνσης 

.Δ.Ο.Ε Αττικής, Σακτικό μέλος. 

ΠΟΓΚΑ Μαρία, ΔΕ/Α’ Σελωνειακός Τπάλληλος, του Σμήματος Θ’  Ναρκωτικών, Όπλων & 

Λοιπών Ελεγχόμενων Προϊόντων της Επιχειρησιακής Διεύθυνσης .Δ.Ο.Ε Αττικής, 

Αναπληρωματικό μέλος. 
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Α3 Οι αρμοδιότητες του .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π   

Η αποτελεσματικότητα του Οργάνου βασίζεται στην άσκηση των αρμοδιοτήτων του οι 

οποίες αφορούν όχι μόνον την αξιοποίηση και ανταλλαγή πληροφοριών και στοιχείων 

μεταξύ των Τπηρεσιών, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, αλλά και στην ανάπτυξη 

πνεύματος συνεργασίας μεταξύ τους. Επιπροσθέτως:  

 υντονίζει τις δράσεις των συνεργαζόμενων Τπηρεσιών σε υποθέσεις που απαιτούν 

κοινή δράση πολλαπλής αρμοδιότητας ή με διεθνείς προεκτάσεις  

 Επιλύει τυχόν εμφανιζόμενες διαφορές.  

 Παρέχει άμεση συνδρομή στα στάδια της έρευνας και προανάκρισης. 

 Διαθέτει, στην επιληφθείσα Αρχή, κάθε δυνατό μέσο ή στοιχείο ικανό να διευκολύνει 

την εξιχνίαση της υπόθεσης.  

 Ενημερώνει τις συναρμόδιες Τπηρεσίες για τις μεθόδους ή τους τρόπους δράσης των 

εγκληματικών οργανώσεων, με αποτέλεσμα να διευκολύνει σημαντικά την πρόληψη 

και καταστολή των αδικημάτων σχετικά με τα ναρκωτικά.  

 Ασχολείται με τη συμπλήρωση εξειδικευμένων ερωτηματολογίων που του 

αποστέλλονται από φορείς της Ελλάδας και του εξωτερικού. 

 Σηρεί στατιστικά στοιχεία για τις κατασχέσεις ναρκωτικών ουσιών από τις διωκτικές 

αρχές της Φώρας.  

 Εκπονεί την ετήσια Έκθεση που στόχο έχει τη σφαιρική ενημέρωση όλων των 

ενδιαφερόμενων για το πρόβλημα των ναρκωτικών στην Ελλάδα και τους τρόπους με 

τους οποίους αυτό αντιμετωπίζεται λυσιτελώς από τις αρμόδιες αρχές. 

Α3.1 Σο .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. και οι ελεγχόμενες παραδόσεις 
 

Η διενέργεια  «Ελεγχόμενων παραδόσεων» ναρκωτικών, καταδεικνύει τον τρόπο με τον 

οποίο το .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. συντονίζει αποτελεσματικά τη συνεργασία των Διωκτικών με τις 

Δικαστικές Αρχές, αντιμετωπίζοντας τα όποια εμπόδια προκύπτουν από τα υποβαλλόμενα 

αιτήματα των Ελληνικών αλλά και των αλλοδαπών Αρχών.  

«Ελεγχόμενη παράδοση2» είναι η τεχνική σύμφωνα με την οποία επιτρέπεται η 

μεταφορά παρανόμων ή ύποπτων αποστολών εμπορευμάτων, ναρκωτικών φαρμάκων, 

ψυχοτρόπων ουσιών, ουσιών που αναφέρονται στον Πίνακα Ι και τον Πίνακα ΙΙ που είναι 

                                                 
2 ύμφωνα με το ν. 1990/1991 (ΥΕΚ 193 Α) με τον οποίο κυρώνεται η ύμβαση Ηνωμένων Εθνών κατά της 

παράνομης διακίνησης ναρκωτικών φαρμάκων και ψυχότροπων ουσιών, που υπογράφηκε στη Βιέννη στις 
20/12/1988 
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προσαρτημένοι στην ύμβαση Ηνωμένων Εθνών κατά της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών 

φαρμάκων και ψυχοτρόπων ουσιών (Βιέννη 20-12-1988) ή υποκατάστατων ουσιών τους, δια ή 

μέσα στην περιοχή μιας ή περισσοτέρων χωρών, εν γνώσει και υπό την επίβλεψη των αρμόδιων 

αρχών τους, με σκοπό την εξακρίβωση της ταυτότητας προσώπων αναμεμειγμένων στη 

διάπραξη εγκλημάτων που θεσπίστηκαν σύμφωνα με το άρθρο 3 της παρ. 1 της 

προαναφερομένης ύμβασης. 

 H τεχνική της «Ελεγχόμενης παράδοσης» έχει ως στόχο, σε περίπτωση παράνομης 

μεταφοράς ναρκωτικών ή ψυχοτρόπων ουσιών, να αναστείλει τη σύλληψη των «δραστών» ή 

την κατάσχεση των ναρκωτικών, προκειμένου, μετά από έρευνα, να εντοπισθούν και να 

συλληφθούν οι τελικοί υπεύθυνοι για τη διακίνηση. Η διαδρομή που ακολουθεί το 

παράνομο εμπόρευμα στην περίπτωση αυτή είναι ανά πάσα στιγμή γνωστή και οι 

παραλήπτες, οι οποίοι σε διαφορετική περίπτωση θα μπορούσαν ίσως να παραμείνουν 

άγνωστοι και να αποφύγουν τις ποινικές κυρώσεις, συλλαμβάνονται.  

 Η αναβολή της σύλληψης των «διακινητών» και της κατάσχεσης των ναρκωτικών, 

αιτιολογείται από τη δυνατότητα που παρέχεται στις αρχές επιβολής του νόμου για την 

αποτελεσματικότερη δίωξη και την ευρύτερη εξάρθρωση των κυκλωμάτων διακίνησης 

ναρκωτικών.  

 Με δεδομένο το γεγονός ότι η καταστολή παραμένει η βασική συνισταμένη των 

συνολικών προσπαθειών της Πολιτείας για την αντιμετώπιση της εμπορίας και διακίνησης 

των ναρκωτικών, η ελεγχόμενη παράδοση καθίσταται ένα χρήσιμο επιμέρους εργαλείο προς 

την κατεύθυνση αυτή. 

Σο .Ο.Δ.Ν. - Ε.Μ.Π. έχει τον έλεγχο και την ευθύνη της πραγματοποιούμενης 

μεταφοράς καθ’ όλη τη διάρκειά της, από την είσοδο μέχρι την έξοδο των ναρκωτικών από τη 

Φώρα. υγκεκριμένα, οι αιτήσεις ημεδαπών και αλλοδαπών αρχών για ελεγχόμενη 

παράδοση ναρκωτικών υποβάλλονται με κάθε μέσο μετάδοσης, πάντα εγγράφως, μέσω των 

ενδεδειγμένων διαύλων στο Όργανο, το οποίο αφού ελέγξει το νομότυπο της αίτησης, 

αναφέρεται αμέσως στον Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών με εμπιστευτικό έγγραφό του, στο 

οποίο επισυνάπτεται το έγγραφο που περιέχει την αίτηση. 

  Εφόσον η αιτηθείσα αλλοδαπή ή ημεδαπή αρχή, που υποβάλλει το αίτημα, εγγυάται 

τον έλεγχο της μεταφοράς και τη σύλληψη των ενεχομένων στην υπόθεση προσώπων, ο 

Εισαγγελέας Εφετών Αθηνών εγκρίνει το σχετικό αίτημα.  
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Α3.2 Σο .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. και οι συνεργαζόμενες Τπηρεσίες του Ελληνικού 

Κράτους 

το πλαίσιο της διαρκούς επικαιροποίησης της αποστολής του .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. και 

των απαιτήσεων στις οποίες αυτό καλείται να ανταποκριθεί, το Όργανο συνεργάζεται και με 

τις παρακάτω Τπηρεσίες οι οποίες εμπλέκονται, αμέσως ή εμμέσως καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 

στην πρόληψη και καταστολή των αδικημάτων που σχετίζονται με τις ναρκωτικές ουσίες: 

 Εισαγγελία Εφετών Αθηνών 

 Εθνικός υντονιστής για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών  

 Πρεσβεία της Ελλάδος και Μόνιμη Αντιπροσωπεία σε Διεθνείς Οργανισμούς (πλην 

ΟΟΑ) Βιέννη 

 Γενικό Φημείο του Κράτους ( Γ.Φ.Κ. )  

 Εθνικό Κέντρο Σεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΣΕΠΝ)  

 Ελληνική τατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΑΣ.) 

 Εργαστήριο Ιατροδικαστικής Και Σοξικολογίας Ιατρικής χολής Πανεπιστημίου 

Αθηνών  

 Εθνικός Οργανισμός Υαρμάκων (ΕΟΥ) 

 

Α3.3 O ρόλος του .Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. στη διεθνή συνεργασία 

Σο .Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π., ως συνδετικός κρίκος των τεσσάρων διωκτικών αρχών, 

συμβάλλει: 

 στην ενδυνάμωση της διεθνούς συνεργασίας, με την άμεση ανταπόκριση της χώρας μας 

στα αιτήματα των αλλοδαπών Αρχών, που του διαβιβάζονται, είτε μέσω των επίσημων 

διεθνών διαύλων (INTERPOL, EUROPOL, SELEC, SIRENE) καθώς και Αξιωματικών 

υνδέσμων, είτε απευθείας,  

 στην ενίσχυση της ροής και ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των συναρμόδιων εθνικών 

διωκτικών Αρχών,  

 στη διάδοση βέλτιστων πρακτικών καταπολέμησης, αναφορικά με τη διεθνή διακίνηση 

ναρκωτικών ουσιών, 

 στην πραγματοποίηση διεθνών επιχειρήσεων με τη τεχνική της ελεγχόμενης παράδοσης.  
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Επιπλέον, το .Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. συμβάλλει στην υπηρεσιακή ενημέρωση και 

«επιχειρησιακή δραστηριότητα» των τεσσάρων διωκτικών αρχών, διοχετεύοντας προς εκείνες 

πληροφορίες αναφορικά με τον τρόπο δράσης και το εξειδικευμένο modus operandi που 

ακολουθείται στην αλλοδαπή, κατόπιν προσεκτικής μελέτης και αξιολόγησης, έτσι ώστε οι 

Αρχές της χώρας να είναι σε θέση να ανταποκρίνονται άμεσα στην καταπολέμηση των νέων 

εγκληματικών μεθόδων και τεχνικών που αναπτύσσονται σε παγκόσμιο επίπεδο. 

 

Α4 ημεία Επαφής .Ο.Δ.Ν.- Ε.Μ.Π. 

 
υνολικά έχουν δημιουργηθεί 14 ημεία Επαφής σε ισάριθμα γεωγραφικά σημεία 

της Φώρας που υπάγονται σε 13 διοικητικές περιφέρειες (στην περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

συστάθηκαν δύο σημεία επαφής λαμβάνοντας υπόψη τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητές της).  

Σα ημεία αυτά έχουν τις εξής αρμοδιότητες σε τοπικό επίπεδο: 

 Ανταλλαγή και αμοιβαία κοινοποίηση πληροφοριών.  

 Ανταλλαγή στοιχείων για τις μεθόδους διακίνησης ναρκωτικών.  

 Ανταλλαγή πληροφοριών για την εφαρμογή τεχνικών ανάλυσης κινδύνου. 

 Μέριμνα για την ανάπτυξη διαπροσωπικών σχέσεων με στόχο τη βελτιστοποίηση της 

υπηρεσιακής συνεργασίας.  

 Μέριμνα για την έκδοση κοινών δελτίων τύπου και 

 υγκρότηση σε συνεργασία με το .Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π. και τις Κεντρικές Τπηρεσίες των 

συναρμόδιων Τπουργείων, ειδικών κοινών ad hoc ομάδων (Ελληνικής Αστυνομίας, 

Σελωνείων, Λιμενικού ώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, .Δ.Ο.Ε.) για την συλλογή 

στοιχείων, την αστυνομική έρευνα και δράση.  

Σα 14 ημεία Επαφής είναι τα εξής:  
 

 Αθήνα - Περιφέρεια Αττικής 

 Αλεξανδρούπολη - Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

 Βόλος - Περιφέρεια Θεσσαλίας 

 Ηγουμενίτσα - Περιφέρεια Ηπείρου 

 Ηράκλειο - Περιφέρεια Κρήτης 

 Θεσσαλονίκη - Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

 Καλαμάτα - Περιφέρεια Πελοποννήσου 

 Κέρκυρα - Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων 
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 Κοζάνη - Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 

 Μυτιλήνη - Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου 

 Πάτρα - Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

 Ρόδος - Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

 ύρος - Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

 Φαλκίδα - Περιφέρεια τερεάς Ελλάδας 
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Κεφάλαιο Β΄- ΝΟΜΟΘΕΙΑ ΓΙΑ ΣΙ ΝΑΡΚΨΣΙΚΕ ΟΤΙΕ 

Η διόγκωση του προβλήματος των ναρκωτικών σε συνδυασμό με τις αλλαγές εξαιτίας 

της παγκοσμιοποίησης οδήγησαν στην ανάγκη επανελέγχου της αποτελεσματικότητας του 

νομοθετικού πλαισίου που διέπει τις προσπάθειες του Ελληνικού Κράτους για την 

καταπολέμηση της μάστιγας. Η εκ νέου θεώρηση του νομοθετικού πλαισίου για την 

αντιμετώπιση του προβλήματος κατέστη πλέον ανάγκη αδήριτη. 

 Η παραγωγή, διακίνηση και χρήση ναρκωτικών και εξαρτησιογόνων ουσιών είναι ένα 

φαινόμενο που συνδέεται άμεσα με την εξέλιξη των οικονομικών, πολιτισμικών και 

κοινωνικών δομών της παγκόσμιας κοινωνίας. Σο άνοιγμα των συνόρων, η εντατικοποίηση 

του παγκόσμιου μεταναστευτικού ρεύματος, η ραγδαία ανάπτυξη της κοινωνίας της 

πληροφορίας και η διάδοση του καταναλωτικού τρόπου ζωής, παρουσιάζουν νέες ευκαιρίες 

και προκλήσεις, αλλά και νέους κινδύνους στον αγώνα που καταβάλουν οι σύγχρονες 

κοινωνίες για την καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης αυτών των ειδών. Η διαιώνιση 

του φαινόμενου σχετίζεται άμεσα με την εμφάνιση νέων πηγών προσφοράς και νέων μεθόδων 

διακίνησης ναρκωτικών ουσιών, αλλά και με την εξέλιξη της ζήτησης που υποστηρίζεται από 

νέες πολιτισμικές και κοινωνικές αξίες που ευνοούν την χρήση ναρκωτικών ουσιών.  

Είναι σαφές ότι οι δυσμενείς συνέπειες του συγκεκριμένου φαινομένου 

κατατάσσονται σε δυο μεγάλες κατηγορίες. Από τη μια πλευρά πλήττουν την υγεία, 

φθάνοντας στην χειρότερη περίπτωση στην πρόκληση θανάτων. Από την άλλη συναντώνται 

κοινωνικοψυχολογικές συνέπειες, με μεγαλύτερη την ανάπτυξη εγκληματικότητας. Ο 

κοινωνικός αποκλεισμός των εξαρτημένων, η δυστυχία των οικογενειών, η υπερφόρτωση των 

φυλακών και η προσφορά γόνιμου υπεδάφους στο οργανωμένο έγκλημα, συνιστούν τις 

ιδιαίτερες όψεις του γενικού φαινομένου. ε μια εποχή που σηματοδοτείται από την 

εμβάθυνση της αλληλεξάρτησης των κοινωνιών, καμία στρατηγική αντιμετώπισης των 

ναρκωτικών δε θα επιτύχει αν δε λάβει υπόψη της τις παγκόσμιες τάσεις, αλλά και την 

προοπτική της διεθνούς συνεργασίας για την καταπολέμηση του φαινόμενου της εξάρτησης. 

 

Β1  Ισχύουσα Νομοθεσία 

Η Ελληνική πολιτεία, έχει θεσπίσει ένα πλέγμα νόμων κατά της μάστιγας των 

ναρκωτικών, με στόχο την αποτελεσματική προστασία του κοινωνικού συνόλου και την 

ολιστική αντιμετώπιση του προβλήματος. Αξίζει να σημειωθεί ότι όλοι οι νόμοι που 

θεσπίστηκαν στη Φώρα μας από το 2006 και μετά κινούνται προς την κατεύθυνση όχι μόνο 

της καταστολής των πάσης φύσεων δραστηριοτήτων των εμπόρων ναρκωτικών αλλά και της 



                    Ετήσια Έκθεση .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα Ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2017                 

 

ελίδα 20 από 152 
 

αποτελεσματικότερης θεραπευτικής αντιμετώπισης των θυμάτων, δηλαδή των χρηστών 

ναρκωτικών ουσιών.  

Οι σημαντικότεροι νόμοι  και αποφάσεις είναι οι εξής:  

Ν. 4523/07-03-2018 (ΥΕΚ 41 Α΄) «Διατάξεις για την Παραγωγή Σελικών Προϊόντων 

Υαρμακευτικής Κάνναβης». Με το νόμο αυτό  προστίθεται μια παράγραφός  στο Ν. 

4139/20-03-2013  «Νόμος περί εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλες διατάξεις»,  όπου 

παρέχεται υπό αυστηρά κριτήρια η δυνατότητα σε φυσικά και νομικά  πρόσωπα να 

παράγουν κάνναβη του είδους Cannabis Sativa L, περιεκτικότητας σε 

τετραϋδροκανναβινόλη (THC) άνω του 0,2%, µε αποκλειστικό σκοπό την παραγωγή τελικών 

προϊόντων φαρμακευτικής κάνναβης, για την προμήθεια µε αυτά του κρατικού μονοπωλίου 

και τη διάθεση τους σε ασθενείς ή την εξαγωγή τους, για ιατρικούς σκοπούς. το πλαίσιο του 

ίδιου νόμου τροποποιήθηκε και το άρθρο 20 του Ν. 4139/20-03-2013 προκειμένου να 

προστατευθούν οι καλλιεργητές – παραγωγοί του είδους Cannabis Sativa L, ώστε να μην 

διώκονται κατά τις διατάξεις του συγκεκριμένου άρθρου.  

Ν. 4509 / 22-12-2017 (ΥΕΚ 201, Α΄) «Μέτρα θεραπείας ατόμων που απαλλάσσονται από 

την ποινή λόγω ψυχικής ή διανοητικής διαταραχής και άλλες διατάξεις». Ο νόμος αυτός 

τροποποιεί με το άρθρο 28 την παράγραφο 3 του άρθρου 1 του ν. 4139/2013 (Α΄ 74) 

εξαιρώντας από τις ουσίες που διώκονται τα ακατέργαστα συγκομιζόμενα προϊόντα που 

προκύπτουν από την καλλιέργεια ποικιλιών κάνναβης του είδους Cannabis Sativa L 

χαμηλής περιεκτικότητας σε τετραϋδροκανναβινόλη (THC) μέχρι 0,2%, με σκοπό να 

προστατεύσει τον εγκεκριμένο καλλιεργητή βιομηχανικής κάνναβης. Επίσης το 

συγκεκριμένο άρθρο δίνει τη δυνατότητα στους Τπουργούς Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Αγροτικής Ανάπτυξης και Σροφίμων να αναπροσαρμόσουν, με 

κοινή απόφασή τους, το ανωτέρω όριο, το οποίο όμως δεν μπορεί να επεκταθεί πέραν του 

0,3%. 

Ν. 4360/29-01-2016 (ΥΕΚ 9 Α΄) «Ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία: της Οδηγίας 

2011/99/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του υμβουλίου, της 13ης Δεκεμβρίου 2011, 

περί της ευρωπαϊκής εντολής προστασίας, της απόφασης – πλαίσιο 2009/315/ΔΕΤ του 

υμβουλίου της 26ης Υεβρουαρίου 2009 «χετικά με τη διοργάνωση και το περιεχόμενο της 

ανταλλαγής πληροφοριών που προέρχονται από το ποινικό μητρώο μεταξύ των κρατών − 

μελών» και της απόφασης 2009/316/ΔΕΤ του υμβουλίου της 6ης Απριλίου 2009 «χετικά με 

τη δημιουργία του Ευρωπαϊκού υστήματος Πληροφοριών Ποινικού Μητρώου (ECRIS) κατ’ 

εφαρμογή του άρθρου 11 της απόφασης – πλαισίου 2009/315/ΔΕΤ». Με τον νόμο αυτό  

μεταφέρονται στο εθνικό δίκαιο οι ανωτέρω πράξεις της ενωσιακής νομοθεσίας  και 
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καθορίζονται οι αρμόδιες αρχές, οι όροι και οι προϋποθέσεις  για την έκδοση της 

ευρωπαϊκής εντολής προστασίας.  Επίσης δημιουργείται και αναπτύσσεται ένα 

αποκεντρωμένο ηλεκτρονικό σύστημα ανταλλαγής πληροφοριών (ECRIS) για τις καταδίκες 

μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ και καθιερώνεται ένας τυποποιημένος μορφότυπος που θα 

επιτρέπει την ανταλλαγή των πληροφοριών αυτών κατά τρόπο ομοιόμορφο, ηλεκτρονικό και 

επιδεκτικό ευχερούς μετάφρασης από ηλεκτρονικό υπολογιστή. 

Ν. 4139/20-03-2013 (ΥΕΚ 74 Α΄) «Νόμος περί εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλες 

διατάξεις», ο οποίος τροποποιεί  το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο περί ναρκωτικών. κοπός 

του νέου νόμου είναι η αυστηρότερη καταστολή των βαρύτερων και οργανωμένων μορφών 

διακίνησης, με προσεκτικό διαχωρισμό τους από τις ελαφρότερες και γενικότερα η διάκριση 

και διαβάθμιση των σχετικών εγκλημάτων, ώστε να αποφεύγονται οι δυσανάλογα βαριές ή 

ευνοϊκές μεταχειρίσεις. Ρυθμίζονται, εκ νέου, τα θέματα σχετικά με τη μεταχείριση 

εξαρτημένων ατόμων ή χρηστών. Επιπροσθέτως, επιχειρείται η συστηματοποίηση των 

ρυθμίσεων που αφορούν τα όργανα σχεδιασμού, απόφασης και εποπτείας εφαρμογής του 

Εθνικού χεδίου Δράσης και των συναφών προγραμμάτων για τα ναρκωτικά. 

Ν. 3727/ 18-12-2008 (ΥΕΚ 257 Α΄) «Κύρωση και εφαρμογή της ύμβασης του υμβουλίου 

της Ευρώπης για την προστασία των παιδιών κατά της γενετήσιας εκμετάλλευσης και 

κακοποίησης, μέτρα για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και την αποσυμφόρηση των 

καταστημάτων κράτησης και άλλες διατάξεις».  Με τον νόμο αυτό εναρμονίζεται η εθνική 

νομοθεσία μας με την υπ’ αριθ. 2004/757/ΔΕΤ Απόφαση – Πλαίσιο του υμβουλίου της 

Ευρώπης, με την οποία,  τέθηκαν οι γενικές αρχές και κατευθυντήριες γραμμές για τη 

θέσπιση ελάχιστων διατάξεων σχετικά με τα στοιχεία της αντικειμενικής υπόστασης των 

εγκλημάτων και τις ποινές που ισχύουν στο τομέα της παράνομης διακίνησης των 

ναρκωτικών. Γνώμονας της εναρμόνισης είναι ο στόχος μιας κοινής προσέγγισης σε επίπεδο 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, που θα εστιαστεί στα σοβαρότερα από τα ήδη θεσπισμένα αδικήματα 

του Κώδικα Νόμων για τα Ναρκωτικά (ν. 3459/2006) της ελληνικής έννομης τάξης με την 

καθιέρωση ποινικών κυρώσεων πραγματικά αποτελεσματικών, ανάλογων και αποτρεπτικών. 

Ν. 3459/2006 (ΥΕΚ 103 Α΄) «Κώδικας Νόμων για τα Ναρκωτικά (Κ.Ν.Ν.)». Με τον νόμο 

αυτό, ο οποίος κωδικοποίησε την υπάρχουσα από το 1987 νομοθεσία (ν. 1729/1987), 

ρυθμίζεται πλέον η ύλη με μεγαλύτερη συστηματικότητα, τάξη και καθαρότητα, έτσι ώστε ο 

εφαρμοστής του νόμου να έχει άμεση εποπτεία της διάσπαρτης –παλαιοτέρα- νομοθεσίας. 

Πρόκειται για ένα νομοθετικό εγχείρημα- σταθμό στη μακρά ιστορία της περί των 

ναρκωτικών νομοθεσίας στη Φώρα μας, που περιλαμβάνει τρία βασικά νομοθετήματα από το 

1950 μέχρι σήμερα και αλλεπάλληλες νομοθετικές μεταβολές και τροποποιήσεις, ιδιαίτερα 
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από το 1987 και μετά. Επιπροσθέτως περιλαμβάνει όλες τις ουσίες που υπάγονται στα 

ναρκωτικά,  στους πίνακες Α΄, Β΄, Γ΄ και Δ΄. 

Κοινή  Απόφαση, με  Αριθ. 51483/700/Υ.15  (ΥΕΚ Β΄ Αρ. Υύλλου 1692/ 15-05-

2018) των Τπουργών,  Εσωτερικών , Οικονομίας και Ανάπτυξης, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας 

και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Τγείας και Αγροτικής Ανάπτυξης και Σροφίμων «Όροι και 

προϋποθέσεις για την καλλιέργεια και επεξεργασία της φαρμακευτικής κάνναβης». Με την 

απόφαση αυτή καθορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις  για τη χορήγηση έγκρισης 

εγκατάστασης και έγκρισης λειτουργίας για την  παραγωγή, κατοχή, μεταφορά, 

αποθήκευση, προμήθεια των πρώτων υλών και των ουσιών των ποικιλιών κάνναβης του 

είδους Cannabis Sativa L περιεκτικότητας σε τετραϋδροκανναβινόλη (THC) άνω του 0,2%,  

με σκοπό την παραγωγή τελικών προϊόντων φαρμακευτικής κάνναβης για την προμήθεια µε 

αυτά του κρατικού μονοπωλίου και τη διάθεση τους σε ασθενείς ή την εξαγωγή τους, για 

ιατρικούς σκοπούς. Επίσης καθορίζονται οι Αρμόδιες Αρχές για την εποπτεία τήρησης των 

όρων φύλαξης και ασφαλείας, της μεταφοράς του τελικού προϊόντος, καθώς και των 

διοικητικών και διασταυρωτικών ελέγχων των υποβαλλομένων στοιχείων και των επιτόπιων 

ελέγχων, τουλάχιστον ανά τρίμηνο, στις εγκαταστάσεις της εγκεκριμένης μονάδας. 

Κοινή Τπουργική Απόφαση  με Αριθμ. Γ5γ οικ. 49690/2017 (ΥΕΚ 2238/Β/29-6-

2017) των Τπουργών, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Τγείας, 

«υμπλήρωση και τροποποίηση των πινάκων ναρκωτικών ουσιών του ν. 3459/2013, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει με το ν. 4139/2013». Με την απόφασή αυτή μεταφέρονται η 

κάνναβη και η ρητίνη της καθώς και η ουσία Ναμπιλόνη, από τον Πίνακα Α στον Πίνακα Β 

ναρκωτικών ουσιών. 

Κοινή  Απόφαση, με  Αριθ. 1750/39224 (ΥΕΚ Β΄ Αρ. Υύλλου 929/ 06-04-2016) των 

Τπουργών, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, και Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Σροφίμων, «Καθορισμός των αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για την 

εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1307/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

υμβουλίου (EE L 347 της 20.12.2013, σ. 608), και των Κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 809/2014 

(EE L 227 της 31.7.2014, σ. 69) και 639/2014 (EE L 181 της 20.6.2014, σ. 1) της Επιτροπής, 

σχετικά με τους όρους και τις προϋποθέσεις καλλιέργειας των ποικιλιών κάνναβης του είδους 

Cannabis sativa L με περιεκτικότητα σε τετραϋδροκανναβινόλη μέχρι 0,2%, για τη χορήγηση 

της βασικής ενίσχυσης». Με την απόφαση αυτή η Φώρα μας καθιερώνει σύστημα 

προέγκρισης για την καλλιέργεια της κλωστικής κάνναβης. 

Κοινή  Απόφαση, με  Αριθ. 83509 (ΥΕΚ Β΄ Αρ. Υύλλου 2928/31-12-2015) των 

Τπουργών Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 
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Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Οικονομικών, Τποδομών, Μεταφορών και Δικτύων και Ναυτιλίας 

και Νησιώτικης Πολιτικής,  «Διαδικασία έκδοσης των στοιχείων συγκάλυψης των ελεγκτικών 

οργάνων ή του ιδιώτη, οι οποίοι, με σκοπό την ανακάλυψη και σύλληψη προσώπου που 

διαπράττει το έγκλημα της διακίνησης ναρκωτικών, δρουν ως αγοραστές ή μεσολαβητές ή 

μεταφορείς ή φύλακες ναρκωτικών ουσιών ή με άλλους τρόπους που δεν δημιουργούν ούτε 

επιτείνουν κινδύνους για τρίτα πρόσωπα, διαδικασία έγκρισης για τη διενέργεια συναλλαγών εκ 

μέρους τους με αυτά τα στοιχεία και διαδικασία έγκρισης των προς διάθεση χρηματικών ποσών 

για τις ανάγκες της συγκαλυμμένης δράσης». Με την απόφαση αυτή  καθορίζεται οι 

διαδικασίες: α) Έκδοσης των στοιχείων συγκάλυψης των ελεγκτικών οργάνων ή των ιδιωτών, 

οι οποίοι με σκοπό την ανακάλυψη ή τη σύλληψη προσώπου που διαπράττει αδικήματα των 

άρθρων 20, 22 και 23 του ν.4139/2013, δρουν ως αγοραστές ή μεσολαβητές ή μεταφορείς 

ή φύλακες ναρκωτικών ουσιών ή με άλλους τρόπους που δεν δημιουργούν ούτε επιτείνουν 

κινδύνους για τρίτα πρόσωπα. β) Έγκρισης της διενέργειας  συναλλαγών εκ μέρους τους με 

αυτά τα στοιχεία και γ) Έγκρισης της διάθεσης των χρηματικών ποσών  που απαιτούνται για 

τις ανάγκες της συγκαλυμμένης δράσης τους. 

Απόφαση του Πρωθυπουργού  με Αριθ.  Τ 485 (ΥΕΚ Β 2094 / 31 -07-2014),  

«υγκρότηση Διυπουργικής Επιτροπής για το Εθνικό χέδιο Δράσης κατά των Ναρκωτικών».   

Με την απόφαση αυτή συγκροτείται  Διυπουργική Επιτροπή για την υλοποίηση του Εθνικού 

χεδίου Δράσης για τα ναρκωτικά και καθορίζεται ποιοι μετέχουν σε αυτήν. τη 

Διυπουργική Επιτροπή προεδρεύει ο Πρωθυπουργός και παρίσταται ο Εθνικός υντονιστής 

για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών. 

Β2 Νέες Χυχοδραστικές ουσίες 

την Ευρωπαϊκή Ένωση εμφανίζονται με μεγάλη συχνότητα και διαδίδονται με ταχείς 

ρυθμούς νέες ψυχοδραστικές ουσίες, οι οποίες μιμούνται τη δράση των ουσιών που 

καλύπτονται από τις συμβάσεις του ΟΗΕ. Είναι συνήθως συνθετικής φύσης, οι μοριακές 

τους δομές προσεγγίζουν εκείνες των ουσιών τις οποίες αντιγράφουν χωρίς να ταυτίζονται 

ακριβώς, πράγμα που τους επιτρέπει, τουλάχιστον βραχυπρόθεσμα, να παρακάμπτουν τη 

νομοθεσία περί ναρκωτικών. 

Ορισμένες νέες ψυχοδραστικές ουσίες εγκυμονούν σοβαρούς κινδύνους για τη 

δημόσια υγεία και την κοινωνία. Οι νέες ψυχοδραστικές ουσίες ενδέχεται να αποτελέσουν 

σοβαρές διασυνοριακές απειλές για την υγεία, ιδίως λόγω του μεγάλου αριθμού και της 

πολυμορφίας τους, αλλά και της ταχύτητας με την οποία εμφανίζονται. Η παγκοσμιοποίηση 

και οι νέες ευκαιρίες που προσφέρονται από τις εξελίξεις στην τεχνολογία της πληροφορίας 

έχουν αλλάξει πολλές πτυχές της αγοράς των νέων ψυχοδραστικών ουσιών. Ένας βασικός 
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παράγοντας εδώ είναι το Διαδίκτυο. Σο εμπόριο και η επικοινωνία δεν περιορίζονται πλέον 

από τα φυσικά ή γεωγραφικά σύνορα. Αυτό συνεπάγεται ότι ο κατάλογος των χημικών 

ουσιών, που αναπτύσσονται από τις φαρμακευτικές βιομηχανίες και τις βιομηχανίες 

ιατρικής έρευνας, των οποίων οι ψυχοδραστικές ιδιότητες μπορούν να γίνουν ελκυστικές για 

τους καταναλωτές, είναι εύκολα προσπελάσιμος από όσους επιθυμούν να εντοπίσουν τις 

ουσίες αυτές. 

Οι ευάλωτες ομάδες, ειδικά οι νέοι, είναι ιδιαίτερα εκτεθειμένοι στους κινδύνους για 

την υγεία και την κοινωνία που συνδέονται με τις νέες ψυχοδραστικές ουσίες.  

Η ικανότητα της Ευρώπης να ανταποκρίνεται ταχέως στις απειλές της δημόσιας 

υγείας και της ασφάλειας, που προκαλούνται από νέες ψυχοδραστικές ουσίες, θα ενισχυθεί 

σημαντικά, χάρη στη νέα νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Προκειμένου να αναπτυχθούν τρόποι αντίδρασης για την αντιμετώπιση των εν λόγω 

απειλών, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το υμβούλιο προχώρησαν στη θέσπιση ενός 

ισχυρού και αποτελεσματικού συστήματος για την αντιμετώπιση των απειλών από τις νέες 

ψυχοδραστικές ουσίες σε ολόκληρη την ΕΕ. 

Η νομοθεσία περιλαμβάνει ένα ισχυρότερο ύστημα Έγκαιρης Προειδοποίησης 

(ΕΠ) της ΕΕ και μια ταχύτερη διαδικασία αξιολόγησης των κινδύνων. Οι εξελίξεις 

ανταποκρίνονται στην πρόσφατη ανάπτυξη της αγοράς των νέων ψυχοδραστικών ουσιών και 

ακολουθούν μια πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που περιλαμβάνει: 

 Έναν κανονισμό σχετικά με την ανταλλαγή πληροφοριών και ένα σύστημα έγκαιρης 

προειδοποίησης και διαδικασία αξιολόγησης του κινδύνου, για νέες ψυχοδραστικές 

ουσίες (τροποποίηση του ιδρυτικού κανονισμού του EMCDDA3 και 

 Μια οδηγία που περιλαμβάνει  νέες ψυχοδραστικές ουσίες στον ορισμό του  

«ναρκωτικού» 

Ειδικότερα:  

ΚΑΝΟΝΙΜΟ (ΕΕ) 2017/2101 ΣΟΤ ΕΤΡΨΠΑΩΚΟΤ ΚΟΙΝΟΒΟΤΛΙΟΤ ΚΑΙ ΣΟΤ 

ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ της 15ης Νοεμβρίου 20174 για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 

1920/2006 όσον αφορά την ανταλλαγή πληροφοριών, το σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης 

και τη διαδικασία αξιολόγησης κινδύνων σχετικά με νέες ψυχοδραστικές ουσίες. Ο κανονισμός 

αυτός, διατηρεί την τρέχουσα προσέγγιση τριών σταδίων όσον αφορά την ανταπόκριση στις 

νέες ψυχοδραστικές ουσίες -έγκαιρη προειδοποίηση, αξιολόγηση κινδύνου και μέτρα 

                                                 
3
 European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction 

 4Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, L 305, 21 Νοεμβρίου 2017  σελ. 1-7 
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ελέγχου- ενώ ταυτόχρονα ενισχύει σημαντικά τις υφιστάμενες διαδικασίες, εκσυγχρονίζοντας 

και επιταχύνοντας τις διαδικασίες συλλογής και αξιολόγησης δεδομένων. ε όλη τη διάρκεια 

της νέας διαδικασίας, εισάγονται βραχύτερες προθεσμίες. 

Σο EMCDDA θα συνεχίσει να διαδραματίζει ηγετικό ρόλο στην παρακολούθηση των 

νέων ψυχοδραστικών ουσιών που αναφέρθηκαν από τα κράτη μέλη της ΕΕ και θα ξεκινήσει 

μια σε βάθος επιστημονική έρευνα για κάθε νέα ουσία που προκαλεί ανησυχίες. Μετά την 

υποβολή της αρχικής έκθεσης της υπηρεσίας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα έχει στη διάθεσή 

της δύο εβδομάδες για να της ζητήσει να αξιολογήσει τους πιθανούς κινδύνους που θέτει η 

ουσία και να παραδώσει την απάντηση εντός έξι εβδομάδων. 

Βάσει της έκθεσης αξιολόγησης κινδύνου, η Επιτροπή μπορεί να προτείνει τον έλεγχο 

ή μη της ουσίας, μέσω επίσημης απόφασης. Σο υμβούλιο της ΕΕ και το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο θα έχουν τότε δύο μήνες για να συμφωνήσουν ή όχι. Οι Εθνικές αρχές θα 

έχουν έξι μήνες (αντί για 12) για να θέσουν την ουσία υπό έλεγχο στην επικράτειά τους, 

μόλις τεθεί σε ισχύ η απόφαση. 

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε 

κάθε κράτος μέλος. Εφαρμόζεται από τις 23 Νοεμβρίου 2018.  

ΟΔΗΓΙΑ (ΕΕ) 2017/2103 ΣΟΤ ΕΤΡΨΠΑΩΚΟΤ ΚΟΙΝΟΒΟΤΛΙΟΤ ΚΑΙ ΣΟΤ 

ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ της 15ης Νοεμβρίου 20175 για την τροποποίηση της απόφασης-πλαισίου 

2004/757/ΔΕΤ του υμβουλίου, με σκοπό να περιληφθούν στον ορισμό των ναρκωτικών νέες 

ψυχοδραστικές ουσίες, και για την κατάργηση της απόφασης 2005/387/ΔΕΤ του υμβουλίου.  

τόχος της παρούσας οδηγίας, είναι η επέκταση του πεδίου εφαρμογής των διατάξεων του 

ενωσιακού ποινικού δικαίου περί παράνομης διακίνησης ναρκωτικών, στις νέες 

ψυχοδραστικές ουσίες που συνιστούν σοβαρό κίνδυνο για τη δημόσια υγεία, και, όπου 

συντρέχει περίπτωση, για την κοινωνία, καθώς και η αποτροπή της παράνομης διακίνησης 

τέτοιων ουσιών και της εμπλοκής εγκληματικών οργανώσεων. την οδηγία αυτή δίνεται ο 

ορισμός για τις νέες ψυχοδραστικές ουσίες: «ουσία σε καθαρή μορφή ή σε παρασκεύασμα 

που δεν καλύπτεται από την Ενιαία ύμβαση των Ηνωμένων Εθνών περί Ναρκωτικών του 

1961 ή τη ύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τις Χυχοτρόπες Ουσίες του 1971, αλλά 

μπορεί να συνιστά κινδύνους  για την υγεία ή την κοινωνία, παρόμοιους με εκείνους από τις 

ουσίες που καλύπτουν  οι εν λόγω στις συμβάσεις» και παρασκεύασμα: «μείγμα που 

περιέχει μία ή περισσότερες ψυχοδραστικές ουσίες». 

Κατάλογος των ουσιών που υπάγονται στον ορισμό των  «ναρκωτικών»: 

                                                 
5 Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, L 305, 21 Νοεμβρίου 2017  σελ. 12-18 
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 P-Μεθυλοθειοαμφεταμίνη ή 4-μεθυλοθειοαμφεταμίνη 

 Παραμεθοξυμεθυλοαμφεταμίνη ή N-μεθυλο-1- (4-μεθοξυφαινυλο) -2-αμινοπροπάνη 

 2,5-διμεθοξυ-4-ιωδοφαιναιθυλαμίνη, 2,5-διμεθοξυ-4-αιθυλοθειοφαιναιθυλαμίνη, 

2,5-διμεθοξυ-4- (n)-προπυλοθειοφαιναιθυλαμίνη και 2,4,5-τριμεθοξυαμφεταμίνη 

 1-βενζυλοπιπεραζίνη ή 1-benzyl-1,4-diazacyclohexane ή N-βενζυλπιπεραζίνη ή 

βενζυλπιπεραζίνη,  

 4-μεθυλ-μεθκαθινόνη,  

 4-μεθυλο-5- (4-μεθυλοφαινυλο) -4,5-διυδροοξαζολ-2-αμίνη (4,4 ′ -DMAR) και 1-

κυκλοεξυλο-4- (1,2-διφαινυλαιθυλο) πιπεραζίνη (MT-45),  

 4-μεθυλαμφεταμίνη,  

 4-ιωδο-2,5-διμεθοξυ-N-(2-μεθοξυβενζυλο) φαιναιθυλαμίνη (25I-NBOMe), 3,4-

διχλωρο-N- [[1- (διμεθυλαμινο) κυκλοεξυλο] μεθυλο] βενζαμίδιο (AH-7921), 3,4-

μεθυλενοδιοξυπυροβαλερόνη (MDPV) και 2- (3-μεθοξυφαινυλο) -2-  (αιθυλαμινο) 

κυκλοεξανόνη (μεθοξεταμίνη),  

 5-(2-αμινοπροπυλ)ινδόλιο,  

 1-φαινυλο-2- (πυρρολιδιν-1-υλο) πενταν-1-όνη (α-πυρρολιδινοβαλεροφαινόνη, α-

PVP),  

 2-[[1-(κυκλοεξυλομεθυλο) -1H-ινδολο-3-καρβονυλο] αμινο] -3,3-διμεθυλοβουτανοϊκό 

μεθύλιο (MDMB-CHMICA),  

 N-(1-φαιναιθυλοπιπεριδιν-4-υλο)-N-φαινυλακρυλαμίδιο (ακρυλοϋλοφεντανύλη) 

Σα κράτη μέλη θα πρέπει να θέσουν σε ισχύ τις νομοθετικές, κανονιστικές και διοικητικές 

διατάξεις που είναι αναγκαίες για τη συμμόρφωση προς την παρούσα οδηγία το αργότερο 

στις 23 Νοεμβρίου 2018 και να ενημερώσουν αμέσως την Επιτροπή σχετικά.  
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Κεφάλαιο Γ΄- ΔΙΑΚΙΝΗΗ ΝΑΡΚΨΣΙΚΨΝ ΟΤΙΨΝ ΣΗ ΦΨΡΑ ΜΑ 

 

Γ1 Εισαγωγή 

Γ1.1 Η γεωπολιτική θέση της Ελλάδας. 

Η Ελλάδα χαρακτηρίζεται ως μια από τις «πύλες εισόδου» των ναρκωτικών ουσιών 

στην Ευρώπη, αλλά και τόπος προορισμού περιορισμένων ποσοτήτων για εγχώρια 

κατανάλωση. Σα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά της είναι ιδιαίτερα, καθώς διαθέτει 

εκτεταμένη ακτογραμμή που αγγίζει τα 18.000 χιλιόμετρα, πολυάριθμα νησιά και 

βραχονησίδες (περισσότερα από 9.000), μεγάλο αριθμό αερολιμένων και λιμένων, αλλά και 

στρατηγική θέση ανάμεσα σε τρεις ηπείρους. 

Ειδικότερα, η Φώρα μας βρίσκεται πάνω σε έναν από τους κυριότερους δρόμους 

διακίνησης ναρκωτικών, τον λεγόμενο «Βαλκανικό Άξονα», ο οποίος ενώνει τις περιοχές με 

τη μεγαλύτερη παραγωγή οπιούχων στον κόσμο (Κεντρική Ασία) και την γειτονική της Μέση 

Ανατολή με τις χώρες της βορειοδυτικής Ευρώπης, που αποτελούν σημαντικότατους 

καταναλωτές των παραγόμενων ναρκωτικών ουσιών. Η ύπαρξη πολλών διεθνών λιμένων και 

αερολιμένων στην επικράτειά της, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι τα εκτεταμένα ελληνικά 

σύνορα αποτελούν ταυτόχρονα και σύνορα της ΕΕ, ευνοούν την εισαγωγή φορτίων κοκαΐνης, 

που προέρχονται από χώρες κυρίως της Λατινικής Αμερικής. Παράλληλα, γειτνιάζει με 

χώρες όπως η Αλβανία και η Σουρκία, όπου η δράση εγκληματικών ομάδων είναι ιδιαίτερα 

έντονη, σε όλες τις μορφές του οργανωμένου εγκλήματος, με προεξάρχουσα δραστηριότητα 

την παράνομη διακίνηση ναρκωτικών.  

Σο σύνολο των παραπάνω στοιχείων, σε συνδυασμό αφενός με τις δυσχερείς 

οικονομικές συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί και αφετέρου  με τη γενικότερη αστάθεια στο 

γεωπολιτικό πεδίο, καθιστούν τη Φώρα μας περιοχή ιδιαίτερου ενδιαφέροντος και δράσης 

για τα διεθνή δίκτυα διακίνησης ναρκωτικών ουσιών. 

Γ1.2 Η δράση των διωκτικών αρχών της Φώρας 

ε αυτό το δυσχερές περιβάλλον και παρά τις αντιξοότητες, οι διωκτικές αρχές της 

Φώρας μας έχουν να παρουσιάσουν πλήθος επιτυχιών, οι οποίες έχουν προκαλέσει το 

ενδιαφέρον σε παγκόσμιο επίπεδο. Εξαρθρώθηκαν εγκληματικά δίκτυα με διεθνείς 

διασυνδέσεις και τζίρο εκατομμυρίων ευρώ. Ειδικότερα κατά το έτος 2017, οι ποσότητες που 
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κατασχέθηκαν στη Φώρα μας θα μπορούσαν να αποφέρουν στις εγκληματικές οργανώσεις 

συνολικά έσοδα της τάξεως των 500 εκατομμυρίων ευρώ και πλέον6. 

Βασικός παράγοντας που 

οδήγησε στις προαναφερόμενες 

επιτυχίες είναι το υψηλό επίπεδο 

επαγγελματισμού του δυναμικού με το 

οποίο έχουν στελεχωθεί οι αρμόδιες για 

τη δίωξη ναρκωτικών Τπηρεσίες. Σα εν 

λόγω στελέχη επέδειξαν ιδιαίτερη 

συνέπεια και ζήλο, αψηφώντας τόσο τους 

κινδύνους που συνεπάγεται αυτή η 

δράση τους, όσο και την καταπόνηση, 

καθώς η εργασία πέραν του ωραρίου 

αποτελεί καθημερινότητα τους. την πλειοψηφία τους διαθέτουν αξιοσημείωτη εμπειρία, 

έχουν παρακολουθήσει συναφείς εκπαιδεύσεις και κάποιοι εξ αυτών, σε συστηματική βάση 

συμμετέχουν σε επιχειρησιακές συναντήσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.  

Επιπρόσθετα, οι ελληνικές διωκτικές αρχές ανέπτυξαν την διυπηρεσιακή συνεργασία, 

δεδομένου ότι ο στόχος είναι κοινός και σε κλίμα αμοιβαίας εμπιστοσύνης απέδειξαν  

εμπράκτως, ότι από την τακτική αυτή μόνο όφελος μπορεί να προκύψει. Παράλληλα 

συμμετέχουν σε πολλούς Διεθνείς Οργανισμούς και συνεργάζονται με τις 

αποτελεσματικότερες παγκοσμίως Τπηρεσίες για την καταπολέμηση των ναρκωτικών. Η 

συνεργασία  αυτή δεν περιορίζεται μόνο στο τυπικό μοντέλο ανταλλαγής πληροφοριών, αλλά 

και σε επιχειρησιακό επίπεδο, με αμεσότητα επαφής ελλήνων αξιωματικών με αξιωματικούς 

των κρατών αυτών. 

Καθοριστικός επίσης παράγοντας που οδήγησε στην επίτευξη των προαναφερόμενων 

επιτυχιών, ήταν η χρήση νέων τεχνολογιών, ενώ ιδιαίτερη μνεία θα πρέπει να γίνει στο έργο 

των αστυνομικών σκύλων ανίχνευσης ναρκωτικών ουσιών.  

Γ1.2.1 Φρήση τεχνολογίας. 

Η γενικότερη εξέλιξη της τεχνολογίας, δεδομένης της οικονομικής ευχέρειας που 

διαθέτουν οι εγκληματικές οργανώσεις, καθιστούν την αντιμετώπισή τους δυσχερή καθώς 

τους δίνει πρόσβαση, μεταξύ άλλων, σε εξελιγμένα μέσα μεταφοράς (ταχύπλοα σκάφη, 

οχήματα κ.α.), ηλεκτρονικές συσκευές, διαδικτυακές υπηρεσίες, εφαρμογές τηλεπικοινωνίας 

                                                 
6
 χρησιμοποιήθηκαν οι μέσες τιμές γραμμαρίου όπως αυτές προκύπτουν από στοιχεία της Τποδιεύθυνσης Δίωξης 

Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής 
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κ.α. Η Ελληνική Πολιτεία, στο βαθμό που επιτρέπει η δημοσιονομική κρίση και μέσω 

εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων, διαχρονικά επενδύει σε νέες τεχνολογίες, με στόχο την 

αντιμετώπιση των εγκληματικών δικτύων σε όλα τα πεδία, μεταξύ των οποίων αυτό της 

διακίνησης ναρκωτικών.  

Ειδικότερα, ενισχύεται συστηματικά η δυνατότητα αντιμετώπισης περιστατικών 

καταδίωξης και φυσικής επιτήρησης, τόσο στη ξηρά όσο και στη θάλασσα. Έτσι στα ήδη 

υπάρχοντα μέσα έχουν προστεθεί νέα περιπολικά οχήματα και σκάφη. Παράλληλα 

παρέχεται η δυνατότητα της από αέρος υποστήριξης και ενίσχυσης του έργου των διωκτικών 

αρχών με αεροσκάφη, ελικόπτερα και μη στελεχωμένα αεροσκάφη (τύπου drone).  

 

ημαντικό εργαλείο στη διάθεση των διωκτικών οργάνων αποτελούν τα μηχανήματα 

x-ray, καθώς οι εγκληματικές οργανώσεις προκειμένου να αποφύγουν τον εντοπισμό των 

ναρκωτικών ουσιών φροντίζουν την απόκρυψή τους στα πιο ευφάνταστα σημεία. Πρόκειται 

για υπερσύγχρονα συστήματα ελέγχου, τα οποία παρέχουν ακτινοσκοπική εικόνα υψηλής 

ευκρίνειας και διαθέτουν επιπρόσθετα λογισμικά υποβοήθησης αναγνώρισης στόχων. Σα 

μηχανήματα αυτά καλύπτουν τους αερολιμένες και επιλεγμένα λιμάνια της Φώρας, κάποια 

από αυτά είναι αυτοκινούμενα και έχουν τοποθετηθεί στα χερσαία σύνορα, ενώ παρέχεται η 

δυνατότητα χρήσης τους και σε άλλους χώρους. Έτσι ελέγχονται ευχερέστερα, ταχύτερα και 

με υψηλά ποσοστά επιτυχίας, εμπορευματοκιβώτια, φορτηγά, φορτία, αποσκευές κ.α.  
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 Η επεξεργασία και ανάλυση των 

πληροφοριών, αποτελεί μια εργασία 

μεγάλης ευθύνης η οποία πρέπει να 

πραγματοποιείται από ειδικά 

εκπαιδευμένο προσωπικό (αναλυτές), με 

τη χρήση σύγχρονων εργαλείων και 

μεθόδων, καθώς σε αντίθετη περίπτωση, 

η εξαιρετικά δύσκολη δουλειά της 

συλλογής τους δεν έχει τα ανάλογα 

αποτελέσματα. Προκειμένου να 

επιτυγχάνεται το μέγιστο δυνατό 

αποτέλεσμα, διωκτικές αρχές της Φώρας μας έχουν ενισχυθεί με υπερσύγχρονα λογισμικά 

επεξεργασίας και ανάλυσης πληροφοριών, τα οποία μπορούν σε ελάχιστο χρόνο να 

διαχειρίζονται μεγάλο όγκο δεδομένων και να προβαίνουν σε διασταυρώσεις, παρέχοντας 

προϊόντα υψηλότατου επιπέδου.  

Σα παραπάνω αποτελούν ενδεικτικά κάποιες από τις τεχνολογικές δυνατότητες που 

διαθέτουν οι διωκτικές μας αρχές, ενώ είναι ευνόητο ότι η περαιτέρω περιγραφή των 

χαρακτηριστικών τους δεν είναι αντικείμενο της παρούσας έκθεσης. 

Γ1.2.2 κύλοι ανίχνευσης ναρκωτικών  

Η συνδρομή των σκύλων στο πολυσχιδές έργο των διωκτικών αρχών είναι σημαντική 

και ιδιαίτερα στον τομέα ανεύρεσης ναρκωτικών ουσιών, στον εντοπισμό εκρηκτικών 

μηχανισμών, καπνικών και ρευστών διαθεσίμων καθώς και στην ενίσχυση των πεζών 

περιπολιών. Αυτές είναι και οι ειδικότητες συνοδών - χειριστών σκύλων, κάθε μία με τα δικά 

της συγκεκριμένα καθήκοντα.  

Οι ράτσες που έχουν 

χρησιμοποιηθεί μέχρι τώρα είναι 

Γερμανικά ποιμενικά, retriever 

Golden ή Labrador και Μαλινουά 

(Βέλγικα Ποιμενικά). Είναι τρεις 

εύκολα εκπαιδεύσιμες ράτσες και 

πρόκειται για πολύ κοινωνικούς, 

πειθαρχημένους και δεκτικούς 

σκύλους, που προέρχονται από 

αγορές καθώς και από δωρεές 

https://www.youtube.com/watch?v=yUtz1iULYUk
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ιδιωτών ή συνοδών χειριστών. ήμερα τα δεδομένα για την επιλογή σκύλου έχουν 

διαφοροποιηθεί και δεν θεωρείται ένας σκύλος κατάλληλος απλά και μόνο από τη ράτσα 

του.  

Εξερευνώνται τα χαρακτηριστικά, οι δυνατότητες και οι ικανότητες του κάθε σκύλου 

ξεχωριστά και στη συνέχεια εκπαιδεύεται στον τομέα που αποδίδει περισσότερο, ανεξάρτητα 

από τη ράτσα του, εστιάζοντας στην ικανότητα ανταπόκρισης στην ελληνική πραγματικότητα, 

δηλαδή σε επιχειρησιακές απαιτήσεις, κλιματολογικές συνθήκες κ.λπ. Φαρακτηριστικά που 

ενδιαφέρουν κατά την επιλογή σκύλων, είναι ο υποψήφιος για αγορά σκύλος να είναι 

ηλικίας έως δύο ετών, ανεξαρτήτως φύλου, να είναι ιατρικά ελεγμένος και να μην 

παρουσιάζει δυσπλασίες. 

Οι σκύλοι ανίχνευσης ναρκωτικών ουσιών συνδράμουν με μεικτά κλιμάκια σε 

ελέγχους ατόμων, μέσων μεταφοράς και χώρων. Η αποτελεσματική όσφρηση τους εντοπίζει 

καλά κρυμμένες ναρκωτικές ουσίες, που ο εντοπισμός τους με τις ανθρώπινες αισθήσεις 

είναι δύσκολος ή πολλές φορές αδύνατος. Αν υπάρχουν ναρκωτικά, ακόμα και επιμελώς 

κρυμμένα, ή θαμμένα ή μέσα σε υγρά με διάφορες άλλες παραπλανητικές οσμές (καφές, 

μυρωδικά κ.α.), ακόμη και σε ψηλά σημεία, ο σκύλος θα τα εντοπίσει. Κατά τον 

εντοπισμό τους  αντιδρά ενεργητικά σκαλίζοντας και γαβγίζοντας, ή σύμφωνα με τις νέες 

τακτικές εκπαίδευσης κάθεται σιωπηλός, αποφεύγοντας έτσι να προκληθούν φθορές ή 

βλάβες σε ξένες περιουσίες.  

Οι αρμοδιότητες του συνοδού-χειριστή είναι η συνεχής περιποίηση, φροντίδα και 

εκπαίδευση του σκύλου του, με τον οποίο καλλιεργείται μια άριστη σχέση μεταξύ τους, κάτι 

που επιδιώκεται και ως χαρακτηριστικό του εκπαιδευμένου σκύλου ανίχνευσης ναρκωτικών. 

Άλλωστε η σχέση αυτή δεν λήγει με την απόσυρση του σκύλου από την υπηρεσιακή του 

δράση. 
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Γ2 Γενικά στατιστικά στοιχεία κατασχέσεων ναρκωτικών ουσιών. 

Ακολουθούν δύο στατιστικοί πίνακες οι οποίοι περιλαμβάνουν συγκεντρωτικά στοιχεία για 

κάθε κατασχεμένη ναρκωτική ουσία ανά διωκτική αρχή, καθώς και συγκριτικά με άλλα έτη 

στοιχεία.   
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Γ3 ΚΑΝΝΑΒΗ 

Γ3.1 Γενικά στοιχεία  

Η κάνναβη παραμένει το πιο 

δημοφιλές ναρκωτικό που καταναλώνεται 

στην Ευρώπη, καθώς περίπου το 1% των 

ενηλίκων κατοίκων της κάνει χρήση σχεδόν 

κάθε μέρα. Περίπου 22 εκατομμύρια χρήστες 

κάνναβης δαπανούν κάθε χρόνο περί τα 9 

δισεκατομμύρια ευρώ, καθιστώντας την έτσι 

τη μεγαλύτερη παράνομη αγορά του είδους 

στην ΕΕ. Η ανεξέλεγκτη βεβαίως κατανάλωσή 

της συνεπάγεται σοβαρούς κινδύνους για τη 

σωματική και ψυχική υγεία των χρηστών, 

αυξάνοντας παράλληλα τον κίνδυνο των 

κοινωνικών προβλημάτων, λόγω της σύνδεσης 

της με την εκδήλωση εγκληματικών πράξεων. 

Οι ανησυχίες ωστόσο για την υγεία οφείλονται και σε διάφορες καινοτομίες που οδήγησαν 

στην παρασκευή βρώσιμων προϊόντων, ελαίων και παρασκευασμάτων κάνναβης που 

χρησιμοποιούνται σε εξατμιστήρες.  

Η κυριότερη παραγωγός χώρα 

κάνναβης εξωτερικής καλλιέργειας εντός 

της Ευρώπης είναι η Αλβανία, η οποία 

αποτελεί τον σημαντικότερο προμηθευτή 

των χωρών της Γηραιάς ηπείρου. 

ημειώνεται ότι, η Αλβανία λαμβάνει 

συστηματικά βοήθεια από χώρες της 

Ευρώπης και τις Η.Π.Α., προκειμένου να 

ενισχύσει την αποτελεσματικότητα των 

διωκτικών της αρχών στην πάταξη της 

διακίνησης ναρκωτικών. Η γειτνίαση με 

αυτή, έχει καταστήσει την Φώρα μας τόπο διαμετακόμισης παράνομων φορτίων κάνναβης 

μέσω, τόσο του θαλάσσιου πεδίου όσο και των χερσαίων συνόρων, προς τις υπόλοιπες 

Ευρωπαϊκές χώρες και εσχάτως στην Σουρκία. Ψστόσο, η Φώρα μας δεν αποτελεί το 

μοναδικό δίαυλο μεταφοράς των ποσοτήτων κάνναβης, καθώς αυτή πραγματοποιείται και 

μέσω των λοιπών συνόρων – χερσαίων και θαλάσσιων – της Αλβανίας.     
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τον αντίποδα, η καλλιέργεια εσωτερικού χώρου (υδρoπονική καλλιέργεια), 

πραγματοποιείται στα περισσότερα ευρωπαϊκά κράτη. Η τεχνολογική εξέλιξη, παρέχει τη 

δυνατότητα στις εγκληματικές ομάδες να 

δημιουργήσουν σε εσωτερικούς χώρους, 

συνθήκες που προσομοιάζουν ή είναι καλύτερες 

από το εξωτερικό περιβάλλον, στο οποίο 

συνήθως αναπτύσσονται τα φυτά κάνναβης. 

την υδροπονική καλλιέργεια, τα βασικά 

θρεπτικά στοιχεία για την ανάπτυξη των φυτών 

παρέχονται με λιπάσματα, τα οποία φυσικά 

προστίθενται και στις εξωτερικές καλλιέργειες, 

ενώ οι απαραίτητες λοιπές συνθήκες ανάπτυξης 

των δενδρυλλίων, εξασφαλίζονται με τεχνικά 

μέσα. Έτσι ο φωτισμός του υδροπονικού 

φυτωρίου παρέχεται από διαφόρων ειδών λυχνίες (νατρίου, φθορισμού, αλογόνου), που 

εξομοιώνουν τον τεχνητό φωτισμό με το χρωματικό φάσμα του ηλιακού φωτός, κατά τις 

διάφορες εποχές του έτους. Φρησιμοποιούνται επίσης ανεμιστήρες, συσκευές εξαερισμού, 

ιονιστές, αφυγραντήρες χώρου, όργανα μέτρησης θερμοκρασίας και υγρασίας κ.λπ. Με τον 

τρόπο αυτό, οι εγκληματικές ομάδες μειώνουν το ρίσκο εντοπισμού τους από τις διωκτικές 

αρχές, αυξάνουν την ταχύτητα ανάπτυξης των φυτών και βελτιώνουν την ποιότητα του 

παράνομου «προϊόντος». Παράλληλα βέβαια αυξάνεται το κόστος παραγωγής, άρα και η τιμή 

διάθεήης του. τις καλλιέργειες εσωτερικών χώρων, αξιοσημείωτη είναι η δράση 

οργανωμένων εγκληματικών ομάδων, αποτελούμενων από υπηκόους Βιετνάμ.  

Οι σημαντικότερες ποσότητες  

εισαγόμενης - κατά κύριο λόγο κατεργασμένης 

- κάνναβης στην Ευρώπη, προέρχονται από 

χώρες της βόρειας Αφρικής (κυρίως από το  

Μαρόκο) και από χώρες της ανατολικής 

Μεσογείου (υρία- Λίβανος). Για το σκοπό της 

μεταφοράς χρησιμοποιούνται εμπορικά πλοία 

και αλιευτικά σκάφη, ενώ οι μεγάλης κλίμακας 

μεταφερόμενες ποσότητες, καταλήγουν αρχικά 

σε ευρωπαϊκές χώρες της Μεσογείου και 

ακολούθως πραγματοποιείται η περαιτέρω 

διανομή.  
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Σο εμπόριο κάνναβης αντιπροσωπεύει περίπου το 38% της παράνομης αγοράς 

ναρκωτικών στην ΕΕ και αποτελεί επομένως μια σημαντική πηγή εσόδων για τις ομάδες 

οργανωμένου εγκλήματος. Ψστόσο, σε ποσοστό 75% η δράση τους επεκτείνεται στη 

διακίνηση περισσότερων του ενός τύπου ναρκωτικών ουσιών και δεν περιορίζεται μόνο στην 

κάνναβη, ενώ παράλληλα είναι ενεργές και σε άλλα εγκληματικά πεδία. Ειδικότερα, οι 

Αλβανικές εγκληματικές οργανώσεις έχουν κυρίαρχο ρόλο στην εξωτερική καλλιέργεια 

φυτών κάνναβης και ανάλογη θέση στη διακίνηση και διανομή, βασιζόμενες στο δίκτυο 

διακινητών που βρίσκεται στις κοινότητες ομοεθνών τους που διαμένουν στην Ευρώπη. Ο 

βαθμός αυτής της εμπλοκής τους, παράλληλα βεβαίως με τα υπόλοιπα εγκληματικά πεδία, 

είχε οδηγήσει την Europol στο να συστήσει ξεχωριστό αναλυτικό φάκελο, που έχει ως στόχο 

να υποστηρίζει την πρόληψη και την καταπολέμηση εγκλημάτων που αφορούν αλβανικές 

εγκληματικές ομάδες, καθώς και σχετιζόμενων ομάδων οργανωμένου εγκλήματος. Οι 

Ολλανδικές οργανωμένες εγκληματικές ομάδες εμπλέκονται επίσης σε αρκετά στάδια της 

διαδικασίας. υμμετέχουν στην καλλιέργεια κάνναβης τόσο εντός, όσο και εκτός Ολλανδίας, 

είτε αναλαμβάνοντας οι ίδιοι την καλλιέργεια, είτε παρέχοντας τεχνογνωσία σχετική με τη 

διαδικασία. 

Σο εμπόριο κάνναβης μέσω διαδικτύου αποτελεί μια τάση που αποφέρει σημαντικά 

κέρδη στους εμπλεκόμενους.  Η ευχερέστερη πρόσβαση στο διαδίκτυο έχει οδηγήσει τους 

χρήστες και προς αυτή την εναλλακτική, γεγονός που έχουν εκμεταλλευτεί τα εγκληματικά 

δίκτυα. Σα αποστελλόμενα δέματα αφορούν κατά κύριο λόγο μικρές ποσότητες, ωστόσο η 

συχνότητα τους έχει αυξηθεί. 

Επιπρόσθετα το διαδίκτυο παρέχει τη δυνατότητα στους ενδιαφερόμενους, να αποκτήσουν 

τεχνογνωσία αναφορικά με την καλλιέργεια φυτών κάνναβης, καθώς και να προμηθευτούν 

τον απαραίτητο εξοπλισμό και εξελιγμένους σπόρους, που γεννούν φυτά υψηλότερων 

αποδόσεων, τόσο σε αριθμό συγκομιδών κατά έτος, όσο και σε περιεκτικότητα της δραστικής 

της ουσίας (THC). 
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Γ3.2.1 τατιστική απεικόνιση - Κάνναβη  

  Η συνολική ποσότητα κάνναβης (κατεργασμένης και ακατέργαστης) που 

κατασχέθηκε στη Φώρα μας από τις αρχές επιβολής του νόμου το έτος 2017 ήταν 

31.191,914 κιλά, εμφανίζοντας σημαντικότατη αύξηση σε σχέση με το έτος 2016 (139,6 %). 

Οι μεγαλύτερες ποσότητες συνολικά κατασχέθηκαν από την Ελληνική Αστυνομία. 

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι όπως προκύπτει από το παρακάτω γράφημα, η μείωση των 

κατασχέσεων που είχε ως αφετηρία το Β΄ εξάμηνο του 2014 και είχε αποδοθεί σε 

αστυνομικές επιχειρήσεις που πραγματοποιήθηκαν στην Αλβανία, φαίνεται ότι πλέον έχει 

αναστραφεί. Σο γεγονός αυτό αποτελεί ισχυρή ένδειξη ότι οι εξελίξεις στη γειτονική χώρα 

στον τομέα της δίωξης των ναρκωτικών, επηρεάζουν άμεσα τη ροή ποσοτήτων ακατέργαστης 

κάνναβης προς τη Φώρα μας.  
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Αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων σε σχέση με το έτος 2016 

(24,63%). 

 

Ο αριθμός των κατηγορηθέντων ατόμων εμφανίζεται επίσης αυξημένος (22,98 %). Σο 

γεγονός ότι μετά τους κατηγορηθέντες ημεδαπούς, οι υπήκοοι Αλβανίας εμφανίζονται σε 

αξιοσημείωτα υψηλούς αριθμούς συγκριτικά με άλλες υπηκοότητες, φανερώνει το βαθμό 

εμπλοκής τους σε αδικήματα που διώκονται από την περί ναρκωτικών νομοθεσία. Θα 

πρέπει να σημειωθεί ότι, μεταξύ των ατόμων στα οποία αναφέρεται το παρακάτω γράφημα, 

περιλαμβάνεται αριθμός διακινητών και πολύ μεγαλύτερος χρηστών.  

 

Σο ποσοστό της κατασχεμένης ακατέργαστης κάνναβης από τις αρχές επιβολής του 

νόμου, προερχόμενης από την Αλβανία, όπως προκύπτει από το ακόλουθο γράφημα, ήταν 

71%. Ψστόσο, πρέπει να διευκρινιστεί ότι για μεγάλο αριθμό υποθέσεων, δεν προέκυψε η 

προέλευσή της, αν και πιθανολογείται ότι αυτή ήταν η Αλβανία, καθώς σε πολλές από αυτές, 
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οι κατασχέσεις πραγματοποιήθηκαν σε περιοχές που βρίσκονται κοντά στα ελληνο- 

αλβανικά σύνορα. 

 

τα ακόλουθα γραφήματα παρουσιάζεται η «γεωγραφία» των κατασχέσεων κάνναβης 

κατά Περιφέρεια και Περιφερειακή Ενότητα. Όπως προκύπτει από αυτά, οι μεγαλύτερες σε 

συνολικές ποσότητες κατασχέσεις πραγματοποιήθηκαν σε περιοχές της Βορειοδυτικής και 

Δυτικής Ελλάδας, αποτέλεσμα σαφώς, της εγγύτητας των περιοχών αυτών με την Αλβανία.  
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Επίσης μεγάλες ποσότητες κατασχέθηκαν στην περιοχή της Αττικής, ενώ οι 

αυξημένες ποσότητες που εμφανίζονται στην Κρήτη, οφείλονται στην κατάσχεση από το Λ-

ΕΛΑΚΣ 6.177,8 κιλών κατεργασμένης κάνναβης, στη θαλάσσια περιοχή νότια του νησιού, 

με προορισμό τη Λιβύη, σε μία μόνο υπόθεση.  
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Γ3.2.2 τατιστική απεικόνιση - Καλλιέργεια Κάνναβης 

Ο συνολικός αριθμός καλλιεργηθέντων δενδρυλλίων κάνναβης που κατασχέθηκε στη 

Φώρα μας από τις αρχές επιβολής του νόμου το έτος 2017 ήταν 27.409, εμφανίζοντας 

μείωση σε σχέση με το έτος 2016 (-29,99%). Αντίθετα αύξηση διαπιστώθηκε στις 

κατασχέσεις των αυτοφυών. Ο μεγαλύτερος αριθμός δενδρυλλίων κατασχέθηκε από την 

Ελληνική Αστυνομία.  

 

Αυξημένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων κατασχέσεων 

(καλλιεργηθέντων) σε σχέση με το έτος 2016 (15,63 %). 
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Αντίθετα μειωμένος, εμφανίζεται ο αριθμός των κατηγορηθέντων ατόμων σε σχέση με 

το έτος 2016 (-19,16%). 

 

τα ακόλουθα γραφήματα παρουσιάζεται η «γεωγραφία» των κατασχέσεων 

καλλιεργηθέντων δενδρυλλίων κάνναβης κατά Περιφέρεια και Περιφερειακή Ενότητα. Όπως 

προκύπτει από αυτά, οι μεγαλύτερες κατασχέσεις πραγματοποιήθηκαν σε περιοχές που 

παραδοσιακά παρουσιάζουν αυξημένη δραστηριότητα, στον τομέα αυτού του εγκληματικού 

πεδίου (Αττική, Λακωνία, Μεσσηνία, Ηλεία, Κρήτη).  
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Γ3.3 υμπεράσματα - Σάσεις 

Η Ελλάδα αποτέλεσε χώρα παραγωγής περιορισμένων ποσοτήτων κάνναβης, τόπο 

προορισμού ποσοτήτων από το εξωτερικό για εγχώρια κατανάλωση, αλλά και χώρα 

διαμετακόμισης της ουσίας.  
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Ειδικότερα η ακατέργαστη κάνναβη (φυτική/μαριχουάνα) που κατασχέθηκε στη 

Φώρα μας, εισήχθη - μέσω των χερσαίων συνόρων και της θαλάσσιας οδού – κυρίως από την 

Αλβανία, που όπως έχει αναφερθεί αποτελεί την κυριότερη παραγωγό χώρα κάνναβης στην 

Ευρώπη και είχε ως τελικό προορισμό:  

 χώρες της Ευρώπης: μέσω των λιμένων εξόδου της Φώρας μας και γενικότερα του 

θαλάσσιου πεδίου στην δυτική Ελλάδα.    

 τη Φώρα μας: για εγχώρια κατανάλωση  

 και κατά δεύτερο λόγο την Σουρκία: από τα χερσαία και θαλάσσια σύνορα. 

Τπάρχουν ενδείξεις ότι ποσότητες κάνναβης χρησιμοποιούνται ως αντίτιμο για την 

αγορά ηρωίνης.  

Οι κατασχέσεις ακατέργαστης κάνναβης προερχόμενης από την Αλβανία παρουσίασαν 

αξιοσημείωτη αύξηση κατά το έτος 2017 της τάξεως του 107,91%.  

 

  Οι ποσότητες κατεργασμένης κάνναβης (ρητίνη/χασίς/σοκολάτα) που κατασχέθηκαν 

για το έτος 2017 παρουσίασαν πολύ σημαντική αύξηση. Η μεγαλύτερη ποσότητα 

κατεργασμένης κάνναβης που κατασχέθηκε στη Φώρα μας, είχε προέλευση τη υρία, με 

τελικό προορισμό τη Λιβύη και μεταφέρθηκε με ρυμουλκό πλοίο, το οποίο επιχείρησε να 

διέλθει από τη θαλάσσια περιοχή νότια της Κρήτης. Πρόκειται για μία τάση που έχει 
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απασχολήσει τις Ευρωπαϊκές χώρες της Μεσογείου και αναφέρεται σε μεγάλης κλίμακας 

διακίνηση ναρκωτικών (κάνναβη σε μορφή σοκολάτας)7.  

  Αναλυτικότερα, οι τρόποι και τα μέσα που παρατηρήθηκαν στη διακίνηση - εισαγωγή 

κάνναβης στη Φώρα μας, κατά το έτος 2017, ήταν: 

  ΙΦΕ οχήματα: οι συσκευασίες ήταν τοποθετημένες στο χώρο των αποσκευών, στα 

καθίσματα και σε ειδικά διαμορφωμένες κρύπτες, εντός οχημάτων προερχόμενων από τα 

ελληνο-αλβανικά σύνορα, μέσω του οδικού δικτύου της Βορειοδυτικής & Δυτικής Ελλάδας. 

Με στόχο την αποφυγή του ελέγχου, που έχει ως πιθανότερο επακόλουθο τη σύλληψη των 

δραστών και την κατάσχεση των ναρκωτικών ουσιών, οι εγκληματικές ομάδες φροντίζουν 

συχνά να προπορεύεται έτερο όχημα ως προπομπός. Επίσης έχει παρατηρηθεί ότι τα μέσα 

μεταφοράς συχνά ήταν είτε μισθωμένα είτε κλεμμένα, ενώ έχουν χρησιμοποιηθεί επίσης 

οχήματα ταξί, ΙΦ φορτηγό τύπου κλούβα και van που προσομοίαζε με όχημα του ΟΣΕ.  

 ταχύπλοα σκάφη με ισχυρότατη μηχανή : τα μέσα αυτά ήταν συχνά ειδικά 

τροποποιημένα, ώστε να αναπτύσσουν πολύ υψηλές ταχύτητες και να διαθέτουν μεγάλη 

αυτονομία καυσίμων. Μετέφεραν σημαντικές ποσότητες ακατέργαστης κάνναβης από τις 

αλβανικές ακτές προς τις ακτές της Δυτικής Ελλάδας, είτε απευθείας, είτε κατόπιν 

καταδίωξης από τις ελληνικές και τις ιταλικές αρχές (σε κάποιες υποθέσεις ο αρχικός 

προορισμός ήταν η Ιταλία). ε άλλη περίπτωση το ταχύπλοο διήλθε το Ιόνιο πέλαγος και τη 

θαλάσσια περιοχή νότια της Πελοποννήσου και ακινητοποιήθηκε σε περιοχή του Αιγαίου. 

ε πολλές επίσης περιπτώσεις έχουν περισυλλεχθεί «ορφανά» δέματα από ακτές ή θαλάσσιες 

περιοχές της Φώρας μας, αποτέλεσμα συχνά της διαδικασίας καταδίωξης ταχύπλοων από 

περιπολικά σκάφη του Λ-ΕΛΑΚΣ.  

 ρυμουλκό πλοίο: από τις ακτές της υρίας με τελικό προορισμό τη Λιβύη, 

μεταφέροντας περισσότερους από έξι τόνους κατεργασμένης κάνναβης.  

 φορτηγά οχήματα: οι συσκευασίες ήταν τοποθετημένες στο χώρο του φορτίου. Ο 

προορισμός των φορτηγών ήταν, αρχικά η Ιταλία, μέσω των λιμένων εξόδου από τη Φώρα 

(Πάτρα και Ηγουμενίτσα) και ακολούθως χώρες της Δυτικής Ευρώπης. ε πολλές 

περιπτώσεις, η συσκευασία - τυποποίηση των ναρκωτικών ουσιών πραγματοποιούνταν σε 

αποθήκες και εν συνεχεία, η μεταφορά με φορτηγά οχήματα (διεθνών μεταφορών) σε χώρες 

της Δυτικής Ευρώπης. ε μία περίπτωση χρησιμοποιήθηκε αυτοκινητάμαξα με προορισμό 

την Ιταλία, όπου είχε φορτωθεί ΙΦΕ όχημα, στο οποίο είχαν τοποθετηθεί σε ειδικά 

διαμορφωμένες κρύπτες, οι ναρκωτικές ουσίες.  

                                                 
7
 χετική αναφορά για την  συγκεκριμένη  τάση, έχει γίνει στην Έκθεση μας για τα ναρκωτικά στην Ελλάδα, έτους 

2016 
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 μέσω αφύλακτων διαβάσεων της ελληνοαλβανικής μεθορίου: μέλη ομάδων που έχουν 

το ρόλο του μεταφορέα έκρυβαν επιμελώς την κάνναβη, συνήθως εντός ταξιδιωτικών σάκων, 

σε δασώδεις, δύσβατες και ερημικές περιοχές των ελληνο-αλβανικών συνόρων. Σις 

ποσότητες μεταφέρουν πεζοί, με οχήματα ή με ζώα (μουλάρια). τη συνέχεια μέλη των 

εγκληματικών ομάδων αναλάμβαναν την περαιτέρω προώθηση προς την Φώρα μας.  

 Camper: προερχόμενο από τα ελληνο-αλβανικά σύνορα ενοικιαζόμενο αυτοκινούμενο 

τροχόσπιτο. 

 λεωφορεία: οι ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν σε αποσκευές, σε δέματα και επιμελώς 

κρυμμένα εσωτερικά της ενδυμασίας διακινητών, σε λεωφορεία προερχόμενα από Αλβανία ή 

εσωτερικών δρομολογίων.  

 ταχυδρομικά δέματα: από τη Φώρα μας μέσω ταχυδρομείου και εταιρειών 

ταχυμεταφορών, σε δέματα με προορισμό το Ην. Βασίλειο, την Ιρλανδία, την Κύπρο και τη 

Γερμανία. Κατασχέθηκαν επίσης δέματα με προορισμό τη Φώρα μας και προέλευση τις 

Η.Π.Α., τη Μοζαμβίκη, την Ολλανδία, την Ισπανία και τον Καναδά.  

 μέσω ακτοπλοϊκών συνδέσεων: στις αποσκευές των επιβαινόντων και σε δέματα. 

  Οι κατασχέσεις καλλιεργηθέντων δενδρυλλίων κάνναβης παρουσίασαν μείωση. Οι 

συντονισμένες δράσεις των διωκτικών μας αρχών και ειδικότερα η υλοποίηση 

επιχειρησιακών δράσεων για τον εντοπισμό φυτειών κάνναβης από επίγειες δυνάμεις, καθώς 
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και η στοχευμένη χρησιμοποίηση εναέριων μέσων σε διάφορες δύσβατες περιοχές της 

ελληνικής επικράτειας, ασφαλώς λειτούργησαν αποτρεπτικά. ημαντικό βεβαίως παράγοντα 

αποτέλεσε και η αυξημένη διαθεσιμότητα της εισαγόμενης αλβανικής προελεύσεως 

κάνναβης, όπως προκύπτει από τις σχετικές κατασχέσεις. Περαιτέρω, εντοπίστηκαν μεγάλες 

φυτείες δενδρυλλίων σε δυσπρόσιτες δασικές περιοχές, με πυκνή βλάστηση, οι οποίες 

ωστόσο ήταν λιγότερες σε αριθμό, σε σχέση με το έτος 2016. Ακόμα και στις περιπτώσεις 

που δεν συνελήφθησαν οι δράστες, ήταν εμφανής σε πολλές περιπτώσεις η προηγούμενη 

παρουσία τους στους χώρους αυτούς, καθώς εντοπίστηκαν πρόχειρες κατασκευές 

(ενδιαιτήσεις), τις οποίες χρησιμοποιούσαν κατά τη διάρκεια επόπτευσης ή περιποίησης των 

καλλιεργειών. 

 

  Η τάση που εμφανίζεται στην Ευρώπη στις καλλιέργειες εσωτερικών χώρων και 

περιλαμβάνει τη δράση οργανωμένων εγκληματικών ομάδων αποτελούμενων από υπηκόους 

Βιετνάμ, επιβεβαιώθηκε και στη Φώρα μας8. Φαρακτηριστική είναι η εξάρθρωση 

εγκληματικής οργάνωσης στην οποία συμμετείχαν Βιετναμέζοι, η οποία δραστηριοποιούνταν 

στην εγκατάσταση και λειτουργία οργανωμένων εργαστηρίων υδροπονικής καλλιέργειας 

δενδρυλλίων κάνναβης, σε πολυτελείς οικίες στην περιοχή της Αττικής.   

  Γενικότερα, οι εγκληματικές οργανώσεις που δραστηριοποιήθηκαν στη διακίνηση 

κάνναβης στη Φώρα μας και εξαρθρώθηκαν από τις διωκτικές μας αρχές, αποτελούνταν 

κατά κύριο λόγο από ημεδαπούς και υπηκόους Αλβανίας. Παρουσίαζαν ιεραρχική δομή και 

εξάρτηση, με την ύπαρξη συνήθως ενός ηγετικού μέλους που οργάνωνε τη διακίνηση και 

συντόνιζε τις ενέργειες των λοιπών περιφερειακών μελών, οι ρόλοι των οποίων ήταν σαφώς 

διαχωρισμένοι. Ψστόσο, η δομή του καρτέλ, όπως είναι ευρύτερα γνωστή σε χώρες όπως η 

                                                 
8
 χετική αναφορά για την  συγκεκριμένη  τάση, έχει γίνει στην Έκθεση μας για τα ναρκωτικά στην Ελλάδα, έτους 

2016 
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Κολομβία ή το Μεξικό, δεν υπάρχει στη Φώρα μας. Η διακίνηση περιελάμβανε συχνά 

περισσότερα είδη ναρκωτικών, παράλληλα με την κάνναβη.   

  Ελάμβαναν αυξημένα μέτρα προστασίας για τα μέλη τους, τις ναρκωτικές ουσίες και 

τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν προκύψει από τα παράνομα κέρδη. Έτσι σε οικίες που 

χρησιμοποιούσαν ως χώρους αποθήκευσης ή εργαστήρια, συχνά εγκαθιστούσαν συστήματα 

καταγραφής εικόνας και ήχου, περιμετρικά του εξωτερικού χώρου. Παράλληλα εφάρμοζαν 

μέτρα αντιπαρακολούθησης με τσιλιαδόρους, οχήματα προπομπούς, ασυρμάτους 

επικοινωνίας κ.λπ. Φρησιμοποιούσαν τηλεφωνικές συνδέσεις που άλλαζαν συχνά και δεν 

ήταν δηλωμένες στα πραγματικά τους στοιχεία, αλλά σε στοιχεία υπηκόων τρίτων χωρών, 

ενώ χρησιμοποιούσαν διαφορετικές συνδέσεις για τις παράνομες δραστηριότητες τους από 

αυτές για τις προσωπικές τους συνομιλίες. Κατά τις συνομιλίες τους μιλούσαν αρκετές φορές 

αόριστα, χρησιμοποιώντας πολλές συνθηματικές εκφράσεις και λέξεις κλειδιά. Παράλληλα, 

προκειμένου να νομιμοποιήσουν τα παράνομα κέρδη τους, μεταξύ άλλων εκμεταλλεύονταν 

εμπορικές εταιρίες, χρησιμοποίησαν κερδισμένα δελτία ΟΠΑΠ κ.λπ.. 

  Η δράση τους σε πολλές περιπτώσεις συνδυάστηκε και με άλλες εγκληματικές 

δραστηριότητες. Κατασχέθηκε παράλληλα πλήθος όπλων (πολεμικά τυφέκια, φυσίγγια 

διαφόρων διαμετρημάτων, καραμπίνες, περίστροφα, πιστόλια, χειροβομβίδες, πυροκροτητές 

κ.α.) ενώ εκτός των παραβάσεων του νόμου περί όπλων, διαπιστώθηκαν παραβάσεις/ 

αδικήματα του τελωνειακού κώδικα, κλοπές (οχημάτων, δικύκλων, λοιπών αντικειμένων), 

βαριές και επικίνδυνες σωματικές βλάβες, απόπειρες ανθρωποκτονίας, κυκλοφορία 

παραχαραγμένων νομισμάτων, αρχαιοκαπηλία κ.ά. 

 

Γ3.4 Σιμή κάνναβης 

Η τιμή της κάνναβης στη Φώρα μας ποικίλλει ανάλογα με την προέλευση και την 

επεξεργασία της9. Οι ποσότητες κάνναβης που κατασχέθηκαν από τις ελληνικές διωκτικές 

αρχές, θα μπορούσαν να αποφέρουν στις εγκληματικές οργανώσεις συνολικά έσοδα της 

τάξεως πλέον των 480 εκατομμυρίων €. Σο εν λόγω ποσό υπολογίσθηκε λαμβάνοντας υπόψη 

τις ακόλουθες προϋποθέσεις – παραδοχές:  

 χρησιμοποιήθηκε η μέση τιμή γραμμαρίου. τις περιπτώσεις της ακατέργαστης 

κάνναβης χρησιμοποιήθηκε η μέση τιμή της προερχόμενης από Αλβανία.  

 θεωρήθηκε ότι οι ουσίες θα διατίθεντο στην εγχώρια αγορά. 

                                                 
9 τοιχεία της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής 
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 στα έσοδα δεν μπορεί να υπολογιστεί το οικονομικό όφελος από τα κατασχεμένα 

δενδρύλλια κάνναβης, καθώς αυτά εντοπίζονται σε διάφορα μεγέθη (από εκατοστά του 

μέτρου μέχρι πλήρους αναπτύξεως δένδρα) και δεν είναι δυνατή η κατηγοριοποίηση – 

ομαδοποίηση τους, ώστε να εξαχθούν συμπεράσματα αναφορικά με τις σημαντικές 

ποσότητες παράγωγων (ακατέργαστη, κατεργασμένη, χασισέλαιο  κ.λ.π.) που θα 

προέκυπταν. 

 

Είδος ναρκωτικού Ελάχιστη 

τιμή  (€) 

Μέγιστη 

τιμή (€) 

Κάνναβη κατεργασμένη (ανά γρ.) 15 35 

Κάνναβη ακατέργαστη Ευρωπαϊκής Προέλευσης (ανά γρ)  13 25 

Κάνναβη ακατέργαστη Αλβανικής Προέλευσης (ανά γρ) 8 18 

Κάνναβη κατεργασμένη (ανά κιλό) 5.000 10.000 

Κάνναβη ακατέργαστη Ευρωπαϊκής Προέλευσης (ανά κιλό)  3.500 8.000 

Κάνναβη ακατέργαστη Ελληνικής Προέλευσης (ανά κιλό) 1.500 3.500 

Κάνναβη ακατέργαστη Αλβανικής Προέλευσης (ανά κιλό) 1.000 2.000 

 

Γ3.5 ημαντικές υποθέσεις 

  Ακολουθούν οι περιγραφές των σημαντικότερων υποθέσεων κατάσχεσης κάνναβης 

(ακατέργαστης, κατεργασμένης και δενδρυλλίων), από πλευράς των ελληνικών διωκτικών 

αρχών, κατά το έτος 2017. Για την πληρέστερη ενημέρωσή σας συμπεριλαμβάνεται 

ενδεικτικό φωτογραφικό και οπτικοακουστικό υλικό10, από τις επιχειρήσεις εντοπισμού των 

ναρκωτικών ουσιών και τις σχετικές ενημερώσεις των εκπροσώπων των Μ.Μ.Ε. 

Γ3.5.1 Τποθέσεις ακατέργαστης & κατεργασμένης κάνναβης  

i. Σην 05-12-2017, μετά από αξιοποίηση πληροφοριών και συντονισμένη συνεργασία 

της Διεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών και Λαθρεμπορίου (ΔΙ.ΔΙ.ΝΑ.Λ.) του Αρχηγείου του 

                                                 
10 Μόνο σε περίπτωση αδυναμίας αυτόματου ανοίγματος της υπερ-σύνδεσης (link), θα πρέπει να προβείτε σε αλλαγή 
προεπιλεγμένου browser (π.χ. Firefox)  
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Λιμενικού ώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής με Τπηρεσίες του Γαλλικού Σελωνείου, σε 

θαλάσσια περιοχή πενήντα (50) ν.μ. νότια της Κρήτης, εντοπίστηκε ρυμουλκό σκάφος, 

σημαίας Σανζανίας, το οποίο μετέφερε 6.177,8 κιλά κατεργασμένης κάνναβης. ύμφωνα 

με πληροφορίες, το εν λόγω σκάφος είχε αποπλεύσει από τη υρία, με τελικό προορισμό τη 

Λιβύη. υνελήφθησαν έξι (6) υπήκοοι υρίας, όλοι μέλη του πληρώματος, αφού 

προηγήθηκε ακινητοποίηση του σκάφους, κατόπιν επέμβασης στελεχών της Μονάδας 

Τποβρυχίων Αποστολών (ΜΤΑ/Λ-ΕΛΑΚΣ,) που επέβαιναν στο πλοίο ανοικτής θαλάσσης 

ΠΑΘ70. Οι ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν, με τη συνδρομή αστυνομικού σκύλου, 

επιμελώς κρυμμένες σε ειδικές κρύπτες επί του πλοίου. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη 

κατάσχεση κατεργασμένης κάνναβης στη Φώρα μας, για την τελευταία τουλάχιστον 

εικοσιπενταετία. 

 

 

ii. Σην 11-08-2017, κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριών, εντοπίστηκε από περιπολικό 

σκάφος του Λιμενικού ώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, στη θαλάσσια περιοχή νότια των 

Κυθήρων, πολυτελές σκάφος αναψυχής, σημαίας Ιταλίας, το οποίο μετέφερε περίπου 1.831 

κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Σο εν λόγω σκάφος είχε αποπλεύσει από την Ιταλία, με 

ενδιάμεσο σταθμό φόρτωσης του παράνομου φορτίου τις Αλβανικές ακτές και τελικό 

https://www.youtube.com/watch?v=LEz9ZwwDvuY
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προορισμό την Σουρκία. υνελήφθησαν ένας (1) υπήκοος Ιταλίας και ένας (1) Αλβανίας. 

Επιπρόσθετα κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, ένα (1) τυφέκιο KALASHNIKOV και είκοσι (20) 

φυσίγγια.    

 

 

iii. Σην 03-02-2017, ενημερώθηκε η Διεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών και Λαθρεμπορίου 

του Αρχηγείου Λιμενικού ώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής από τις Ιταλικές Αρχές, ότι 

αεροσκάφος FRONTEX, που εκτελούσε περιπολία ανοιχτά των ιταλικών ακτών, εντόπισε Σ/Φ 

σκάφος, έμφορτο με μεγάλη ποσότητα δεμάτων κάνναβης, το οποίο στη συνέχεια και λόγω 

του εντοπισμού του κατευθύνθηκε προς τις Αλβανικές ακτές, διερχόμενο από τη θαλάσσια 

περιοχή δυτικά των Οθωνών. Κατόπιν ενεργοποίησης θαλάσσιων και εναέριων μέσων, 

εντοπίστηκε το ύποπτο Σ/Φ και ακολούθησε καταδίωξη, κατά την οποία, οι επιβαίνοντες σε 

αυτό απέρριπταν την ποσότητα της ναρκωτικής ουσίας στη θάλασσα. Η καταδίωξη 

συνεχίστηκε και εντός των αλβανικών χωρικών υδάτων, κατόπιν σχετικής άδειας των 

Αλβανικών Αρχών. Σο σκάφος ακολούθως προσάραξε με μεγάλη ταχύτητα σε βραχώδη ακτή 
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της Αλβανίας, με συνέπεια να παρουσιάσει εισροή υδάτων, ενώ οι τρεις (03) επιβαίνοντες 

ετράπησαν σε φυγή. Περισυλλέχθηκαν και κατασχέθηκαν συνολικά άνω των 1.714 κιλών 

ακατέργαστης κάνναβης και το σκάφος ρυμουλκήθηκε στην Κέρκυρα.    

 

iv. Σο χρονικό διάστημα από 25-11-2017 μέχρι 26-11-2017, κατόπιν ευρύτατης 

κλίμακας επιχείρησης του Λιμενικού ώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, μετά από ενδελεχή 

έρευνα που συνίστατο σε εξειδικευμένες προανακριτικές τεχνικές, διασταυρώσεις και 

εξακριβώσεις στοιχείων, ανάλυση και σύνθεση ερευνητικών δεδομένων και σκιαγράφηση του 

εγκληματικού «προφίλ» των εμπλεκομένων, συνελήφθησαν δύο (2) ημεδαποί, πέντε (5) 

υπήκοοι Αλβανίας, δύο (2) Ιταλίας και ένας (1) Βουλγαρίας, ενώ κατασχέθηκαν 1.586,7 

κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Προηγήθηκε καταδίωξη ταχύπλοου σκάφους, που έφερε 

τρεις (3) εξωλέμβιες μηχανές (350 ίππων έκαστη), από περιπολικά σκάφη και ελικόπτερο 

του Λ-ΕΛΑΚΣ, καθώς και αεροσκάφος της δύναμης FRONTEX.  Σο εν λόγω σκάφος 

παρέλαβε το παράνομο φορτίο από περιοχή των αλβανικών ακτών, με τελικό προορισμό την 

Σουρκία και ακολούθως, αφού πραγματοποίησε σειρά επικίνδυνων ελιγμών, 

ακινητοποιήθηκε στη θαλάσσια περιοχή μεταξύ Μακρονήσου και Νήσου Κέας, μετά από 

ρίψη στοχευμένων βολών από ελεύθερους σκοπευτές της Μονάδας Τποβρυχίων Αποστολών. 

ημειώνεται ότι κατά το αρχικό στάδιο της καταδίωξης, φουσκωτό σκάφος του Λ- ΕΛΑΚΣ 

δέχθηκε πυρά από τους επιβαίνοντες στο ταχύπλοο σκάφος (τρεις αλλοδαποί), με 

αποτέλεσμα τον ελαφρύ τραυματισμό των στελεχών του Λ-ΕΛΑΚΣ που έπεσαν στη 

θάλασσα. Κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, δύο (2) ταχύπλοα σκάφη με τρεις (3) και τέσσερις 

(4) εξωλέμβιους κινητήρες αντίστοιχα και ιπποδύναμη 350 HP έκαστη, ένα (1) ΙΦΕ όχημα, 

https://www.youtube.com/watch?v=Lriy3rCuXmk
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ένα (1) πιστόλι, δύο (2) καραμπίνες, ένα (1) όπλο κρότου λάμψης, ένα (1) taser και σαράντα 

τρία (43) φυσίγγια. 

 

v. Σην 07-04-2017, σε παράλληλες αστυνομικές επιχειρήσεις υπό τον επιχειρησιακό 

συντονισμό της Διεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών και Λαθρεμπορίου του Αρχηγείου Λιμενικού 

ώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, συνελήφθησαν δύο (2) ημεδαποί και πέντε (5) υπήκοοι 

Αλβανίας, ενώ κατασχέθηκαν σε συνεργασία με τις ιταλικές αρχές 1.449 κιλά 

ακατέργαστης κάνναβης, στην περιοχή της Καλαβρίας. Προηγήθηκε καταδίωξη ταχύπλοου 

σκάφους, το οποίο έμφορτο από τις αλβανικές ακτές κατευθύνθηκε προς την Ιταλία, όπου, 

αφού εκφόρτωσε τις ναρκωτικές ουσίες, αποχώρησε αναπτύσσοντας μεγάλη ταχύτητα. Αφού 

εισήλθε στα ελληνικά χωρικά ύδατα, στη θαλάσσια περιοχή νότια ακρωτηρίου Σαίναρο, 

ακινητοποιήθηκε από στοιχείο ελεύθερων σκοπευτών της Μονάδας Τποβρύχιων Αποστολών 

Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ, που επέβαινε σε ελικόπτερο. Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική 

https://www.youtube.com/watch?v=-d4jkcUWNs0
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οργάνωση η οποία δραστηριοποιούνταν στην αγορά - προμήθεια μεγάλων ποσοτήτων 

ναρκωτικών ουσιών από την Αλβανία, τις οποίες μετέφεραν με ταχύπλοα σκάφη, ειδικά 

τροποποιημένα, ώστε να αναπτύσσουν πολύ υψηλές ταχύτητες και να διαθέτουν μεγάλη 

αυτονομία καυσίμων, ενώ ακολούθως παρέδιδαν και πωλούσαν τις εν λόγω ποσότητες στις 

ακτές τις Ιταλίας. Κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, δύο (2) ταχύπλοα φουσκωτά σκάφη. 

 

vi. Σην 16-02-2017, στο Σελωνείο Κακαβιάς, κατά τη διάρκεια τελωνειακού ελέγχου σε 

φορτηγό με αριθμό κυκλοφορίας αλβανικών αρχών, με προορισμό την Ελλάδα, 

εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν 700 δέματα, συνολικού βάρους περίπου 1.148 κιλών 

φυτικών αποσπασμάτων κάνναβης, επιμελώς κρυμμένα σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο 

(κρύπτη) στο μπροστινό τμήμα της καρότσας του ανωτέρω φορτηγού. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=tFPlofI6YMo
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vii. Σην 30-08-2017, στη θαλάσσια περιοχή νοτιοδυτικά της Νισύρου, εντοπίστηκε από 

περιπολικό σκάφος του Λιμενικού ώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής ακυβέρνητο λόγω 

μηχανικής βλάβης, ξύλινο ιστιοφόρο σκάφος, σημαίας Σουρκίας, το οποίο μετέφερε άνω των 

775 κιλών ακατέργαστης κάνναβης. υνελήφθησαν τρεις (3) υπήκοοι Σουρκίας. 

 

viii. Σην 13-06-2017, σε δύσβατη και δασώδη περιοχή στους Δρυμάδες Πωγωνίου 

Ιωαννίνων, κοντά στα ελληνοαλβανικά σύνορα, κατασχέθηκαν από αστυνομικούς του 

Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Τποδιεύθυνσης Ασφάλειας Ιωαννίνων και του Σμήματος 

υνοριακής Υύλαξης Κόνιτσας, 569 κιλά ακατέργαστης κάνναβης και 3,9 κιλά 

χασισέλαιο. Οι ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν συσκευασμένες σε δέματα και 

τοποθετημένες σε σάκους, ενώ οι δράστες αναζητούνται  

https://www.youtube.com/watch?v=YTq8vUi4Gn8
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ix. Σην 20-03-2017, στην Εθνική Οδό Κόνιτσας – Κοζάνης (στο ύψος της Κόνιτσας), 

συνελήφθησαν από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Ιωαννίνων σε 

συνεργασία με το Σμήμα υνοριακής Υύλαξης Κόνιτσας, δύο (2) υπήκοοι Αλβανίας και 

κατασχέθηκαν περίπου 529,4 κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Οι ναρκωτικές ουσίες 

εντοπίστηκαν επιμελώς κρυμμένες, σε αυτοκινούμενο τροχόσπιτο ιδιοκτησίας εταιρείας 

ενοικιάσεων αυτοκινήτων.  
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x. Σην 15-01-2017, στην περιοχή Σριανταφυλλούλα Αιτωλοακαρνανίας, συνελήφθησαν 

από αστυνομικούς της Ειδικής Ομάδας Αστυνόμευσης της Διεύθυνσης Αστυνομίας Άρτας, σε 

συνεργασία με αστυνομικούς του Σμήματος Ασφάλειας Άρτας, δύο (2) υπήκοοι Αλβανίας και 

μία (01) ημεδαπή, ενώ κατασχέθηκαν περίπου 392 κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Οι 

ανωτέρω δράστες – οδηγοί επέβαιναν σε τρία (03) ΙΦΕ οχήματα, ενεργούσαν από κοινού και 

είχαν τοποθετήσει τις συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών στα καθίσματα και το πορτ-

μπαγκαζ των δύο (02) εξ αυτών (για τα οποία είχε δηλωθεί κλοπή), ενώ το τρίτο όχημα 

λειτουργούσε ως προπομπός. Προηγήθηκε καταδίωξη, κατά την οποία σε πρώτη φάση και 

πριν συλληφθεί, ο ένας εκ των αλλοδαπών, εγκατέλειψε το όχημα στο οποίο επέβαινε. 

   

xi. Σην 07-02-2017, στο λιμένα Ηγουμενίτσας, συνελήφθη από στελέχη του Κεντρικού 

Λιμεναρχείου Ηγουμενίτσας, ένας (1) ημεδαπός και κατασχέθηκαν περίπου 383 κιλά 

ακατέργαστης κάνναβης. Οι ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν, σε φορτηγό όχημα (τράκτορας 

με επικαθήμενο) το οποίο είχε προορισμό την Ιταλία, επιμελώς κρυμμένες μεταξύ του 

φορτίου που αποτελείτο από σάκους με λιπάσματα. 
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xii. Σην 15-02-2017, στο λιμένα Πάτρας, συνελήφθη από στελέχη του Κεντρικού 

Λιμεναρχείου Πάτρας, ένας (1) ημεδαπός και κατασχέθηκαν περίπου 371 κιλά 

ακατέργαστης κάνναβης. Οι ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν σε φορτηγό όχημα (τράκτορας 

με επικαθήμενο) το οποίο είχε προορισμό την Ιταλία, επιμελώς κρυμμένες μεταξύ του 

φορτίου που αποτελείτο από παλέτες με διαφημιστικό υλικό για σαμπουάν και χημικά – 

ναυτιλιακά είδη, σε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη, σφραγισμένη περιμετρικά με υλικό 

σιλικόνης. 

   

xiii. Σην 04-10-2017, σε περιοχές της Αττικής (Αθήνα, Ν. Ερυθραία, Γέρακας, Καλλιθέα) 

και στις νήσους Ρόδο και Κω, μετά από κατάλληλη αξιοποίηση και διασταύρωση στοιχείων, 

καθώς και πολυήμερη επιτήρηση, συνελήφθησαν από αστυνομικούς της Τποδιεύθυνσης 

Δίωξης Ναρκωτικών Αττικής, έξι (6) ημεδαποί και ένας (1) υπήκοος Αλβανίας, ενώ 

κατασχέθηκαν περίπου 367 κιλά ακατέργαστης κάνναβης, περίπου 3,1 κιλά 

κατεργασμένης κάνναβης, 97,5 γραμμάρια χασισέλαιο και 0,3 γραμμάρια κοκαΐνης. Οι 

https://www.youtube.com/watch?v=7sG08E6LFSU
https://www.youtube.com/watch?v=P7gQzqcfFFE
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συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση, η οποία δραστηριοποιούνταν στην 

εισαγωγή από την Αλβανία στη Φώρα μας μεγάλων ποσοτήτων ναρκωτικών ουσιών, καθώς 

και στη μεταφορά, αποθήκευση και περαιτέρω διακίνηση σε διάφορες περιοχές της 

ηπειρωτικής και νησιωτικής Φώρας. ημειώνεται ότι βραδινές ώρες της ιδίας ημέρας, 

συνελήφθη από αστυνομικούς του Α.Σ. Κακαβιάς Ιωαννίνων ο προαναφερόμενος υπήκοος 

Αλβανίας, κατά την προσπάθειά του να αναχωρήσει προς την Αλβανία. Επιπρόσθετα 

κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, ένα (1) ΙΦ φορτηγό όχημα, ένα (1) ταξί, ένα (1) ΙΦΕ όχημα, 

μία (1) μοτοσυκλέτα, ένα (1)αεροβόλο όπλο και πέντε (5) φυσίγγια. 

 

xiv. Σην 26-02-2017, στη διασταύρωση Καλπακίου Ιωαννίνων, συνελήφθη από 

αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Ιωαννίνων, σε συνεργασία με αστυνομικούς 

του Σμήματος υνοριακής Υύλαξης Κόνιτσας, ένας (1) υπήκοος Αλβανίας και 

κατασχέθηκαν άνω των 340 κιλών ακατέργαστης κάνναβης. Ο ανωτέρω δράστης – οδηγός, 

επέβαινε σε όχημα το οποίο έφερε πλαστές πινακίδες κυκλοφορίας και αποξεσμένο αριθμό 

πλαισίου, ενώ τα χαρακτηριστικά του είχαν αλλοιωθεί, προκειμένου να προσομοιάζει με 

αυτοκίνητο του ΟΣΕ. 
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xv. Σην 02-06-2017, στην Εθνική Οδό Ιωαννίνων – Κοζάνης, κατασχέθηκαν από 

αστυνομικούς του Σμήματος υνοριακής Υύλαξης Κόνιτσας, άνω των 335 κιλών 

ακατέργαστης κάνναβης. Οι ναρκωτικές ουσίες είχαν τοποθετηθεί σε ΙΦΕ όχημα που έφερε 

πινακίδες κυκλοφορίας άλλου οχήματος, ενώ οι δράστες (οδηγός – συνοδηγός) κατόπιν 

καταδίωξης, διέφυγαν πεζοί, εκμεταλλευόμενοι το δασώδες και δύσβατο της περιοχής. 

   

xvi. Σην 25-02-2017, σε δασική περιοχή του Ανταρτικού Υλώρινας, συνελήφθη από 

αστυνομικούς του Σμήματος Ασφάλειας Υλώρινας, σε συνεργασία με αστυνομικούς του 

Σμήματος υνοριακής Υύλαξης Κρυσταλλοπηγής και του Σμήματος υνοριακής Υύλαξης 

Πρεσπών, ένας (1) υπήκοος Αλβανίας και κατασχέθηκαν άνω των 312 κιλών ακατέργαστης 

κάνναβης. Ο ανωτέρω δράστης μετέφερε τις συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών σε σάκους, 

προερχόμενος από την Αλβανία, με τη βοήθεια τεσσάρων (4) ημίονων,  ενώ οι άλλοι δύο (2) 

δράστες-συναυτουργοί του, εκμεταλλευόμενοι το δύσβατο της περιοχής καθώς και τις 

δυσμενείς καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν (πυκνή ομίχλη, βροχή), διέφυγαν της 

σύλληψης και αναζητούνται. 
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xvii. Σην 14-06-2017, σε περιοχή της Κοζάνης, συνελήφθησαν από αστυνομικούς του 

Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Τποδιεύθυνσης Ασφάλειας Καστοριάς, της Ομάδας 

Πάταξης Διασυνοριακού Εγκλήματος του Σμήματος υνοριακής Υύλαξης Μεσοποταμίας και 

του Σμήματος υνοριακής Υύλαξης Νεστορίου, δύο (2) υπήκοοι Αλβανίας και 

κατασχέθηκαν περίπου 304,6 κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Οι ανωτέρω δράστες – οδηγοί, 

επέβαιναν σε δύο (02) οχήματα, ενεργούσαν από κοινού και είχαν τοποθετήσει τις 

συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών στο ένα εξ αυτών (ΙΦ φορτηγό αυτοκίνητο - 

ενοικιαζόμενο), ενώ το δεύτερο όχημα (ΙΦΕ) λειτουργούσε ως προπομπός. 

 

xviii. Σην 31-03-2017, στη Ν. Φαλκηδόνα Αττικής, εντοπίσθηκε από αστυνομικούς της 

Άμεσης Δράσης σταθμευμένο φορτηγό όχημα (τράκτορας – επικαθήμενο) για το οποίο είχε 

δηλωθεί κλοπή. Εντός του οχήματος βρίσκονταν επιμελώς κρυμμένες (241) νάιλον 

συσκευασίες με 266,6 κιλά ακατέργαστης κάνναβης. 

 

xix. Σην 02 και 03-01-2017, στην Ηγουμενίτσα, στη Θεσσαλονίκη και στη Γερμανία, 

συνελήφθησαν από αστυνομικούς της Τποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης 

Ασφάλειας Αττικής, με τη συνδρομή της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης 

Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, της Διεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών και Λαθρεμπορίου του 
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Αρχηγείου Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ., του Κεντρικού Λιμεναρχείου Ηγουμενίτσας και τη συνεργασία με 

τις ομόλογες Αρχές της Γερμανίας, τέσσερις (4) ημεδαποί και κατασχέθηκαν περίπου 266 

κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση 

διεθνικού χαρακτήρα, που δραστηριοποιείτο στην εισαγωγή από την Αλβανία στη Φώρα μας 

και περαιτέρω αποθήκευση, διαμετακόμιση και μεταφορά-εξαγωγή, με φορτηγά αυτοκίνητα 

διεθνών μεταφορών, μεγάλων ποσοτήτων ακατέργαστης κάνναβης σε χώρες της Δυτικής 

Ευρώπης. Επιπρόσθετα κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, δύο (2) φορτηγά οχήματα διεθνών 

μεταφορών και ένα ΙΦ φορτηγό όχημα. 

 

  

xx. Σην 31-03-2017, στο Λυκόστομο Ιωαννίνων, συνελήφθησαν από αστυνομικούς του 

Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Ιωαννίνων, σε συνεργασία με αστυνομικούς του Σμήματος 

υνοριακής Υύλαξης Κόνιτσας, τέσσερις (4) ημεδαποί και κατασχέθηκαν άνω των 230 

κιλών ακατέργαστης κάνναβης. Οι ανωτέρω δράστες (οδηγοί – συνοδηγοί) επέβαιναν σε δύο 

(2) ΙΦΕ οχήματα, ενεργούσαν από κοινού και είχαν τοποθετήσει τις συσκευασίες των 

ναρκωτικών ουσιών στο ένα εξ αυτών, ενώ το δεύτερο όχημα λειτουργούσε ως προπομπός.  
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xxi. Σην 05-12-2017, σε δύσβατη δασική περιοχή στο Βασιλικό Πωγωνίου Ιωαννίνων, 

συνελήφθησαν από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Τποδιεύθυνσης 

Ασφάλειας Ιωαννίνων και του Σμήματος υνοριακής Υύλαξης Κόνιτσας, τρεις (3) υπήκοοι 

Αλβανίας και κατασχέθηκαν περίπου 230 κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Οι ανωτέρω 

δράστες είχαν εισάγει τις παράνομες ναρκωτικές ουσίες από αφύλακτη διάβαση της Ελληνο- 

αλβανικής μεθορίου και τις είχαν κρύψει στην προαναφερόμενη δασική περιοχή.  

 

xxii. Σην 13 και 14-06-2017, σε περιοχές της Αττικής, συνελήφθησαν από αστυνομικούς 

της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, τρεις (3) 

ημεδαποί, εννιά (9) υπήκοοι Αλβανίας και πέντε (5) υρίας, ενώ κατασχέθηκαν περίπου 

216,5 κιλά ακατέργαστης κάνναβης και 4 γραμμάρια κοκαΐνης. Οι συλληφθέντες ανήκαν 

σε εγκληματική οργάνωση διεθνικού χαρακτήρα, που δραστηριοποιείτο στην προμήθεια, 

εισαγωγή, διαμετακόμιση και διακίνηση, μεγάλων ποσοτήτων ηρωίνης και ακατέργαστης 

κάνναβης από Σουρκία και Αλβανία αντίστοιχα, προς τη Φώρα μας και σε άλλες χώρες της 

Ευρώπης, προς περαιτέρω διακίνηση τους στις παράνομες αγορές ναρκωτικών. Επιπρόσθετα 

κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, ένα (1) ΙΦ φορτηγό όχημα, τέσσερα (4) ΙΦΕ οχήματα, ένα (1) 

ταχύπλοο σκάφος και πενήντα (50) φυσίγγια. 
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xxiii. Σην 03-02-2017, στην Εγνατία Οδό στην περιοχή του Βασιλικού Θεσπρωτίας, 

συνελήφθησαν από αστυνομικούς Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Ηγουμενίτσας, δύο (2) 

υπήκοοι Αλβανίας και κατασχέθηκαν περίπου 214,3 κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Οι 

ανωτέρω δράστες - οδηγοί επέβαιναν σε δύο (02) οχήματα, ενεργούσαν από κοινού και είχαν 

τοποθετήσει τις συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών στο ένα εξ αυτών (ΙΦ φορτηγό 

αυτοκίνητο - ενοικιαζόμενο), ενώ το δεύτερο όχημα (ΙΦΕ) λειτουργούσε ως προπομπός. 

 

xxiv. Σην 18-01-2017, στη Βροσίνα και στην Περιφερειακή Οδό Ιωαννίνων, συνελήφθησαν 

από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Ιωαννίνων, σε συνεργασία με 

αστυνομικούς του Σμήματος υνοριακής Υύλαξης Κόνιτσας, δύο (2) υπήκοοι Αλβανίας και 

κατασχέθηκαν 213,8 κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Οι ανωτέρω δράστες - οδηγοί 

επέβαιναν σε δύο (2) οχήματα, ενεργούσαν από κοινού και είχαν τοποθετήσει τις 

συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών στο ένα εξ αυτών (ΙΦ φορτηγό αυτοκίνητο), ενώ το 

δεύτερο όχημα (ΙΦΕ) λειτουργούσε ως προπομπός. 
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xxv. Σην 24-04-2017, στην Εθνική Οδό Ηγουμενίτσας – Ιωαννίνων (στο ύψος της 

Παλιουρής Ιωαννίνων), συνελήφθησαν από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών 

Ηγουμενίτσας, του Β’ Σμήματος υνοριακής Υύλαξης Υιλιατών, της Ομάδας Πρόληψης και 

Καταστολής Εγκληματικότητας (ΟΠΚΕ) Θεσπρωτίας και του Σμήματος Σροχαίας 

Ηγουμενίτσας, δύο (2) υπήκοοι Αλβανίας και κατασχέθηκαν περίπου 211 κιλά 

ακατέργαστης κάνναβης. Οι ανωτέρω δράστες - οδηγοί επέβαιναν σε δύο (02) ΙΦΕ οχήματα, 

ενεργούσαν από κοινού και είχαν τοποθετήσει τις συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών στο 

ένα εξ αυτών (για το οποίο είχε δηλωθεί κλοπή), ενώ το δεύτερο όχημα λειτουργούσε ως 

προπομπός. 

 

xxvi. Σην 31-03-2017, σε περιοχή της Πιερίας, συνελήφθησαν από αστυνομικούς της 

Τποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, με τη συνδρομή 

αστυνομικών των Αστυνομικών Διευθύνσεων Πιερίας και Ημαθίας, δύο (2) ημεδαποί και 

ένας (1) υπήκοος Αλβανίας, ενώ κατασχέθηκαν περίπου 210,4 κιλά ακατέργαστης 

κάνναβης. Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση, που δραστηριοποιείτο στην 

εισαγωγή και μεταφορά από την Αλβανία στην Ελλάδα σημαντικών ποσοτήτων ακατέργαστης 

κάνναβης, με σκοπό την περαιτέρω διακίνηση τους σε χώρες της Δυτικής Ευρώπης. 

Επιπρόσθετα κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, ένα (1) φορτηγό όχημα διεθνών μεταφορών και 

δύο (2) ΙΦΕ οχήματα. 
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xxvii. Σην 15-05-2017, στο Καλπάκι Ιωαννίνων, συνελήφθη από αστυνομικούς του 

Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Ιωαννίνων και του Σμήματος υνοριακής Υύλαξης Κόνιτσας, 

ένας (1) υπήκοος Αλβανίας και κατασχέθηκαν περίπου 207,2 κιλά ακατέργαστης 

κάνναβης. Ο ανωτέρω δράστης - οδηγός επέβαινε σε φορτηγό όχημα (τράκτορας – 

επικαθήμενο), εντός του οποίου και συγκεκριμένα στις μπαγκαζιέρες του ψυγείου του 

επικαθήμενου, είχαν τοποθετηθεί οι συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών.  

 

xxviii. Σην 25-04-2017, υπάλληλοι του Σελωνείου Αερολιμένα Αθηνών «Ελ. Βενιζέλος» 

εκτελώντας διατεταγμένη υπηρεσία στην αποθήκη της εταιρείας DHL ΑΕ ανακάλυψαν με τη 

συνδρομή του σκύλου ανιχνευτή ναρκωτικών ουσιών τρία (3) δέματα, με προορισμό την 

Γερμανία, μικτού συνολικού βάρους περίπου 51,2 κιλών φυτικών αποσπασμάτων 

κάνναβης. Σα εν λόγω ναρκωτικά κατασχέθηκαν, ενώ διενεργήθηκε και ελεγχόμενη 

παράδοση η οποία οδήγησε στη σύλληψη ενός (1) υπηκόου Γερμανίας και ενός (1) Ιταλίας.   
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Γ3.5.2 Τποθέσεις δενδρυλλίων κάνναβης 

i. Σην 10-08-2017, σε αγροτική περιοχή του δ.δ. Καλαμπακίου Δήμου Δοξάτου, 

κατασχέθηκαν από αστυνομικούς της Ομάδας Δίωξης Ναρκωτικών  Δράμας, 2.840 αυτοφυή 

δενδρύλλια κάνναβης, ύψους μέχρι 2,5 μ. 

ii. Σην 22-11-2017, στη Ραφήνα και το Ν. Βουτσά Αττικής, μετά από ενδελεχή 

αστυνομική έρευνα, κατάλληλη αξιοποίηση και διασταύρωση στοιχείων, καθώς και τη 

δημιουργία «προφίλ» των εμπλεκομένων, συνελήφθησαν από αστυνομικούς της 

Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Αττικής, τέσσερις (4) υπήκοοι Βιετνάμ και ένας (1) 

Κίνας, ενώ κατασχέθηκαν 2.195 δενδρύλλια κάνναβης υδροπονικής καλλιέργειας και 420 

γραμμάρια ακατέργαστης κάνναβης. Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση, η 

οποία δραστηριοποιούνταν στην εγκατάσταση και λειτουργία οργανωμένων εργαστηρίων 

καλλιέργειας δενδρυλλίων κάνναβης υδροπονικής μορφής, με σκοπό τη δημιουργία 

γραμμής παραγωγής και τη διάθεση της ακατέργαστης κάνναβης στην παράνομη εγχώρια 

και ευρωπαϊκή αγορά των ναρκωτικών. ημειώνεται ότι εντοπίστηκαν συνολικά τρία (3) 

πλήρως εξοπλισμένα και επαγγελματικής μορφής εργαστήρια, που βρίσκονταν 

εγκατεστημένα και λειτουργούσαν σε αντίστοιχες πολυτελείς οικίες, στις προαναφερόμενες 

περιοχές της Ανατολικής Αττικής, ενώ κατασχέθηκε, μεταξύ άλλων, πλήρης εξοπλισμός 

παράνομων εργαστηρίων όπως, λαμπτήρες, αφυγραντήρες, σωλήνες εξαερισμού κ.α. 

  

iii.  Σην 03-06-2017, σε ευρύτερη αγροτική περιοχή ανατολικά των Λουτρών Λαγκαδά 

Θεσσαλονίκης, κατασχέθηκαν από αστυνομικούς του Αστυνομικού Σμήματος Λαγκαδά, 

2.067 αυτοφυή δενδρύλλια κάνναβης, ύψους μέχρι 2,3 μ. 

https://www.youtube.com/watch?v=zmD8H42b2oY
https://www.youtube.com/watch?v=veMbatuG1P8
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iv. Σην 28-08-2017, σε περιοχή βορειοδυτικά της λίμνης Κορώνεια Λαγκαδά, 

κατασχέθηκαν από αστυνομικούς του Αστυνομικού Σμήματος Λαγκαδά, 1.725 αυτοφυή 

δενδρύλλια κάνναβης. 

v. Σην 28-08-2017, σε αγροτική περιοχή της δ.δ. Αχλάδας Υλώρινας, κατασχέθηκαν 

από αστυνομικούς του Σμήματος Ασφάλειας Υλώρινας, με τη συνδρομή αστυνομικών του 

Αστυνομικού Σμήματος Βεύης, 1.650 αυτοφυή δενδρύλλια κάνναβης, ύψους μέχρι 2,3 μ. 

vi. Σην 22-08-2017, σε ορεινή δασώδη περιοχή του Δήμου Ρεθύμνου, κατασχέθηκαν 

από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών και της Τποδιεύθυνσης Ασφαλείας 

Ρεθύμνης, της Ομάδας Πρόληψης Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.) της 

Διεύθυνσης Αστυνομίας Ρεθύμνης και των Σμημάτων Αστυνομικών Επιχειρήσεων Ρεθύμνης 

και Μυλοποτάμου, 1.512 δενδρύλλια κάνναβης, ύψους μέχρι 1 μ. Σα δενδρύλλια 

εντοπίστηκαν σε φυτεία, εντός ειδικά διαμορφωμένου χώρου, εμβαδού τριών χιλιάδων 

(3000) τετραγωνικών μέτρων περίπου. 

 

vii. Σην 22-08-2017, σε περιοχή του Δήμου Αποκορώνου Φανίων, κατασχέθηκαν από 

αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Φανίων, με τη συνδρομή της Τπηρεσίας 

Εναέριων Μέσων της ΕΛ.Α, αστυνομικών της Ομάδας Πρόληψης Καταστολής 

Εγκληματικότητας Ο.Π.Κ.Ε/Τ.Α Φανίων και του Σ.Α.Ε. Φανίων και Ρεθύμνου, 1.440 

δενδρύλλια κάνναβης. Σα δενδρύλλια εντοπίστηκαν σε φυτεία, εντός ειδικά διαμορφωμένου 

χώρου και ήταν ύψους μέχρι 3 μ. 
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viii. Σην 19-08-2016, σε αγροτοδασική περιοχή του Δήμου Σριφυλίας Μεσσηνίας, 

κατασχέθηκαν από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Τποδιεύθυνσης 

Ασφαλείας Καλαμάτας και του Αστυνομικού Σμήματος Γαργαλιάνων, με τη συνδρομή της 

Τπηρεσίας Εναέριων Μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, 1.152 δενδρύλλια κάνναβης. Σα 

δενδρύλλια εντοπίστηκαν σε φυτεία εντός ειδικά διαμορφωμένου χώρου όπου βρέθηκε ο 

αντίστοιχος αρδευτικός και καλλιεργητικός εξοπλισμός, ο οποίος κατασχέθηκε.   

 

ix. Σην 04-09-2016, σε αγροτοδασική περιοχή του Δήμου Σριφυλίας Μεσσηνίας, 

συνελήφθησαν από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Τποδιεύθυνσης 

Ασφαλείας Καλαμάτας, δύο (2) ημεδαποί και κατασχέθηκαν 1.142 δενδρύλλια κάνναβης. 

Σα δενδρύλλια εντοπίστηκαν σε φυτεία εντός ειδικά διαμορφωμένου και κατάλληλα 

εκχερσωμένου χώρου, συνολικής έκτασης περίπου τριών στρεμμάτων, όπου είχαν 

εγκαταστήσει αυτόματο σύστημα ποτίσματος, αποτελούμενο από υδροσωλήνες και 

χρονοδιακόπτες, ενώ κάθε φορά που προσέγγιζαν το χώρο της φυτείας, έφεραν μαζί τους τα 

απαραίτητα εφόδια, προκειμένου να μη μετακινούνται συχνά και να παραμένουν για 

μεγάλο χρονικό διάστημα εντός αυτής. 
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x. Σην 31-05-2017, σε αγροτική περιοχή Κολχικού Λαγκαδά πλησίον της λίμνης 

Κορώνειας, κατασχέθηκαν από αστυνομικούς του Αστυνομικού Σμήματος Λαγκαδά, 1.100 

δενδρύλλια κάνναβης, ύψους μέχρι 1,7 μ. 

xi. Σην 21-09-2017, στις όχθες της λίμνης Κορώνειας Λαγκαδά, σε απόσταση περίπου 

(300) μέτρων βόρεια από αυτήν, κατασχέθηκαν από αστυνομικούς του Αστυνομικού 

Σμήματος Λαγκαδά, 1.080 δενδρύλλια κάνναβης. 
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Γ4 ΗΡΨΙΝΗ 

Γ4.1 Γενικά στοιχεία  

Η ηρωίνη ή διαφορετικά 

διακετυλομορφίνη είναι οπιούχο ναρκωτικό, που 

ανήκει στην κατηγορία των σκληρών ναρκωτικών, 

λόγω του εξαιρετικά υψηλού σημείου εθισμού 

που προκαλεί, ενώ είναι και κατασταλτικό. Η 

παπαρούνα του οπίου είναι η πηγή των 

οπιοειδών, που περιλαμβάνουν το όπιο, τη 

μορφίνη, την ηρωίνη και την κωδεΐνη. Σα 

οπιοείδη αξιολογήθηκαν σε μεγάλο βαθμό από 

αρχαιοτάτων χρόνων για την ικανότητά τους να 

ανακουφίζουν τον πόνο και να προκαλούν 

αίσθημα ευφορίας. Σα αποτελέσματα της ηρωίνης 

είναι ίδια ποιοτικώς με αυτά της μορφίνης, αλλά πολύ ισχυρότερα. «Σέσσερις φορές 

ισχυρότερα», είναι η φράση η οποία χρησιμοποιείται συνήθως στη σύγκριση αυτών των δύο 

ναρκωτικών.  

Ανακαλύφθηκε το 1875, από τη χημική 

επεξεργασία της μορφίνης, ονομάσθηκε «ηρωίνη» 

το 1898 από τη μεγάλη Γερμανική 

φαρμακοβιομηχανία Bayer και προωθήθηκε στο 

φαρμακευτικό εμπόριο, για την απεξάρτηση από 

τη μορφίνη και το όπιο. Διαφέρει από τη μορφίνη 

και την κωδεΐνη, γιατί δεν μπορεί να 

παρασκευασθεί νόμιμα. Παράγεται από την 

ανάμειξη, στο παράνομο εργαστήριο, μορφίνης 

και οξικού ανυδρίτη, σε ίσες ποσότητες. Η 

παραγωγή ηρωίνης από το όπιο, απαιτεί μια σειρά διαδοχικών χημικών επεξεργασιών (με 

ενδιάμεσο παράγωγο της αρχικής απόσταξης τη μορφίνη). Για πολύ μικρές ποσότητες αυτή 

η επεξεργασία μπορεί να γίνει οπουδήποτε, όταν όμως μιλάμε για δεκάδες τόνους, η 

επεξεργασία απαιτεί χημικά εργαστήρια ή εργοστάσια.  

Αποτελεί ένα από τα πιο διαδεδομένα ναρκωτικά στην ευρωπαϊκή αγορά, με αξία 

λιανικής, η οποία εκτιμάται σε 6,8 δισεκατ. ευρώ .  
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Γ4.2 Διακίνηση 

Κύριος προμηθευτής της ηρωίνης στον κόσμο εξακολουθεί να είναι το Αφγανιστάν 

και ακολουθούν Ιράν, Πακιστάν κ.λ.π. Η εισαγόμενη ηρωίνη διατίθεται στην Ευρώπη σε δύο 

μορφές, εκ των οποίων η ευρύτερα διαδεδομένη είναι η καφέ ηρωίνη (βάση ηρωίνης), η 

οποία προέρχεται από το Αφγανιστάν. Πιο σπάνια είναι η λευκή ηρωίνη (άλας), η οποία στο 

παρελθόν προερχόταν από τη Νοτιοανατολική Ασία, όμως δεν αποκλείεται πλέον να 

παράγεται και στο Αφγανιστάν ή σε άλλες γειτονικές χώρες.  

Η παραγόμενη στη Ν/Α Ασία (Φρυσό Σρίγωνο) ηρωίνη διακινείται κυρίως, στην 

ευρύτερη περιοχή των Η.Π.Α. και την Αυστραλία. Ομοίως, στην αγορά των Η.Π.Α. 

κατευθύνεται και η ηρωίνη που παράγεται στην Κολομβία και το Μεξικό.  

Σο 90% της ηρωίνης των ευρωπαϊκών αγορών προέρχεται από την Ν/Δ Ασία  (καλλιέργειας 

Αφγανιστάν και παραγωγής Αφγανιστάν, Πακιστάν, Ιράν) μέσω δύο (2) διαδρομών :  

          Από το Αφγανιστάν, στις χώρες της Κεντρικής Ασίας και από εκεί προς 

Ευρώπη, δια του «Δρόμου του Μεταξιού». Η διαπερατότητα των συνόρων μεταξύ 

Αφγανιστάν και των χωρών της Κεντρικής Ασίας και οι επαφές μεταξύ εθνοτήτων που 

κατοικούν στις περιοχές κατά μήκος του «Δρόμου του Μεταξιού», διευκολύνουν τη 

διακίνηση της ηρωίνης.  

        Από το Αφγανιστάν μέσω Ιράν, στην Σουρκία και από εκεί προς την Ευρώπη, 

δια του «Βαλκανικού άξονα». Ο Βαλκανικός άξονας εξακολουθεί να διαδραματίζει τον 

κυριότερο ρόλο στη διακίνηση της ηρωίνης.    

Σο εκτεταμένο εμπόριο μεταξύ Ασίας και Ευρώπης και το δίκτυο μεταφορών (οδικών, 

θαλάσσιων, εναέριων) διευκολύνουν τη μεταφορά της. 

Η Σουρκία αποτελεί τον κύριο σταθμό και διαμοιραστή της ηρωίνης, που προορίζεται 

για τις ευρωπαϊκές αγορές. Ποσοστό 70-80% της προοριζόμενης για τη Δυτ. Ευρώπη, 

ηρωίνης, μεταφέρεται μέσω του «Βαλκανικού άξονα», ξεκινώντας από την Σουρκία. Οι 

Σούρκικες εγκληματικές οργανώσεις είναι αυτές, οι οποίες ελέγχουν το μεγαλύτερο μέρος 

του εμπορίου ηρωίνης. Ο Βαλκανικός άξονας χωρίζεται σε τρεις διαδρομές:  

Ση νότια διαδρομή, που περνάει απ’ την Σουρκία στην Ελλάδα, την Αλβανία και την Ιταλία· την 

κεντρική διαδρομή που περνάει απ’ την Σουρκία στη Βουλγαρία, στην πρώην Γιουγκοσλαβική 

Δημοκρατία της Μακεδονίας, τη ερβία, το Μαυροβούνιο, τη Βοσνία, την Κροατία, τη λοβενία 

και από εκεί καταλήγει είτε στην Ιταλία, είτε στην Αυστρία· και τη βόρεια διαδρομή, που απ’ την 

Σουρκία πάει στη Βουλγαρία, στη Ρουμανία, στην Αυστρία, στην Ουγγαρία, την 
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 Σσεχία, την Πολωνία ή τη Γερμανία. Μεγάλες ποσότητες ηρωίνης έχουν προορισμό είτε τις 
Κάτω Φώρες, είτε την Αγγλία.  

 

 

Σα τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί η διακίνηση της ηρωίνης, με φορτία από το 

Ιράν, το Πακιστάν και την Ινδία που εισέρχονται στην Ευρώπη από αέρος ή δια θαλάσσης, 
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είτε άμεσα, είτε μέσω Αφρικανικών χωρών. Η διαδρομή αυτή συνεχίζει να προκαλεί 

προβληματισμό, καθώς δεν καθίσταται σαφές, εάν πρόκειται για μία μακροπρόθεσμη 

απομάκρυνση από τη Βαλκανική διαδρομή ή αν οι εγκληματικές οργανώσεις απλά 

εκμεταλλεύονται τα χαμηλότερα επίπεδα επιβολής του νόμου, κατά μήκος της διαδρομής 

αυτής. 

ημαντικό ρόλο όμως, διαδραματίζει και η οδός μέσω του Νότιου Καυκάσου και της 

Μαύρης Θάλασσας. Η νότια περιοχή του Καυκάσου, αποτελεί έναν εναλλακτικό κόμβο 

διέλευσης, για τη διακίνηση μεγάλων ποσοτήτων ηρωίνης, από το Ιράν προς την ΕΕ.      

Θα πρέπει να σημειωθεί επίσης ότι, δεν διακινείται όλη η ηρωίνη από τη Γεωργία, 

διασχίζοντας τη Μαύρη Θάλασσα, αλλά ορισμένες αποστολές ηρωίνης έχουν ως προορισμό 

τη Ρωσία ή αποστέλλονται προς την Σουρκία, όπου από εκεί διακινούνται προς την Ευρώπη, 

μέσω της παραδοσιακής «Βαλκανικής οδού». 

 

 Γ4.3 Παγκόσμια ανασκόπηση 

ΑΥΡΙΚΗ 

Παρατηρείται αύξηση της χρήσης ναρκωτικών. Ενώ η Αφρική παραμένει βασική 

διαμετακομιστική περιοχή, αυξάνεται η χρήση διαφόρων ειδών ναρκωτικών, στα οποία 

συμπεριλαμβάνονται και τα οπιούχα. 

Αποτελεί σημαντική διαμετακομιστική περιοχή για τους διακινητές. Οπιούχα 

από το Αφγανιστάν μεταφέρονται, μέσω Αφρικής, με προορισμό την Ευρώπη, τη Βόρεια 

Αμερική και άλλες περιοχές. 



                    Ετήσια Έκθεση .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα Ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2017                 

 

ελίδα 75 από 152 
 

ΑΜΕΡΙΚΗ 

 Βόρεια Αμερική 

Θανατηφόρα επιδημία χρήσης οπιούχων/ οπιοειδών: Η μεγάλη αύξηση της 

συνδεόμενης, με τη χρήση οπιούχων/οπιοειδών, θνησιμότητας, τροφοδοτείται από την 

αυξανόμενη διαθεσιμότητα στις παράνομες αγορές ναρκωτικών, με πρόσμειξη φαιντανύλης. 

Σο 2016 στις Ηνωμένες Πολιτείες ο αριθμός των αναφερόμενων θανάτων λόγω υπερβολικής 

δόσης οπιούχων/ οπιοειδών ξεπέρασε τους 64.000. 

Η απειλή που σχετίζεται με τη χρήση ηρωίνης εντείνεται. ύμφωνα με την 

Έκθεση του Γραφείου Ηνωμένων Εθνών, η παγκόσμια κατανάλωση οπιοειδών αναλγητικών 

είναι σε άνοδο τις τελευταίες δεκαετίες: Η κατανάλωση φαιντανύλης (ουσίας με εξαιρετικά 

υψηλή δραστικότητα, πολλαπλάσια της ηρωίνης) αυξήθηκε σημαντικά, ιδιαίτερα στις χώρες 

υψηλού εισοδήματος. Η αύξηση δεν σχετίζεται με αναλογική αύξηση του ποσοστού 

νοσηρότητας από καρκίνο, αλλά μάλλον με την αύξηση της συνταγογράφησης ισχυρών 

οπιοειδών αναλγητικών για τη θεραπεία του χρόνιου πόνου, που δεν προέρχεται από τον 

καρκίνο. Αυτή η αύξηση οφείλεται στα πρότυπα χρήσης, που αναπτύσσονται σε μικρό 

αριθμό χωρών και σε κακές πρακτικές συνταγογράφησης, επιθετικό μάρκετινγκ, αλλά  και 

σε ανεπαρκείς ελέγχους. 

Ορισμένες χώρες, ιδίως οι Ηνωμένες Πολιτείες και ο Καναδάς, εξακολουθούν να 

αντιμετωπίζουν μια θανατηφόρα επιδημία οπιοειδών, που σχετίζεται με την αυξανόμενη 

παρουσία στην παράνομη αγορά οπιοειδών νοθευμένων με φαιντανύλη. Οι φαιντανύλες και 

τα ανάλογά τους βρίσκονται στην καρδιά της επιδημίας υπερβολικής δόσης οπιοειδών, που 

μαστίζει τη Βόρεια Αμερική τα τελευταία χρόνια.  

 Σο μεγαλύτερο ποσοστό ηρωίνης στις ΗΠΑ προέρχεται από το Μεξικό και την 

Κολομβία, όπου η καλλιέργεια της οπιούχου παπαρούνας και η παραγωγή ηρωίνης 

συνεχίζουν να αυξάνονται. Ο Καναδάς αποτελεί προορισμό των οδών διακίνησης ηρωίνης 

από το Αφγανιστάν, το Πακιστάν και την Ινδία, ενώ οι κατασχέσεις δείχνουν ότι, η αφετηρία 

βρίσκεται στη Νοτιοδυτική Ασία. 

ΑΙΑ 

 Ανατολική και Νοτιοανατολική Ασία      

 Η παράνομη παραγωγή και διακίνηση οπίου, συνεχίζει να προκαλεί ανησυχία. 

Δεν υπάρχει καμία ένδειξη μείωσης της παράνομης παραγωγής οπίου στο Φρυσό 

Σρίγωνο. 

 Νότια Ασία 
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Η περιοχή παραμένει ιδιαίτερα ευάλωτη στη διακίνηση οπιούχων, συμπεριλαμβανομένης 

της ηρωίνης.  

 Δυτική Ασία 

το Αφγανιστάν, η παράνομη καλλιέργεια και παραγωγή οπίου παρουσίασαν 

αυξητική  τάση. Η παραγωγή οπίου το 2017 σημείωσε ρεκόρ με 9.000 μετρικούς 

τόνους, οι οποίοι αντιπροσωπεύουν αύξηση 87% σε σύγκριση με το 2016, σύμφωνα με 

την Έκθεση για το Αφγανικό Όπιο του 2017. ημαντικά αυξήθηκε επίσης, η έκταση στην 

οποία καλλιεργείται το όπιο, κατά 63% σχεδόν, φτάνοντας το ρεκόρ των 328.000 

εκταρίων το 2017. Σα έσοδα από την πώληση οπίου, εξάλλου, αυξήθηκαν κατά 

περισσότερο από 50% σε σχέση με το 2016, φτάνοντας το 1,4 δισεκατομμύριο δολάρια, 

ποσό που ισοδυναμεί με το 7% του εκτιμώμενου ΑΕΠ του Αφγανιστάν. 

Ευρώπη  

την Ευρωπαϊκή Ένωση η διακίνηση ναρκωτικών αποφέρει τα υψηλότερα 

κέρδη. ύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο για τα Ναρκωτικά, στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση μόνο, η παράνομη αγορά ναρκωτικών υπολογίζεται ότι, αποφέρει κέρδος 24 

δισεκατομμυρίων το χρόνο. Περισσότερες από το ένα τρίτο των παράνομων εγκληματικών 

οργανώσεων που δρουν στην Ευρώπη, εμπλέκονται στην παράνομη παρασκευή, 

διακίνηση και πώληση ναρκωτικών. 

Αυξάνονται οι θάνατοι από υπερβολική δόση στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για τρίτη 

συνεχόμενη χρονιά, οι οποίοι συνδέονται κυρίως με τη χρήση ηρωίνης και άλλων 

οπιούχων/ οπιοειδών. 

ΨΚΕΑΝΙΑ 

Μεγάλης κλίμακας κατασχέσεις στη θάλασσα. Ναρκωτικά, όπως η ηρωίνη, 

διακινούνται μέσω των νησιών του Ειρηνικού με σκάφη αναψυχής, όπως τα γιοτ και τα 

εμπορικά κρουαζιερόπλοια. 

Γ4.4  τατιστική απεικόνιση - Ηρωίνη  

  Η συνολική ποσότητα ηρωίνης που κατασχέθηκε στη Φώρα μας από τις αρχές 

επιβολής του νόμου, κατά το έτος 2017, ήταν 358,879 κιλά, εμφανίζοντας σημαντική 

αύξηση σε σχέση με το έτος 2016 (62,92%). Οι μεγαλύτερες ποσότητες κατασχέθηκαν από 

την Ελληνική Αστυνομία. 
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  Μειωμένος εμφανίζεται ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων σε σχέση με το 2016 (-

15,61%). 

 

 

Μείωση όμως εμφανίζει και ο αριθμός των κατηγορηθέντων ατόμων σε σχέση με το 

2016 (-20,54%). Οι περισσότεροι κατηγορούμενοι ήταν Έλληνες υπήκοοι και ακολούθησαν 

υπήκοοι Αλβανίας, Πακιστάν, Αφγανιστάν, καθώς και Βουλγαρίας. Σο γεγονός ότι, από 

τους συλληφθέντες για την υπόψη δραστηριότητα, οι 1.875 από τους 2.376 ήταν Έλληνες, 

καταδεικνύει την έντονη δραστηριοποίηση ημεδαπών.   
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το παρακάτω γράφημα εμφαίνεται το ποσοστό της κατασχεμένης ηρωίνης ανά χώρα 

προέλευσης, από τις αρχές επιβολής του νόμου. Ένα μεγάλο ποσοστό προέρχεται από την 

Αλβανία, ήτοι της τάξεως του 19% και ένα ποσοστό 10% από την Σουρκία, σε αντίθεση με 

το έτος 2016, όπου το μεγαλύτερο ποσοστό προέρχονταν από την Σουρκία, της τάξεως του 

33% και ένα μικρό ποσοστό από την Αλβανία (3%). Σο γεγονός αυτό καταδεικνύει το 

σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει η Αλβανία και στη διακίνηση της ηρωίνης.  

Ψστόσο θα πρέπει να διευκρινιστεί ότι, για μεγάλο αριθμό υποθέσεων δεν προέκυψε 

η προέλευση της ηρωίνης.    
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το γράφημα που ακολουθεί παρατίθενται οι κατασχέσεις ηρωίνης ανά Περιφέρεια. 

Από το γράφημα αυτό προκύπτει ότι, εντός της Ελληνικής επικράτειας για το έτος 2017, οι 

μεγαλύτερες κατασχέσεις ηρωίνης έλαβαν χώρα στην Περιφέρεια Αττικής  (περίπου 191,7) 

κιλά, με σημαντική αύξηση της τάξεως 162,04%, σε σχέση το 2016 (περίπου 73,2) κιλά και 

ακολούθως στην Περιφέρεια Θεσσαλονίκης, Ηπείρου, Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων  και 

Κρήτης . 
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Γ4.5 Ανάλυση - υμπεράσματα – Σάσεις σε εθνικό επίπεδο 

Η Ελλάδα αποτελεί κατά κύριο λόγο, χώρα διέλευσης (transit) και σε δευτερεύοντα 

βαθμό, χώρα προορισμού της ηρωίνης. Η σημαντική αύξηση των κατασχέσεων ηρωίνης, που 

οφείλεται στη δραστηριότητα – επαγρύπνηση των Ελληνικών διωκτικών αρχών, σε 

συνδυασμό με την ανάπτυξη της διεθνούς συνεργασίας τους, στο πλαίσιο ανταλλαγής 

πληροφοριών, αποδεικνύει ότι, «η Βαλκανική οδός» μεταφοράς ναρκωτικών και ιδιαίτερα 

το παρακλάδι του «νότιου δρομολογίου», όπου ανήκει η Φώρα μας (ΣΟΤΡΚΙΑ-ΕΛΛΑΔΑ-

ΙΣΑΛΙΑ), εξακολουθεί να παραμένει ενεργό, παρά τα σημαντικά πλήγματα που έχουν δεχτεί 

οι Εγκληματικές Οργανώσεις διακίνησης και εμπορίας ηρωίνης. Όμως, σε πολλές 

περιπτώσεις έχει παρατηρηθεί διαφοροποίηση του εν λόγω άξονα ως εξής: ΣΟΤΡΚΙΑ-

ΒΟΤΛΓΑΡΙΑ - π.Γ.Δ.Μ. – ΑΛΒΑΝΙΑ - ΕΛΛΑΔΑ, γεγονός που αποδεικνύει την αλλαγή 

δρομολογίων της ηρωίνης από την Σουρκία, προς τη Φώρα μας. 

Η Αλβανία, αποτελεί κατά κύριο λόγο ενδιάμεσο (transit) προορισμό διακίνησης 

ηρωίνης (προερχόμενη από Σουρκία, Μαυροβούνιο και περιοχή Κόσσοβου), η οποία στη 

συνέχεια μεταφέρεται από τις Αλβανικές Εγκληματικές ομάδες, προς διάφορες 

κατευθύνσεις, συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας.   
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Ο τρόπος δράσης των εγκληματικών ομάδων διακρίνεται στα στάδια της εισαγωγής, 

εσωτερικής διακίνησης και της προώθησης των ναρκωτικών σε άλλα κράτη της Ευρώπης. 

Αναφορικά με το στάδιο της διακίνησης εντός της Φώρας, διαπιστώνεται η δράση εγχώριων 

ομάδων, οι οποίες είτε συνεργάζονται, είτε αποτελούν υποομάδες ευρύτερων δικτύων των 

χωρών, όπου εισάγονται οι ναρκωτικές ουσίες που διακινούνται.  

Ιδιαίτερα σημαντική είναι η δράση των αλβανικών εγκληματικών ομάδων στη 

διακίνηση τους ηρωίνης. τη Φώρα μας η δράση των ομάδων αυτών είναι ιδιαίτερα έντονη, 

λόγω του μεγάλου αριθμού μεταναστών που διαβιεί, αφού καλύπτει πολλές μορφές 

εγκληματικότητας, με προεξέχουσα δραστηριότητα την παράνομη διακίνηση ναρκωτικών 

ουσιών. Ειδικότερα για τη διακίνηση ηρωίνης, οι αλβανικές εγκληματικές ομάδες έχουν 

αναλάβει την οργάνωση, την προμήθεια, τη μεταφορά, τη νόθευση-επανατυποποίηση, την 

προώθηση, ακόμα και την πώληση τους σε χώρες προορισμού της Δυτικής Ευρώπης, 

κάνοντας χρήση των εγχώριων εγκληματικών ομάδων.   

Αναφορικά με τις κατασχεθείσες ποσότητες ναρκωτικών ουσιών, αποδεδειγμένα 

προερχόμενες από την Αλβανία, ενδεικτικά το 10μηνο  του 2017, έχουν καταγραφεί 119 

συνολικά υποθέσεις διακίνησης ναρκωτικών ουσιών, στις οποίες κατηγορήθηκαν 242 άτομα, 

ενώ, οι κατασχεθείσες ποσότητες ηρωίνης ξεπερνούν τα 69 κιλά. Αντίστοιχα, από τις 

Αλβανικές αρχές κατασχέθηκαν κατά το α΄ εξάμηνο του 2017, περίπου 13,6 κιλά ηρωίνης. 

Οι κατασχέσεις ηρωίνης που προέρχονταν από Αλβανία, καταδεικνύουν τάση επεξεργασίας 

ναρκωτικών από αλβανικές οργανώσεις και την ύπαρξη ειδικών εγκαταστάσεων – 

εργαστηρίων για την παραγωγή ηρωίνης.    

Από τα στατιστικά στοιχεία που παραθέσαμε προκύπτει ότι, σημαντικό ρόλο στη 

διακίνηση της ηρωίνης στη Φώρα μας διαδραματίζουν πρωτίστως οι Έλληνες και 

ακολούθως Αλβανοί. Φαρακτηριστική είναι, η ολοένα και μεγαλύτερη συμμετοχή - εµπλοκή 

Αλβανών διακινητών, στη διακίνηση μεγάλων ποσοτήτων ηρωίνης στη Φώρα μας, οι οποίοι 

συνεργάζονται στενά, τόσο με μέλη Ε.Ο. που δραστηριοποιούνται στην Σουρκία, όσο και με  

ημεδαπούς. Οι Ελληνικές εγκληματικές οργανώσεις παραμένουν ενεργές, συνεργαζόμενες 

με προμηθευτές από την Αλβανία, την Σουρκία και τη Βουλγαρία.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν και έγκλειστοι σε διάφορα 

Καταστήματα Κράτησης της Φώρας μας, όπου έχουν ακόμα και αρχηγικό - ηγετικό ρόλο. 

Έχει διαπιστωθεί ότι έχουν τη δυνατότητα να συντονίζουν, να εποπτεύουν και να 

κατευθύνουν τα μέλη οργανωμένων εγκληματικών ομάδων. Σο πλεονέκτημά τους είναι ότι 

διαθέτουν τεχνογνωσία σε θέματα διακίνησης ναρκωτικών, κατάλληλες γνωριμίες στο 

συγκεκριμένο εγκληματικό χώρο και δυνατότητα στρατολόγησης νέων ατόμων, τα οποία 
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σχετίζονται με τα σωφρονιστικά καταστήματα (πρώην κρατούμενοι, κρατούμενοι που τελούν 

σε άδεια κ.λπ.).  

Εκ των ημεδαπών διακινητών, σημαντική ήταν επίσης και το 2017 η εμπλοκή των 

ΡΟΜΑ. Είναι γεγονός ότι, η συνοχή που παρουσιάζουν ως πληθυσμιακή ομάδα, η 

αλληλεγγύη που επιδεικνύον μεταξύ τους, αλλά και οι γενικότερες συνθήκες που 

επικρατούν στους χώρους όπου διαμένουν, καθιστούν δύσκολο το έργο των διωκτικών 

αρχών. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι, οι συλληφθέντες διέμεναν σε παραπήγματα, τα 

οποία αποτελούσαν και εργαστήρια νόθευσης - επανατυποποίησης ηρωίνης, ενώ τις 

ναρκωτικές ουσίες τις αποθήκευαν σε υπεδάφιες ειδικές κρύπτες.  

Από τις υποθέσεις που χειρίστηκαν οι διωκτικές αρχές της Φώρας μας προκύπτει ότι, 

σε ορισμένες περιπτώσεις οι Εγκληματικές Ομάδες είχαν ως στόχο τη διακίνηση της ηρωίνης 

στην εγχώρια αγορά (στέκια ουσιοεξαρτημένων ατόμων/νυχτερινά κέντρα), ενώ σε άλλες 

επιχείρησαν μέσω λιμένων εξόδου από τη Φώρα, να τη μεταφέρουν στο εξωτερικό.      

Κατά το έτος 2017 εντοπίστηκε ικανός αριθμός παράνομων εργαστηρίων (με 

ειδικά σύνεργα και εξοπλισμό), όπου πραγματοποιούνταν η αποθήκευση, η νόθευση 

και η επανατυποποίηση των ουσιών, καθώς και ποσότητες ουσιών για τη νόθευση 

της ηρωίνης.   

Θα πρέπει να επισημάνουμε ότι σε πολλές περιπτώσεις, οι Εγκληματικές Ομάδες: 

 παρουσιάζουν διαρκή δράση, με διακριτούς ρόλους, ώστε να εξασφαλίζεται η 

ιεραρχική δομή και η αποτελεσματική λειτουργία τους, 

 με άμεσο σκοπό τη συγκάλυψη της παράνομης δράσης τους, ακολουθούν διάφορες 

τεχνικές συγκάλυψης, χρησιμοποιώντας κυρίως μεγάλο αριθμό τηλεφωνικών 

συνδέσεων, οι οποίες είναι δηλωμένες σε άλλα πρόσωπα «ghost persons», 

 έχει διαπιστωθεί να εμπλέκονται, εκτός από τη διακίνηση ηρωίνης και σε άλλες 

σοβαρές εγκληματικές δραστηριότητες, όπως διακίνηση όπλων, κλοπές οχημάτων, 

πλαστογραφία, λαθρεμπόριο τσιγάρων, προστασία νυχτερινών κέντρων, τοκογλυφία 

κ.λπ., 

 παρατηρείται η τάση της παράλληλης διακίνησης περισσότερων από ένα είδος 

ναρκωτικών ουσιών, καθώς και η συμμετοχή δραστών δύο ή και περισσότερων 

εθνικοτήτων και τέλος  

 χρησιμοποιούν νομότυπες επιχειρήσεις για τη διακίνηση των ναρκωτικών, μαζί με τα 

εμπορεύματά τους, αλλά και τη νομιμοποίηση των εσόδων τους (ίδρυση εταιρειών, 

αγορά ακινήτων/μέσων μεταφοράς ή την αποστολή χρηματικών ποσών σε υπεράκτιες 

εταιρείες). 
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Γ4.6 Σρόποι απόκρυψης και μέσα διακίνησης (modus operandi):  

Οι τρόποι και τα μέσα που παρατηρήθηκαν στη διακίνηση-εισαγωγή ηρωίνης στη 

Φώρα μας κατά το έτος 2017, ήταν τα ακόλουθα:  

 οχήματα ΙΦΕ: Με τη χρήση επιβατικών οχημάτων, στο χώρο των αποσκευών ή σε 

διάφορα σημεία εσωτερικά των οχημάτων, τόσο στα μηχανικά μέρη αυτών, όσο και σε 

ειδικές κρύπτες, που κατασκευάστηκαν γι΄ αυτό το σκοπό. Ακόμα και σε οχήματα, τα οποία 

σε κάποιες περιπτώσεις ήταν κλεμμένα ή ενοικιασμένα. 

 Οχήματα Δημοσίας χρήσης (λεωφορεία): επιβάτες λεωφορείων, που φέρουν στις 

αποσκευές τους, επιμελώς κρυμμένες, τις ναρκωτικές ουσίες. 

 όχημα τύπου Camper:  οι συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών  ήταν τοποθετημένες 

σε ειδικά διαμορφωμένες κρύπτες  και το δρομολόγιο του οχήματος περιελάμβανε την έξοδο 

από τη Φώρα μας, μέσω του λιμένα της Ηγουμενίτσας, προς Ιταλία. 

 φορτηγό όχημα: οι συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών ήταν τοποθετημένες σε 

ειδική  κρύπτη και το δρομολόγιο του οχήματος περιελάμβανε την έξοδο από τη Φώρα μας 

προς Ιταλία, μέσω του λιμένα Ηγουμενίτσας.  

 Απόκρυψη ναρκωτικών ουσιών εντός container  

 αεροπορικώς: μέσω κυρίως του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελ.Βενιζέλος», με τις 

ποσότητες των ναρκωτικών να αποκρύπτονται :  

o τις αποσκευές των επιβατών, 

o ε ταχυδρομικά δέματα, προς τη Φώρα μας, μέσω ταχυδρομείων και εταιρειών 

ταχυμεταφορών, δέματα τα οποία προέρχονταν από την Ουγκάντα, τη Μαδαγασκάρη, την 

Κένυα και τη Μοζαμβίκη.  

-Ενδεικτική επίσης,  είναι η σύλληψη ενός ημεδαπού, ηγετικού στελέχους διεθνούς 

κυκλώματος εισαγωγής και διακίνησης ηρωίνης και η κατάσχεση 311 γραμμαρίων ηρωίνης. 

Ο συλληφθείς είχε τον ρόλο της παραλαβής των ναρκωτικών ουσιών (ηρωίνης) από τη 

Βουλγαρία και της περαιτέρω διακίνησης τους στην Ελληνική επικράτεια. Αφού 

παραλάμβανε τις ποσότητες ηρωίνης, τις απέκρυπτε επιμελώς σε χαρτοκιβώτια και στη 

συνέχεια τις απέστελνε σε διάφορες περιοχές της Κρήτης. ε έρευνα που διενεργήθηκε σε 

δωμάτιο ξενοδοχείου που διέμενε, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: δύο (2) δέματα ηρωίνης, 

συνολικού βάρους 311 γραμμαρίων, το χρηματικό ποσό των 240 ευρώ, ως προερχόμενο 

από την εμπορία των ναρκωτικών, δύο (2) κινητά τηλέφωνα, που χρησιμοποιούσε για τις 

παράνομες συναλλαγές του και αεροπορικά εισιτήρια.  

Επίσης, βρέθηκε και κατασχέθηκε ένα (1) χαρτοκιβώτιο, εντός του οποίου υπήρχε 

ένας (1) ενισχυτής ήχου και δύο (2) νάιλον συσκευασίες με φεϊζόλ, τα οποία χρησιμοποιούσε 
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για τη συσκευασία-απόκρυψη της ηρωίνης και την περαιτέρω μεταφορά της από την 

Θεσσαλονίκη προς την Κρήτη.    

o Ενδοσωματικά (μέθοδος κατάποσης), όπου ο κίνδυνος που μπορεί να προκληθεί 

για την υγεία του μεταφορέα είναι μεγάλος, αλλά περνάει σε δεύτερη μοίρα,  προ του 

κέρδους που θα του επιφέρει.  

- Ενδεικτική είναι η σύλληψη αλλοδαπού στον Κρατικό Αερολιμένα Θεσσαλονίκης, κατά 

την άφιξή του από γειτονική χώρα, καθότι προσπάθησε ανεπιτυχώς να μεταφέρει σαράντα 

(40) αυτοσχέδιες κυλινδρικές συσκευασίες (αυγά), τα οποία περιείχαν περίπου 500 

γραμμάρια ηρωίνης, με τη μέθοδο της κατάποσης (εντός στομάχου) και τα οποία θα 

διοχέτευε σε στέκια  ουσιοεξαρτημένων ατόμων. 

- Αξίζει να σημειωθεί ότι, επιτυχία από πλευράς της Ελληνικής Αστυνομίας, αποτελεί και 

η σύλληψη 49χρονης υπηκόου Σανζανίας στην Αθήνα, σε βάρος της οποίας εκκρεμούσε 

Ευρωπαϊκό Ένταλμα ύλληψης, για παράβαση του Νόμου «Περί Ναρκωτικών». Η εν λόγω 

είχε εμπλακεί σε υπόθεση εισαγωγής, μέσω αεροπορικής οδού, 4,7 κιλών ηρωίνης στο 

Βέλγιο. Είχε το προσωνύμιο, στα διεθνή κυκλώματα ηρωίνης «Μητέρα Σερέζα» και κατείχε 

πρωταγωνιστικό ρόλο στον τομέα της διακίνησης. υντόνιζε όλες τις μεταφορές ηρωίνης από 

την Αφρική προς την Ευρώπη και τις ΗΠΑ και στρατολογούσε τα «βαποράκια» στις φτωχιές 

γειτονιές αφρικανικών κρατών. Δεκάδες βαποράκια την ημέρα ταξιδεύουν με κάθε μέσο, 

από την Αφρική προς την Ευρώπη και Αμερική, μεταφέροντας ηρωίνη, είτε με τη μέθοδο 

της κατάποσης, είτε έχοντάς την αποκρύψει στις αποσκευές τους. 

Κατά το 2017, εκ του συνόλου των (47) υποθέσεων, που εξαρθρώθηκαν με την 

τεχνική της «Ελεγχόμενης παράδοσης», οι πέντε (5) υποθέσεις αφορούσαν κατασχέσεις 

ηρωίνης εντός ταχυδρομικού δέματος. Σα ταχυδρομικά δέματα είχαν αποσταλεί από 

Ουγκάντα, Μαδαγασκάρη, Κένυα και Μοζαμβίκη, δια μέσου Γαλλίας, Γερμανίας και 

Βελγίου, με τελικό προορισμό τη Φώρα μας, ενώ οι συλληφθέντες ήταν υπήκοοι Νιγηρίας 

και  Κονγκό. Η συνολική ποσότητα ηρωίνης που κατασχέθηκε ήταν πάνω από 2,7 κιλά, σε 

αντίθεση με την ποσότητα που κατασχέθηκε το 2016, που ήταν περίπου 1,5 κιλό.   

Γ4.7 Σιμή ηρωίνης - οπίου 

 Η τιμή της καφέ ηρωίνης στη Φώρα μας, κυμαίνεται από  12 € μέχρι 25 €,  ανά 

γραμμάριο και 12.000 € μέχρι 24.000 €, ανά κιλό.  

 Η τιμή της λευκής ηρωίνης κυμαίνεται από 20 € μέχρι 30 €, ανά γραμμάριο και 

15.000 € μέχρι 25.000 €, ανά κιλό.  

 Η τιμή του οπίου στη Φώρα μας, κυμαίνεται από 3 € μέχρι 10 € ανά γραμμάριο και  

από 3.000 € μέχρι 6.000 € ανά κιλό.  
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Γ4.8 Οξικός Ανυδρίτης 

ύμφωνα με την Ετήσια Έκθεση 2017 της Διεθνούς Επιτροπής του ΟΗΕ για τον 

Έλεγχο των Ναρκωτικών,11 παρουσιάζονται νέες εξελίξεις στην παράνομη διακίνηση οξικού 

ανυδρίτη. Όπως προαναφέρθηκε, ο οξικός ανυδρίτης είναι βασικό χημικό προϊόν για την 

παραγωγή ηρωίνης. ε παγκόσμιο επίπεδο έχει σημειωθεί αύξηση της παράνομης 

διακίνησης οξικού ανυδρίτη, με τον αριθμό των περιστατικών να φθάνουν στο υψηλότερο 

επίπεδο των δύο τελευταίων δεκαετιών και να αφορούν ποσότητες, που θα μπορούσαν να 

χρησιμοποιηθούν για υπερτριπλάσια παραγωγή, σε σχέση με αυτήν που χρειάζεται για να 

καλυφθεί η πιθανή παράνομη παγκόσμια ζήτηση ηρωίνης, για ένα έτος. ύμφωνα με 

έρευνες της Διεθνούς Επιτροπής του ΟΗΕ  για τον Έλεγχο των Ναρκωτικών έχει 

παρατηρηθεί αυξημένη ζήτηση οξικού ανυδρίτη, μέσω διαδικτύου. 

Γ4.9 ημαντικές υποθέσεις 

Ακολουθούν οι περιγραφές των σημαντικότερων υποθέσεων κατάσχεσης ηρωίνης, από 

πλευράς των ελληνικών διωκτικών αρχών, κατά το έτος 2017. Για την πληρέστερη 

ενημέρωσή σας συμπεριλαμβάνεται ενδεικτικό φωτογραφικό και οπτικοακουστικό υλικό12, 

από τις επιχειρήσεις εντοπισμού των ναρκωτικών ουσιών και τις σχετικές ενημερώσεις των 

εκπροσώπων των Μ.Μ.Ε. 

i. Σην 09-02-2017, στην Αττική, μετά από κατάλληλη αξιοποίηση και διασταύρωση 

στοιχείων, με τη χρήση ειδικών ανακριτικών τεχνικών και δημιουργία προφίλ των 

εμπλεκομένων, συνελήφθησαν από αστυνομικούς του Σ.Δ.Ν. Αθηνών της Τποδιεύθυνσης 

Δίωξης Ναρκωτικών Αττικής, τέσσερις (4) ημεδαποί και δύο (2) υπήκοοι Αλβανίας και 

κατασχέθηκαν περίπου 70,4 κιλά ηρωίνης και πάνω από 113 κιλά σκόνης, άγνωστης 

χημικής σύνθεσης, για τη νόθευση των ναρκωτικών. Οι συλληφθέντες ανήκαν σε 

εγκληματική οργάνωση, η οποία δραστηριοποιούνταν πολυεπίπεδα στην εισαγωγή, 

αποθήκευση, απόκρυψη, νόθευση και επανατυποποίηση μεγάλων ποσοτήτων ηρωίνης και 

την περαιτέρω διακίνησή της στην εγχώρια αγορά. Αρχηγικό μέλος της εν λόγω 

εγκληματικής οργάνωσης ήταν υπήκοος Αλβανίας, ο οποίος δραστηριοποιούνταν στην 

εισαγωγή, αποθήκευση, νόθευση και επανατυποποίηση της ηρωίνης. Επίσης, προέκυψε ότι, 

                                                 
11

 Η Διεθνής Επιτροπή του ΟΗΕ για τον  Έλεγχο των Ναρκωτικών (INCB) είναι το ανεξάρτητο όργανο που 

επιβλέπει την εφαρμογή των συμβάσεων του ΟΗΕ για τον έλεγχο των ναρκωτικών. Ιδρύθηκε το 1968 σύμφωνα με 
τα όσα προέβλεπε η Ενιαία ύμβαση για τα Ναρκωτικά του 1961. Με βάση προηγούμενες συμβάσεις για τον 
έλεγχο των ναρκωτικών, πρόδρομα όργανα της Επιτροπής λειτουργούσαν ήδη από την εποχή της Κοινωνίας των 
Εθνών. Η Επιτροπή, μεταξύ άλλων, δημοσιεύει ετήσια έκθεση η οποία υποβάλλεται στο Οικονομικό και 
Κοινωνικό υμβούλιο του ΟΗΕ (ECOSOC) μέσω της Επιτροπής για τα Ναρκωτικά (CND). 

12 Μόνο σε περίπτωση αδυναμίας αυτόματου ανοίγματος της υπερ-σύνδεσης (link), θα πρέπει να προβείτε σε αλλαγή 
προεπιλεγμένου browser (π.χ. Firefox)  
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ο εν λόγω υπήκοος  Αλβανίας και  ένας ημεδαπός ήταν υπεύθυνοι για την εύρεση πελατών, 

τη μεταφορά και διακίνηση των ποσοτήτων ηρωίνης στην ελληνική επικράτεια, ενώ οι 

υπόλοιποι ήταν επιφορτισμένοι με την προώθηση των ναρκωτικών σε διακινητές και την 

απόκρυψη των ουσιών σε διάφορους υπαίθριους χώρους, πέριξ της οικίας όπου διέμεναν. 

Μάλιστα, η συγκεκριμένη οικία χρησιμοποιούνταν και ως παράνομο εργαστήριο νόθευσης 

των ναρκωτικών ουσιών.  

 Αξίζει να σημειωθεί ότι, περισσότερα από 65 κιλά της ηρωίνης που κατασχέθηκαν, 

καθώς και τα 113 κιλά άγνωστης σκόνης βρέθηκαν επιμελώς θαμμένα στον εξωτερικό χώρο 

της μονοκατοικίας στην Κερατέα Αττικής. 

 Μεταξύ άλλων κατασχέθηκαν, τέσσερα (4) πιστόλια, δύο (2) περίστροφα, τέσσερις (4) 

γεμιστήρες, πλήθος φυσιγγίων, ένα (1) ΙΦ φορτηγό όχημα, τρία (3) ΙΦΕ οχήματα και 

εξοπλισμός εργαστηρίου νόθευσης – επανατυποποίησης ναρκωτικών (πρέσα, αναδευτήρες, 

κόσκινα κ.λ.π.), εξωτερικές κάμερες ασφαλείας, συσκευές κινητής τηλεφωνίας, φορητοί 

Η/Τ, καθώς και συσκευή Tablet.  

Σο οικονομικό όφελος που αποκόμισε η εγκληματική οργάνωση από την παράνομη 

δραστηριότητά της υπολογίζεται σε τουλάχιστον (700.000) ευρώ. 

 

      

https://www.youtube.com/watch?v=Ya0wWRm4aqY
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ii. Σην 02-12-2017, στα Καλύβια Αττικής, έπειτα από πολύμηνη έρευνα, αναφορικά με 

τη δραστηριότητα ενός πολυμελούς και πολύ καλά οργανωμένου εγκληματικού κυκλώματος 

διακίνησης μεγάλων ποσοτήτων ηρωίνης, που δρούσε τόσο σε εθνικό, όσο και σε διεθνές 

επίπεδο, αστυνομικοί της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονίκης, με τη 

συνδρομή αστυνομικών του Σμήματος Εκβιαστών και του Σμήματος Εγκλημάτων κατά Ζωής 

της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, της Τποδιεύθυνσης Ασφάλειας Αθηνών, καθώς 

και στελεχών του Λιμενικού ώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής συνέλαβαν  δύο (2) 

υπηκόους Αλβανίας και μία (1) ημεδαπή, ενώ κατασχέθηκαν περίπου 28,8 κιλά ηρωίνης 

και άνω των 5,2 κιλών σκόνης, άγνωστης χημικής σύνθεσης, για τη νόθευση των 

ναρκωτικών. 

Οι συλληφθέντες (μεταξύ των οποίων και το ηγετικό στέλεχος) ανήκαν σε εγκληματική 

οργάνωση, η οποία δρούσε σε διάφορες περιοχές της Αττικής και η δράση τους αφορούσε 

στην εισαγωγή από την Σουρκία και την Αλβανία, ποσοτήτων ηρωίνης μεγάλης 

περιεκτικότητας (υψηλής καθαρότητας), τις οποίες μετά από διαδικασίες νόθευσης και 

τυποποίησης, τις απέκρυπταν σε ειδικές κρύπτες, κατά περίπτωση, με σκοπό την περαιτέρω 

διακίνησή τους σε έτερα άτομα Αλβανικής και Ελληνικής καταγωγής (κυρίως καταγωγής 

ΡΟΜΑ), τα οποία με τη σειρά τους τις διοχέτευαν σε στέκια ουσιοεξαρτημένων ατόμων.  

Μεταξύ άλλων κατασχέθηκαν:  

 μία (1) ηλεκτρονική ζυγαριά ακριβείας,  

 ένα πλαστικό μπουκάλι, το οποίο περιείχε υγρό άγνωστης χημικής σύνθεσης, βάρους 

(520) γραμμαρίων, πρόσφορο για τη νόθευση – πρόσμιξη ποσοτήτων ηρωίνης, το οποίο 

βρέθηκε σε ειδικά διαμορφωμένη εσοχή – κρύπτη τοιχοποιίας,  

 διάφορα αντικείμενα (σακούλες, σπάτουλες με εμφανή υπολείμματα ηρωίνης, ξύλινο 

κυτίο-καλούοι κ.α), τα οποία χρησιμοποιούνταν από το εν λόγω κύκλωμα, για την 

επανατυποποίηση – συσκευασία των ποσοτήτων ηρωίνης, μετά την πρόσμιξή τους με 

άλλες ουσίες, 

 δύο (2) αστυνομικά δελτία ταυτότητας και μία (1) άδεια ικανότητας οδήγησης, 

αμφιβόλου γνησιότητας, τα οποία χρησιμοποιούσαν για την παραπλάνηση των 

Διωκτικών Αρχών, 

 χρηματικά ποσά    και  

 συσκευές κινητής τηλεφωνίας. 



                    Ετήσια Έκθεση .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα Ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2017                 

 

ελίδα 88 από 152 
 

 

iii. Σην 18-06-2017, στο λιμένα Ηγουμενίτσας, με τη χρήση κινητής μονάδας X-RAY, 

συνελήφθησαν από στελέχη του Κεντρικού Λιμεναρχείου Ηγουμενίτσας, δύο (2) υπήκοοι 

Βουλγαρίας και κατασχέθηκαν περίπου 25,4 κιλά ηρωίνης. Οι ναρκωτικές ουσίες 

εντοπίστηκαν σε όχημα τύπου CAMPER, μέσα σε δύο (2) ειδικά διαμορφωμένες κρύπτες, 

κάτω από τις σανίδες του κρεβατιού, που βρίσκονταν πάνω από τη θέση του οδηγού, εντός  

δύο (02) ξύλινων κιβωτίων κλεισμένων αεροστεγώς με φύλλα πίσσας. 

      

  

https://www.youtube.com/watch?v=B4R0c4-MMv4
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iv. Σην 04-09-2017, σε καταυλισμό στη Νέα Ζωή Ασπροπύργου, έπειτα από 

εμπεριστατωμένη αστυνομική έρευνα, συνελήφθησαν από αστυνομικούς του Σμήματος 

Δίωξης Ναρκωτικών Αθηνών της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης 

Ασφάλειας Αττικής, με τη συνδρομή αστυνομικών δυνάμεων των Ομάδων Πρόληψης και 

Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.) και διμοιριών της Τποδιεύθυνσης Αποκατάστασης 

Σάξης (Τ.Α.Σ.), τρεις (3) υπήκοοι Αλβανίας και δύο (2) ημεδαποί, ενώ κατασχέθηκαν 

περίπου 23 κιλά ηρωίνης, 38,8 γραμμάρια ακατέργαστης κάνναβης και 16,5 κιλά 

σκόνης, άγνωστης χημικής σύνθεσης, για τη νόθευση της ηρωίνης.  

 Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση, που είχε έδρα τη Δυτική Αττική 

και η οποία είχε αναπτύξει ένα ευρύ δίκτυο διακίνησης ναρκωτικών, κυρίως ηρωίνης σε 

πανελλαδικό επίπεδο. Σα μέλη της εν λόγω οργάνωσης δραστηριοποιούνταν στην 

αποθήκευση, εργαστηριακή νόθευση και επανατυποποίηση σημαντικών ποσοτήτων ηρωίνης,  

με σκοπό την περαιτέρω αποθήκευση, μεταφορά και διακίνηση σε διάφορες περιοχές της 

ελληνικής επικράτειας. ε έρευνες που πραγματοποιήθηκαν, εντοπίστηκαν χώροι, που 

συγκροτούν τέτοιου είδους εργαστήρια, σε πλήρη μορφή. Μάλιστα πέριξ των 

εργαστηρίων αυτών, σε περίκλειστους και μη υπαίθριους χώρους, καθώς και σε 

υπεδάφιες ειδικές κρύπτες βρέθηκαν οι ναρκωτικές ουσίες.  

  τις κατασχεθείσες ποσότητες ηρωίνης ανευρέθηκαν αυτοκόλλητα με επιγραφές, που 

αντιστοιχούν σε πόλεις προορισμού, όπως ενδεικτικά οι πόλεις Θεσσαλονίκη, Πάτρα και 

Λάρισα. Μεταξύ άλλων κατασχέθηκαν ένα (1) ιδιωτικής χρήσης φορτηγό αυτοκίνητο και μία 

(1) κυνηγετική καραμπίνα. 

 Αξίζει να σημειωθεί ότι, κατά τη διάρκεια της έρευνας, που οδήγησε στην εξάρθρωση 

της συγκεκριμένης εγκληματικής οργάνωσης παρουσιάστηκαν ιδιαίτερες προκλήσεις για την 

ανωτέρω Τπηρεσία της ΕΛ.Α., καθότι η τοπογραφία της συγκεκριμένης περιοχής 

αποτελούσε ανασταλτική παράμετρο για το σχεδιασμό της επιχείρησης. Η επιτήρηση της 

περιοχής ήταν δυσχερής και η όποια παρέμβαση αποτρεπτική. Παρ΄όλα αυτά, μέσω 

ανάλυσης των πληροφορικών δεδομένων, εξακριβώσεων, αστυνομικών ενεργειών επιτήρησης, 

αλλά και με τη βοήθεια διαφόρων τεχνικών μέσων επετεύχθη, τόσο η ταυτοποίηση των 

ρόλων - εγκληματική δράση των εμπλεκομένων, όσο και η ανακάλυψη των χώρων 

απόκρυψης των ναρκωτικών - εργαστηρίων νόθευσης και επανατυποποίησης.   
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v. Σην 02-02-2017, στην ευρύτερη περιοχή του Κορδελιού Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο 

οργανωμένης αστυνομικής επιχείρησης, συνελήφθησαν από αστυνομικούς της 

Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονίκης, τρεις (3) ημεδαπές και κατασχέθηκαν 

περίπου 19,8 κιλά ηρωίνης. Οι συλληφθείσες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση, η οποία 

δραστηριοποιούνταν στην παραλαβή, αποθήκευση, εμπορία και διακίνηση ποσοτήτων 

ηρωίνης. ημειώνεται ότι, προκειμένου να αποφύγουν πιθανό έλεγχο από τις αστυνομικές 

αρχές, είχαν εγκαταστήσει και θέσει σε λειτουργία σύστημα βιντεοεπιτήρησης, που 

κατέγραφε εξωτερικά και περιμετρικά της οικίας που χρησιμοποιούσαν ως «καβάτζα», το 

οποίο και κατασχέθηκε. Μεταξύ άλλων κατασχέθηκαν: δύο (2) ΙΦΕ οχήματα, συσκευές 

κινητής τηλεφωνίας, τις οποίες χρησιμοποιούσαν για τις μεταξύ τους συνεννοήσεις, πακέτα 

σύνδεσης κινητής τηλεφωνίας, χρηματικά ποσά και βιβλιάρια τραπεζικών καταθέσεων.  

 

vi. Σην 26-12-2017, στη Δραπετσώνα Αττικής, έπειτα από κατάλληλη αξιοποίηση 

πληροφοριών, συνελήφθησαν από αστυνομικούς της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της 

Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, δύο (2) υπήκοοι Αλβανίας, ενώ κατασχέθηκαν περίπου 18,4 

κιλά ηρωίνης, 95,8 γραμμάρια κοκαΐνης και άνω των 64 κιλών σκόνης, άγνωστης 

χημικής σύνθεσης, για τη νόθευση της ηρωίνης. Οι ποσότητες των ναρκωτικών ουσιών 

https://www.youtube.com/watch?v=WB7sxBuhC5A
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εντοπίστηκαν στην οικία τους, όπου πραγματοποιούνταν η νόθευση και επανατυποποίηση, 

με σκοπό τη διακίνηση στην ευρύτερη περιοχή της Αττικής. Μεταξύ άλλων κατασχέθηκε ένα 

(1) ΙΦΕ αυτ-το, πέντε (5) συσκευές κινητής τηλεφωνίας και χρηματικό ποσό των -590- ευρώ.  

 

vii. Σην 01-10-2017 στη Νέα Εθνική Οδό Αθηνών - Πατρών, στο ύψος των Αγίων 

Θεοδώρων, κατόπιν αξιοποίησης στοιχείων, συνελήφθη από αστυνομικούς του Σμήματος 

Δίωξης Ναρκωτικών της Τποδιεύθυνσης Ασφαλείας Πατρών, με τη συνδρομή αστυνομικών 

του Σμήματος Σροχαίας Αυτοκινητοδρόμων Κορινθίας, ένας (1) ημεδαπός και κατασχέθηκαν 

περίπου 15,8 κιλά ηρωίνης. Οι ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν επιμελώς κρυμμένες σε 

συσκευή τηλεόρασης, την οποία είχε τοποθετήσει στο χώρο αποσκευών του οχήματος 

(ενοικιασμένο), στο οποίο επέβαινε ο δράστης.  

   

viii. Σην 19-10-2017, στην Εθνική Οδό Αθηνών – Θεσσαλονίκης, (ύψος Λαμίας), έπειτα 

από ενδελεχή και επισταμένη έρευνα, αστυνομικοί της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών 

Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με αστυνομικούς του Β’ Σμήματος Σροχαίας Θερμοπυλών 

Λαμίας, του Σμήματος Ασφαλείας Λαμίας και της Άμεσης Δράσης Υθιώτιδας συνέλαβαν 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=m0SxxG_kyUs
https://www.youtube.com/watch?v=STnEPdU_q94
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τέσσερις (4) ημεδαπούς και κατάσχεσαν περίπου 10,3 κιλά ηρωίνης. Οι ανωτέρω δράστες 

(οδηγοί – συνοδηγοί) επέβαιναν σε δύο (2) ΙΦΕ οχήματα, ενεργούσαν από κοινού και είχαν 

τοποθετήσει τις συσκευασίες των ναρκωτικών ουσιών στο ένα εξ αυτών, ενώ το δεύτερο όχημα 

λειτουργούσε ως προπομπός, λαμβάνοντας μέτρα προφύλαξης. 

 Όπως προέκυψε από την αστυνομική έρευνα, οι τρεις εκ των συλληφθέντων 

αποτελούσαν ηγετικά στελέχη του κυκλώματος και ήταν επιφορτισμένα με τους ρόλους της 

προμήθειας, οργάνωσης, μεταφοράς, αποθήκευσης και διακίνησης ποσοτήτων ηρωίνης 

εντός της ελληνικής επικράτειας και συγκεκριμένα στο πολεοδομικό συγκρότημα της 

Θεσσαλονίκης.  

 

ix. Σην 25-10-2017, στο Ζεφύρι, ύστερα από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών, 

διασταύρωση στοιχείων, ταυτοποιήσεις ατόμων και δημιουργίας «προφίλ» των εμπλεκομένων, 

συνελήφθησαν από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Αθηνών της 

Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Δ/νσης Ασφάλειας Αττικής, με τη συνδρομή 

αστυνομικών της ΕΚΑΜ και της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής, δύο (2) 

ημεδαποί, ενώ κατασχέθηκαν περίπου 9,9 κιλά ηρωίνης και 2 κιλά σκόνης, άγνωστης 

χημικής σύνθεσης, για τη νόθευση των ναρκωτικών. Οι ναρκωτικές ουσίες που 

ανευρέθηκαν, ήταν επιμελώς κρυμμένες υπό του εδάφους, σε διάφορά σημεία οικοπέδου.  

 Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση που δραστηριοποιείτο στη 

μεταφορά, αποθήκευση, νόθευση και επανατυποποίηση ποσοτήτων ηρωίνης στη Δυτική 

Αττική, προς περαιτέρω διακίνηση στην εγχώρια αγορά.  

 Μεταξύ άλλων κατασχέθηκαν: μία (1) ζυγαριά, διάφορα εξαρτήματα νόθευσης, δύο (2) 

συσκευές κινητής τηλεφωνίας και εβδομήντα πέντε (75) κυνηγετικά φυσίγγια. 
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x. Σην 11-05-2017, στην Κέρκυρα, κατόπιν πολύμηνης έρευνας των αστυνομικών του 

Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Κέρκυρας, κατά την οποία συγκεντρώθηκε μεγάλος όγκος 

υλικού και χρησιμοποιήθηκαν - αξιοποιήθηκαν ειδικές ανακριτικές μέθοδοι και τεχνικές, 

συνελήφθησαν με την συνδρομή της Τποδιεύθυνσης Ασφαλείας Κέρκυρας, της Ομάδας 

Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.) και του Αστυνομικού Σμήματος 

Παξών, τρεις (3) ημεδαποί και έξι (6) υπήκοοι Αλβανίας, ενώ κατασχέθηκαν περίπου 9,8 

κιλά ηρωίνης. 

 ε ότι αφορά τις συλλήψεις, σημειώνεται ότι, δώδεκα (12) μέλη της εν λόγω οργάνωσης 

είχαν συλληφθεί για διακίνηση, σταδιακά, κατά τη διερεύνηση της υπόθεσης, καθότι στην 

κατοχή τους είχαν βρεθεί και κατασχεθεί σημαντικές ποσότητες ηρωίνης,  εκ των οποίων οι 

δέκα (10) είναι έγκλειστοι σε Καταστήματα Κράτησης της Φώρας μας.  

  Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση, η οποία δραστηριοποιούνταν στην 

εισαγωγή από την Αλβανία στη Φώρα μας, μεγάλων ποσοτήτων ηρωίνης, με σκοπό την 

επεξεργασία και την περαιτέρω διακίνηση τους, κυρίως στην Κέρκυρα και στη Δυτική 

Ελλάδα. Ακολουθούσαν τεχνικές συγκάλυψης, χρησιμοποιώντας κυρίως μεγάλο αριθμό 

τηλεφωνικών συνδέσεων, οι οποίες ήταν δηλωμένες σε άλλα πρόσωπα «ghost persons». 

Αξιοσημείωτη είναι η δομή της προαναφερόμενης εγκληματικής οργάνωσης με διακριτούς 

ρόλους, ώστε να εξασφαλίζεται η ιεραρχική δομή και η αποτελεσματική λειτουργία της: 

 Επίπεδο 1ο:οργανωτικό-ηγετικό πυρήνα 

 Επίπεδο 2ο: κεντρικό εκτελεστικό πυρήνα (το συγκεκριμένο επίπεδο εντάσσεται η 

εγκατάσταση - λειτουργία εργαστηρίου στη Φώρα μας και συγκεκριμένα στη περιοχή της 

Αιτωλοκαρνανίας.)  

 Επίπεδο 3ο: πυρήνας των διακινητών ηρωίνης. 
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 Εκτιμάται ότι, από την παράνομη δράση της οργάνωσης, το τελευταίο έτος περίπου, η 

ποσότητα ηρωίνης που έχει διακινηθεί στην Κέρκυρα ξεπερνάει τα δώδεκα (12) κιλά από. Σο 

δε οικονομικό όφελος που θα αποκόμιζε η οργάνωση, από τη δραστηριοποίησή της, 

εκτιμάται ότι θα ξεπερνούσε τις 450.000 ευρώ. 

 

xi. Σην 07-03-2017, στον Ασπρόπυργο, συνελήφθησαν από αστυνομικούς της Ομάδας 

ΔΙ.Α, δύο (2) ημεδαποί και κατασχέθηκαν περίπου 8,7 κιλά ηρωίνης, 115 γραμμάρια 

κοκαΐνης, 54 γραμμάρια ακατέργαστης κάνναβης και 60 ναρκωτικά δισκία. Επιπρόσθετα 

μεταξύ άλλων, κατασχέθηκαν: τρεις (3) ζυγαριές ακριβείας, μία (1) κυνηγετική καραμπίνα 

και εννιά (9) πινακίδες κυκλοφορίας Ι.Φ.Ε. αυτοκινήτων και μοτοσυκλετών. 

 

xii. Σην 30-01-2017, στην περιοχή Ν. Κόσμος - Αττικής, κατασχέθηκαν από 

αστυνομικούς της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Δ/νσης Ασφάλειας Αττικής 6,4 

κιλά ηρωίνης, η οποία εντοπίστηκε σε δηλωμένο ως κλεμμένο ΙΦΕ όχημα. Οι τέσσερις (4) 

κατηγορηθέντες υπήκοοι Αλβανίας, μεταξύ των οποίων τρεις (3) έγκλειστοι σε Καταστήματα 

https://www.youtube.com/watch?v=OZtuoxt92NI
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Κράτησης, ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση, που δραστηριοποιούνταν στη μεταφορά, 

αποθήκευση και διακίνηση σημαντικών ποσοτήτων ηρωίνης στην εγχώρια παράνομη αγορά.  

xiii. Σην 01-12-2017, στο σταθμό διοδίων Ελευσίνας, έπειτα από κατάλληλη αξιοποίηση 

πληροφοριών, συνελήφθη από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Αθηνών της  

Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, ένας (1) ημεδαπός 

και κατασχέθηκαν περίπου 6,1 κιλά ηρωίνης. Οι ανωτέρω ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν 

επιμελώς κρυμμένες στα πίσω καθίσματα του ΙΦΕ αυτοκίνητου.  

 

xiv. Σην 27-10-2017, στο λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, συνελήφθησαν από στελέχη 

του Κεντρικού Λιμεναρχείου Ηγουμενίτσας, δύο (2) υπήκοοι Αλβανίας και κατασχέθηκαν 

περίπου 6,1 κιλά ηρωίνης. Οι ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν σε ΙΦΕ όχημα, κατόπιν 

ένδειξης αστυνομικού σκύλου ανίχνευσης ναρκωτικών ουσιών του Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ., εντός 

ειδικά διαμορφωμένης κρύπτης, στο κάτω μέρος του χώρου των αποσκευών του οχήματος, η 

οποία άνοιγε με ειδικό πορτάκι αφαιρώντας τον πίσω δεξί τροχό, καθώς και τον πλαστικό 

θόλο. 

  

https://www.youtube.com/watch?v=8Wqp5rCkrSc
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xv. Σην 19-01-2017, στο υνοριακό ταθμό Κήπων, κατόπιν συνεργασίας με τις 

Αλβανικές αρχές, συνελήφθη από αστυνομικούς της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της 

Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, με τη συνδρομή του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών 

Αλεξανδρούπολης, ένας (1) υπήκοος Αλβανίας και κατασχέθηκαν περίπου 5,6 κιλά 

ηρωίνης. Ο ανωτέρω κατελήφθη να εισέρχεται στην Ελλάδα από την Σουρκία, διαμέσου του 

υνοριακού ταθμού Κήπων, έχοντας επιμελώς κρυμμένες τις ναρκωτικές ουσίες, σε 

ειδικώς  μετασκευασμένες ζάντες τροχών αυτοκινήτου. 

 

xvi. Σην 12-07-2017, στην περιοχή του Δενδροποτάμου, συνελήφθησαν από αστυνομικούς 

της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονίκης, με τη συνδρομή του Σμήματος 

Δίωξης Εκβιαστών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, πέντε (5) ημεδαποί και 

κατασχέθηκαν περίπου 5,4 κιλά ηρωίνης και 15 γραμμάρια ακατέργαστης κάνναβης. 

Επιπρόσθετα, έπειτα από έρευνες που πραγματοποιήθηκαν σε οικίες των συλληφθέντων 

βρέθηκαν και  κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων: ένα (1) πιστόλι, εκατόν εννιά (109) φυσίγγια, 

μία (1) ηλεκτρονική ζυγαριά ακριβείας, ένα (1) μεταλλικό τρίφτη, χρηματικά ποσά, οκτώ (8) 

συσκευές κινητής τηλεφωνίας, καθώς και είκοσι δύο (22) πακέτα σύνδεσης κινητής 

τηλεφωνίας, δύο (2) ΙΦΕ οχήματα, δύο (2) δίκυκλες μοτοσυκλέτες και τέλος ένα λειτουργικό 

σύστημα βιντεοεπιτήρησης, που κατέγραφε τον εξωτερικό –περιμετρικό χώρο της οικίας.  

 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=124&v=zymgqcHFh6M
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xvii. Σην 13-04-2017, στο Αιτωλικό Αιτωλοακαρνανίας, κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριών, 

συνελήφθη από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Κέρκυρας, ένας (1) 

υπήκοος Αλβανίας και κατασχέθηκαν περίπου 4,9 κιλά ηρωίνης. Οι ανωτέρω ναρκωτικές 

ουσίες εντοπίστηκαν σε «container», το οποίο βρισκόταν σταθμευμένο στο προαύλιο της 

οικίας, ενώ εντός αυτής, διαπιστώθηκε να έχει εγκατασταθεί εργαστήριο ανάμιξης, νόθευσης 

και επανασυσκευασίας ηρωίνης. 

 

xviii. Σην 16-02-2017, στην Παλαιά Ε.Ο. Αθηνών - Θεσσαλονίκης, στο ύψος του χωριού 

Λουδίας, συνελήφθησαν από αστυνομικούς της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών 

Θεσσαλονίκης, δύο (2) ημεδαπές και κατασχέθηκαν περίπου 4,6 κιλά ηρωίνης. Οι ανωτέρω 

ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν σε σάκο εντός του δημοσίας χρήσης οχήματος στο οποίο 

επέβαιναν. Από την αστυνομική έρευνα προέκυψε ότι, ο ρόλος που κατείχε η πρώτη ήταν 

ηγετικός και αφορούσε στην παραλαβή, αποθήκευση και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, ενώ 

χρησιμοποιούσε τη νεαρή κοπέλα για τη μεταφορά των ναρκωτικών ποσοτήτων. ε έρευνα 

που πραγματοποιήθηκε στην οικία της βρέθηκαν και κατασχέθηκαν τρεις (3) συσκευές 

κινητής τηλεφωνίας, δέκα (10) πακέτα σύνδεσης κινητής τηλεφωνίας και εισιτήρια 

υπεραστικής σιδηροδρομικής συγκοινωνίας. 

 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=12&v=M19ZOsYN7ss
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xix. Σην 09-09-2017, στο λιμένα εξωτερικού Ηγουμενίτσας, κατόπιν ένδειξης  της κινητής 

μονάδας ανίχνευσης X-RAY και με τη συνδρομή της ομάδας Κ9 / Περιφερειακής Ομάδας 

Δίωξης Ναρκωτικών, συνελήφθη από στελέχη του Κεντρικού Λιμεναρχείου Ηγουμενίτσας, 

ένας (1) ημεδαπός και κατασχέθηκαν περίπου 4,4 κιλά ηρωίνης. Οι ναρκωτικές ουσίες 

εντοπίστηκαν σε Υ/Γ όχημα στο οποίο επέβαινε ως οδηγός ο ανωτέρω και συγκεκριμένα 

επιμελώς κρυμμένα στο μοτέρ του ψυγείου του επικαθήμενου.  

 

xx. Σην 26-06-2017, στον Νέο ιδηροδρομικό ταθμό Θεσσαλονίκης, συνελήφθησαν από 

αστυνομικούς της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονίκης, τέσσερις (4) ημεδαποί 

και κατασχέθηκαν περίπου 4,1 κιλά ηρωίνης. Οι συλληφθέντες αποτελούσαν ένα πολύ 

καλά οργανωμένο κύκλωμα κατοχής, μεταφοράς, αποθήκευσης και διακίνησης εντός της 

Ελληνικής επικράτειας και δη στα πολεοδομικά συγκροτήματα Αθηνών και Θεσσαλονίκης, 

χρησιμοποιώντας για τη μεταφορά των ναρκωτικών ουσιών γυναίκες – μέλη της συμμορίας.   
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xxi. Σην 28-09-2017, στο ύψος των διοδίων Μαλγάρων, συνελήφθησαν από αστυνομικούς 

της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονίκης, με τη συνδρομή αστυνομικών 

σκύλων της Τποδιεύθυνσης Ειδικών Αστυνομικών Δυνάμεων Βορείου Ελλάδος και του 

Σμήματος Ασφαλείας Κιλκίς, μία (1) ημεδαπή και ένας (1) υπήκοος Αλβανίας, ενώ 

κατασχέθηκαν 4,1 κιλά ηρωίνης. Οι ναρκωτικές ουσίες εντοπίστηκαν επιμελώς κρυμμένες, 

σε ειδική κρύπτη στο ταμπλό του ΙΦΕ οχήματος στο οποίο επέβαιναν. 

 

xxii. Σην 03-11-2017, υπάλληλοι του Σελωνείου Αερολιμένα Αθηνών «Ελ. Βενιζέλος» 

εκτελώντας διατεταγμένη υπηρεσία στην αποθήκη της εταιρείας ΕΛΣΑ ΑΕ ανακάλυψαν με 

τη συνδρομή του σκύλου ανιχνευτή ναρκωτικών ουσιών, έναν φάκελο μικτού βάρους 1.079 

γραμμαρίων ηρωίνης. Σα εν λόγω ναρκωτικά κατασχέθηκαν ενώ διενεργήθηκε και 

ελεγχόμενη παράδοση.  
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Γ5 ΚΟΚΑΙΝΗ 

Γ5.1 Γενικά στοιχεία  

Η κοκαΐνη παράγεται από τα φύλλα της 

κόκας και αρχικά τη χρησιμοποιούσαν ως τοπικό 

αναισθητικό. υνήθως «σνιφάρεται» και η σκόνη 

εισχωρεί στην κυκλοφορία του αίματος, μέσω των 

ρινικών ιστών. Μπορεί επίσης να ληφθεί από το 

στόμα ή να τριφτεί πάνω στα ούλα.  Για να 

απορροφηθεί γρηγορότερα από το αίμα, οι χρήστες 

μπορεί να κάνουν ενέσιμη χρήση διαλύματος, κάτι 

που αυξάνει σημαντικά τον κίνδυνο της 

υπερβολικής δόσης. Η εισπνοή της με μορφή 

καπνού ή ατμού επιταχύνει την απορρόφησή της 

με λιγότερο κίνδυνο για την υγεία του χρήστη. Η 

κοκαΐνη αποτελεί ένα από τα πιο επικίνδυνα ναρκωτικά.. Μόλις το άτομο αρχίσει να παίρνει 

το ναρκωτικό, έχει αποδεχθεί ότι είναι σχεδόν αδύνατο να διοακόψει, τόσο σωματικά, όσο 

και πνευματικά. ωματικά, διεγείρει σημαντικούς υποδοχείς μέσα στον εγκέφαλο. Αυτοί οι 

υποδοχείς, με τη σειρά τους, προκαλούν ένα αίσθημα ευφορίας, στο οποίο οι χρήστες 

αναπτύσσουν γρήγορα ανοχή. H ανοχή στην κοκαΐνη αναπτύσσεται γρήγορα, ο χρήστης δεν 

βρίσκει την ευχαρίστηση που έβρισκε πριν, με την ίδια ποσότητα κοκαΐνης. Μόνο με 

μεγαλύτερες δόσεις και συχνότερη χρήση, μπορεί να πετύχει το ίδιο αποτέλεσμα. Μερικές 

φορές η κοκαΐνη λαμβάνεται και με άλλα φάρμακα, όπως ηρεμιστικά, αμφεταμίνες, 

μαριχουάνα και ηρωίνη.   

ήμερα η διακίνηση κοκαΐνης αποτελεί μια παγκόσμια επιχείρηση πολλών 

δισεκατομμυρίων. Με μια αγορά λιανικής, που εκτιμάται ότι ανέρχεται τουλάχιστον σε 5,7 

δισεκατομμύρια ευρώ ετησίως, η κοκαΐνη αποτελεί το πιο συχνά χρησιμοποιούμενο 

διεγερτικό στην Ευρώπη.  

Η καλλιέργεια του φυτού ερυθρόξυλο κόκα φαίνεται να αυξάνεται στις μοναδικές 

χώρες πουευδοκιμεί: στην Κολομβία, το Περού και τη Βολιβία. Η ακριβής όμως ποσότητα 

δεν είναι σαφής, με διάφορες ενίοτε αντιφατικές εκτιμήσεις. 

 

Γ5.2 Διακίνηση 

Η διακίνηση της κοκαΐνης πραγματοποιείται: 
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 δια θαλάσσης, σε μεγάλες ποσότητες. Εισάγεται λαθραία σε μεγάλα 

εμπορευματοκιβώτια (containers), με την κάλυψη νόμιμου φορτίου ή με τη μέθοδο 

Rip on/ Rip off13, καθιστώντας με τον τρόπο αυτό πιο δύσκολη την ανίχνευσή τους, 

καθώς και με τη χρήση ιδιωτικών ¨σκαφών αναψυχής (ιστιοπλοϊκά, θαλαμηγοί). 

Πολλές φορές μάλιστα, έχει παρατηρηθεί οι ποσότητες κοκαΐνης να αποκρύπτονται 

μέσα σε φορτία με ευπαθή εμπορεύματα, καθώς υπάρχουν διαδικασίες που 

επιτρέπουν να περάσουν τα εμπορεύματα ταχύτερα από τα λιμάνια. 

 Αεροπορικώς, σε μικρότερες ποσότητες. Για την αερομεταφορά της 

χρησιμοποιούνται: 

o «Βαποράκια» ή αλλιώς «couriers» σε εμπορικές πτήσεις. 

o Εμπορευματικές πτήσεις 

o Τπηρεσίες ταχυμεταφορών ή ταχυδρομείου, καθώς και  

o Ιδιωτικά αεροσκάφη  

 

Η Κολομβία αποτελεί τη σημαντικότερη χώρα προέλευσης κοκαΐνης στον κόσμο (με 

περίπου 1.460.000 στρέμματα γης, να χρησιμοποιούνται για την παραγωγή φύλων κόκας), 

ακολουθούμενη από το Περού και τη Βολιβία. Η Ευρώπη έχει γίνει ένας σημαντικός 

προορισμός για την κοκαΐνη, η οποία εισέρχεται λαθραία στην Ευρώπη με πολλούς 

                                                 
13

 Rip on/rip off : ύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, τοποθετούνται ποσότητες ναρκωτικών σε μικρές συσκευασίες μέσα 

σε εμπορευματοκιβώτια (containers).Αυτά διαρρηγνύονται για την τοποθέτηση των ναρκωτικών, τα οποία και 
αφαιρούνται μόλις αφιχθούν στο σημείο προορισμού τους.) 
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τρόπους. Φρησιμοποιείται μια τεράστια ποικιλία μεθόδων απόκρυψης, 

συμπεριλαμβανομένων και εκείνων που απαιτούν χημική εξαγωγή.  

Σο μεγαλύτερο μέρος της διακινούμενης στην ΕΕ, εισάγεται κατευθείαν από χώρες 

της Νότιας Αμερικής, όπως τη Βραζιλία, τη Βενεζουέλα, την Αργεντινή ή μέσω της Κεντρικής 

Αμερικής, την περιοχή της Καραϊβικής, καθώς και της Δυτικής Αφρικής.  

Ενδεικτικό αυτού είναι ότι, κατά το έτος 2017 οι Αρχές της Κολομβίας  κατάσχεσαν 

ένα φορτίο, το οποίο περιείχε 12 τόνους κοκαΐνης. Μια ποσότητα που αποτελεί ρεκόρ  στη 

χώρα. Σο φορτίο αυτό άνηκε στην ισχυρότερη συμμορία του οργανωμένου εγκλήματος στη 

Λατινοαμερικανική χώρα, η οποία δραστηριοποιείται στη διακίνηση ναρκωτικών. ύμφωνα 

με ανοιχτές πηγές κατά το έτος 2017, κατασχέθηκαν από τις Κολομβιανές Αρχές, 362 τόνοι 

κοκαΐνης, έναντι των 317 τόνων που κατασχέθηκαν το 2016. 

Για τη διακίνηση της κοκαΐνης, η Βραζιλία επίσης αποτελεί βασικό σημείο 

αναχώρησης για τους ταχυμεταφορείς, που έχουν ως τελικό προορισμό απευθείας χώρες της 

ΕΕ. Οι μεταφορείς αναχωρούν από τη Βραζιλία και από άλλες χώρες της Νότιας Αμερικής ή 

ταξιδεύουν μέσω της Δυτικής Αφρικής ή τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, για να φτάσουν στην 

ΕΕ. Σα τελευταία χρόνια αεροδρόμια στη Μέση Ανατολή και στις Αραβικές Φώρες 

λειτουργούν ως σημεία διέλευσης, με τελικό προορισμό την Ευρώπη.  

ύμφωνα με ανοικτές πηγές, ενδεικτική είναι η κατάσχεση οκτώ (8) τόνων κοκαΐνης 

και η εξάρθρωση ενός διεθνούς δικτύου διακίνησης ναρκωτικών, από τις Αρχές της 

Βραζιλίας, τα μέλη του οποίου διοχέτευαν τις ποσότητες κοκαΐνης σε χώρες της ΕΕ. Σα 

ναρκωτικά στέλνονταν μέσα σε δέματα, που τα έκρυβαν σε εμπορευματοκιβώτια, τα οποία 

αναχωρούσαν από λιμάνια της Βραζιλίας, με προορισμό την Ευρώπη. Σο δίκτυο είχε 

διασυνδέσεις με εμπόρους ναρκωτικών στην Ιταλία, τη Δανία, τη αουδική Αραβία και την 

Σουρκία.    

Παράλληλα, σημαντικό ρόλο στη διακίνηση της κοκαΐνης διαδραματίζει η περιοχή 

της Καραϊβικής (transit) και ιδιαίτερα η Δομινικανή Δημοκρατία και η Σζαμάικα, που 

θεωρούνται επίσης βασικοί κόμβοι, για τη μεταφόρτωση των ναρκωτικών που προορίζονται 

για την Ευρώπη.   

ημαντικές πύλες εισόδου της κοκαΐνης που διακινείται λαθραία από τη Λατινική 

Αμερική προς της Ευρώπη, είτε απευθείας, είτε μέσω της Δυτικής Αφρικής, φαίνεται ότι 

είναι το Βέλγιο, η Ολλανδία, χώρες της Ιβηρικής  Φερσονήσου (Ισπανία-Πορτογαλία) και 

δευτερευόντως η Ελλάδα και η Ιταλία.  

Επίσης από ανοιχτές πηγές έγινε γνωστό ότι, οι Αρχές της Ισπανίας στη Μαδρίτη, 

μετά από διετή έρευνα, κατάσχεσαν 500 κιλά κοκαΐνης, υψηλής καθαρότητας. Σο 
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εντυπωσιακό ήταν ότι, η ποσότητα κοκαΐνης αποκρύπτονταν μέσα σε πυρίμαχα τούβλα, που 

προέρχονταν από τη Λατινική Αμερική. Ο τύπος αυτών των τούβλων χρησιμοποιούνταν για 

χώρους που αντέχουν τις πολύ υψηλές θερμοκρασίες, όπως μπάρμπεκιου και καμινάδες. 

Από έρευνες των αρχών διαπιστώθηκε ότι, είχαν κατασκευαστεί σε φούρνο στην Κολομβία ή 

το Μεξικό, αφού πρώτα είχαν εισαγάγει παρόμοια τούβλα από την Ισπανία. Η εγκληματική 

αυτή οργάνωση αποτελούνταν από υπηκόους από το Μεξικό, την Κολομβία, την Ισπανία και 

τη Δομινικανή Δημοκρατία.  

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει μία καινούρια – καινοτόμος μέθοδος απόκρυψης 

κοκαΐνης, όπου η κοκαΐνη αποκρύπτεται στη δομή-βάση των λουλουδιών. 

 

 

Επίσης, κατά το 2017, οι Πορτογαλικές αρχές  κατόρθωσαν να εξαρθρώσουν 

εγκληματική οργάνωση που δρούσε σε διεθνές επίπεδο και κατάσχεσαν έναν (1) τόνο 

κοκαΐνης, σε πλοίο μεταφοράς  εμπορευματοκιβωτίων. Η  ποσότητα κοκαΐνης προέρχονταν 

από τη Λατινική Αμερική, με προορισμό την ευρωπαϊκή ήπειρο. 
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Η κοκαΐνη διακινείται επίσης, μέσω διαδρομών, που διακινούνται και άλλα 

ναρκωτικά, όπως η κάνναβη, μέσω της Βόρειας Αφρικής και η ηρωίνη, μέσω της Ανατολικής 

Αφρικής.  

Σο φάσμα των Εγκληματικών Οργανώσεων που εμπλέκονται στη διακίνηση της 

κοκαΐνης είναι ευρύτερο από ποτέ. χεδόν τα δύο τρίτα των ομάδων διακίνησης ναρκωτικών,  

που δραστηριοποιούνται σε χώρες της ΕΕ, εμπλέκονται σε περισσότερους του ενός τομείς 

εγκληματικότητας (παραχάραξη αγαθών, εμπορία ανθρώπων, λαθραία μεταφορά 

μεταναστών, εμπορία όπλων κ.λπ.) και το ποσοστό αυτό, αυξάνεται κάθε χρόνο. Κατά το 

2017, η Europol εντόπισε περίπου 5.000 διεθνείς Οργανωμένες Εγκληματικές Ομάδες, που 

δραστηριοποιούνται σε χώρες της ΕΕ και σύμφωνα με εκτιμήσεις της, πάνω από το ένα τρίτο 

συμμετείχαν στη διακίνηση ναρκωτικών ουσιών.  

Φαρακτηρίζονται από πολυμορφία και προσαρμοστικότητα, κατορθώνουν όχι μόνο να 

μεταλλάσσονται, σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, αλλά και να αποκτούν 

μεγαλύτερη ειδίκευση, με την εκμετάλλευση της τεχνολογικής ανάπτυξης ώστε να εφεύρουν 

νέες μεθόδους απόκρυψης, έχοντας στη διάθεσή τους έμπειρα και ικανά στελέχη, 

καθιστώντας έτσι δυσκολότερο το έργο των διωκτικών αρχών. Εντός και εκτός της Ευρώπης 

υπάρχει σημαντική συνεργασία μεταξύ Οργανωμένων Εγκληματικών Ομάδων (Κολομβιανές, 

Βραζιλιάνικες, Ιταλικές, Αλβανικές Ολλανδικές, Ισπανικές, Νιγηριανές και Μαροκινές.) 

Εκτός της Ευρώπης, οι ομάδες της Δυτικής Αφρικής ασχολούνται ιδιαίτερα με τη μεταφορά 

της κοκαΐνης στην Ευρώπη, <στρατολογώντας> προς τούτο  αερομεταφορείς. 
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Γ5.3 Παγκόσμια ανασκόπηση 

Σα στοιχεία σχετικά με την παραγωγή, τη διακίνηση και τη χρήση των ναρκωτικών 

αυξήθηκε η καλλιέργεια ουσιών, δείχνουν μια συνολική επέκταση της αγοράς κοκαΐνης 

παγκοσμίως. Μετά από επί σειρά ετών μείωση της παραγωγής, αυτή αυξήθηκε εκ νέου, 

κυρίως ως αποτέλεσμα της αυξημένης καλλιέργειας στην Κολομβία. Η χρήση της αυξάνεται 

επίσης, στις δύο μεγαλύτερες αγορές, τη Βόρεια Αμερική και την Ευρώπη. Όμως αύξηση 

σημειώνουν και οι ποσότητες κοκαΐνης που κατάσχονται.    

ΑΥΡΙΚΗ  

Αποτελεί σημαντική διαμετακομιστική περιοχή για τους διακινητές: Αυξάνεται η 

σημασία της Αφρικής ως διαμετακομιστικής περιοχής για την κοκαΐνη. Ενώ τα 

προηγούμενα χρόνια ζωτικό ρόλο στη διακίνηση κοκαΐνης διαδραμάτιζαν χώρες της Δυτικής 

Αφρικής, οι χώρες της Βόρειας Αφρικής χρησιμοποιούνται σήμερα όλο και περισσότερο, για 

τη διακίνηση κοκαΐνης από τη Νότια Αμερική, με προορισμό κυρίως την Ευρώπη. Η 

κοκαΐνη φτάνει στην Αφρική απευθείας από τη Νότια Αμερική, μέσω αχέλ και Δυτικής 

Αφρικής ή, σε μικρότερο βαθμό, μέσω της Ευρώπης. 

ΑΜΕΡΙΚΗ 

Κεντρική Αμερική και Καραϊβική  

Αυξάνεται η διακίνηση κοκαΐνης στην περιοχή: Σο 2016 το 76% της κοκαΐνης που 

εισερχόταν στις Ηνωμένες Πολιτείες από τη Νότια Αμερική, διακινούνταν μέσω Κεντρικής 

Αμερικής και Μεξικού. Σο κύριο σημείο διαμετακόμισης κοκαΐνης στην Καραϊβική ήταν η 

Δομινικανή Δημοκρατία. Από το 2015, οι κατασχόμενες ετησίως ποσότητες στην εν λόγω 

περιοχή υπερβαίνου σταθερά τους 80 τόνους.  

Οι κυβερνήσεις της περιοχής ενισχύουν τη μεταξύ τους συνεργασία, προκειμένου να 

αντιμετωπίσουν το διασυνοριακό έγκλημα, συμπεριλαμβανομένης και της διακίνησης 

ναρκωτικών. Σο Ελ αλβαδόρ, η Γουατεμάλα και η Ονδούρα έχουν δημιουργήσει την 

Σριεθνή Ομάδα Εργασίας, με στόχο τη βελτίωση της περιφερειακής συνεργασίας. 

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, στις χώρες της Καραϊβικής υπάρχει ταχεία ανάπτυξη 

νομικού πλαισίου για την καταπολέμηση του εμπορίου των ναρκωτικών και η συνεργασία 

μεταξύ των κ-μ της ΕΕ και των κρατών μελών CELAC (Κοινότητα κρατών Λατινικής 

Αμερικής και Καραϊβικής), για εξέταση εναλλακτικών διαδρομών μεταφοράς ναρκωτικών 

ουσιών, όπως της κοκαΐνης, βρίσκεται σε πολύ καλό δρόμο. Ενώ σύμφωνα με ανοιχτές 

πηγές, στην περιοχή  CELAC τα ποσοστά κατάσχεσης φορτίων κοκαΐνης είναι ιδιαίτερα 

υψηλά (περίπου 73%). 
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Νότια Αμερική 

Αυξάνεται η παράνομη καλλιέργεια του θάμνου της κόκας: Η καλλιέργεια θάμνων 

κόκας στην Κολομβία υπερδιπλασιάστηκε φτάνοντας τα 146.000 εκτάρια το 2016 (από 

96.000 εκτάρια το 2015). Για να παρακολουθεί την εφαρμογή και τα αποτελέσματα της 

εθνικής πολιτικής για τη μείωση των παράνομων καλλιεργειών, καθώς και την εθνική 

στρατηγική για τη χωροταξική και αγροτική ανάπτυξη, η κυβέρνηση της Κολομβίας 

προχώρησε σε ένα ιστορικό, πολυετές πρόγραμμα σε συνεργασία με τα Ηνωμένα Έθνη14, 

αξίας περίπου 315 εκατ. δολαρίων. Η πρωτοβουλία αποτελεί κρίσιμο κομμάτι των 

προσπαθειών ειρήνευσης και αναμένεται να περιορίσει δραστικά την παράνομη καλλιέργεια 

θάμνων κόκας. 

Η Βολιβία υιοθετεί νομοθεσία που επιτρέπει αύξηση της καλλιέργειας κόκας: Η 

κυβέρνηση του Πολυεθνικού Κράτους της Βολιβίας υιοθέτησε το 2017 νομοθεσία, η οποία 

επιτρέπει την καλλιέργεια έως 22.000 εκταρίων θάμνων κόκας, για παραδοσιακές χρήσεις, 

έκταση η οποία υπερβαίνει αυτή που, σύμφωνα με μια εκτίμηση της βολιβιανής 

κυβέρνησης το 2013, είναι απαραίτητη για την κάλυψη των αναγκών στο πλαίσιο της 

παραδοσιακής κατανάλωσης της ουσίας. 

ΑΙΑ 

Σο εμπόριο κοκαΐνης επεκτείνεται προς τα ανατολικά. Οι αγορές κοκαΐνης σε πολλές χώρες 

της Ασίας  εξακολουθούν να αυξάνονται. Απόδειξη αυτού του γεγονότος ήταν η κατάσχεση 

500 κιλών στο Σζιμπουτί (ΑΥΡΙΚΗ) το 2017, η οποία πιθανόν βρισκόταν στο δρόμο προς την 

Ασία ( μεγαλύτερη κατάσχεση κοκαΐνης στην Ανατολική Αφρική από το 2014) . 

Δυτική Ασία  

Η αστάθεια στην Εγγύς και στη Μέση Ανατολή οδηγεί σε σημαντική αύξηση της 

διακίνησης και χρήσης ναρκωτικών: Τπάρχουν ενδείξεις αυξημένης διακίνησης 

κοκαΐνης, κυρίως σε Ιορδανία, Λίβανο, αουδική Αραβία, Αραβική Δημοκρατία της υρίας 

και Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. 

ΕΤΡΨΠΗ 

ύμφωνα με έρευνες που έχουν διεξαχθεί, η πτωτική τάση της χρήσης κοκαΐνης στην 

Ευρωπαϊκή  Ένωση, η οποία αναφερόταν τα προηγούμενα χρόνια, έχει διακοπεί.  

Κατά τη χρονική περίοδο 2016-2017 σημειώθηκε μεγάλη αύξηση της χρήσης στην Ευρώπη.  

                                                 
14

 Γραφείο του ΟΗΕ για τα Ναρκωτικά και το Έγκλημα (UNODC) 
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Ανάμεσα στις τεχνικές που χρησιμοποιούνται για τον εντοπισμό της διαθεσιμότητας 

κοκαΐνης είναι η ανάλυση λυμάτων (wastewater analysis), βάσει της οποίας βρέθηκε 

αύξηση της διαθεσιμότητας κοκαΐνης σε 22 πόλεις.  

ΨΚΕΑΝΙΑ 

Σα κράτη και οι επικράτειες που βρίσκονται σε νησιά του Ειρηνικού είναι στο στόχαστρο των 

διακινητών. Η διακίνηση εξακολουθεί να καθιστά την περιοχή ιδιαίτερα ευάλωτη, εξαιτίας 

της μη προσχώρησης στις διεθνείς συμβάσεις για τον έλεγχο των ναρκωτικών15 και των 

περιορισμένων πόρων που διατίθενται για την παρακολούθηση και τον εντοπισμό των 

ναρκωτικών και των πρόδρομων ουσιών τους . 

Μεγάλης κλίμακας κατασχέσεις στη θάλασσα: Ναρκωτικά όπως η κοκαΐνη, διακινούνται 

μέσω των νησιών του Ειρηνικού, με σκάφη ψυχαγωγίας, όπως τα γιοτ και τα εμπορικά 

κρουαζιερόπλοια. 

 

Γ5.4 τατιστική απεικόνιση - Κοκαΐνη  

  Η συνολική ποσότητα κοκαΐνης που κατασχέθηκε στη Φώρα μας, από τις αρχές 

επιβολής του νόμου κατά το έτος 2017 ήταν 234,414 κιλά, εμφανίζοντας σημαντική 

αύξηση, σε σχέση με το  2016 (41,11%). Οι μεγαλύτερες ποσότητες κατασχέθηκαν από την 

Ελληνική Αστυνομία. 

 

                                                 
15

 «την περιοχή της Ψκεανίας επτά χώρες δεν έχουν υπογράψει τη ύμβαση του 1961, οκτώ τη ύμβαση του 

1971 και πέντε τη ύμβαση του 1988» 
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Αυξημένος εμφανίζεται και ο αριθμός των σχετικών υποθέσεων, σε σχέση με το 2016 

(45,12%). 

 

 

Μειωμένος εμφανίζεται ο αριθμός των κατηγορηθέντων ατόμων σε σχέση με το 2016 

(-12,79%). Οι περισσότεροι κατηγορούμενοι ήταν Έλληνες υπήκοοι (452) και 

ακολούθησαν υπήκοοι Αλβανίας, Νιγηρίας, αλλά και Βουλγαρίας. 
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το ακόλουθο γράφημα εμφαίνεται το ποσοστό κατασχεμένης κοκαΐνης από τις αρχές 

επιβολής του νόμου, καθώς και η προέλευσή των ποσοτήτων κοκαΐνης.      

 

 

Από το γράφημα προκύπτει ότι, το μεγαλύτερο ποσοστό (66%) προέρχεται από τη Λατινική 

Αμερική και ακολούθως χώρες της Δυτικής Ευρώπης, εν συνεχεία την Κολομβία, τη 

Βραζιλία και την Ολλανδία, ενώ για ένα ποσοστό της τάξεως του 18% δεν προέκυψε η 

προέλευση της κοκαΐνης.   

το ακόλουθο γράφημα εμφανίζονται οι κατασχέσεις κατά Περιφερειακή Ενότητα: 
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Από το παραπάνω γράφημα προκύπτει ότι, εντός της Ελληνικής επικράτειας για το έτος 

2017, οι μεγαλύτερες κατασχέσεις κοκαΐνης έλαβαν χώρα στην Περιφέρεια Αττικής  

(περίπου 182) κιλά, με σημαντική αύξηση της τάξεως 186,97%, σε σχέση το 2016 (περίπου 

63,4) κιλά και ακολούθως στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, Δυτ. Ελλάδος και Θεσσαλονίκης. 

To γεγονός ότι, οι μεγαλύτερες κατασχέσεις εμφανίζονται στην Περιφέρεια Αττικής, πιθανόν 

να οφείλεται στο μεγάλο αριθμό εμπορευμάτων που διακινούνται δια μέσου του λιμένα 

Πειραιά. 
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Γ5.5 υμπεράσματα – Σάσεις 

Γ5.5.1 Διακίνηση  

Η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφικής της θέσης λειτουργεί κυρίως ως πύλη εισόδου της 

ουσίας στην ΕΕ, με προορισμό πρωτίστως χώρες της Δυτικής Ευρώπης και δευτερευόντως ως 

χώρα προορισμού για εγχώρια κατανάλωση. Ψστόσο, παρατηρήθηκε η διακίνηση μεγάλων 

ποσοτήτων κοκαΐνης από χώρες της Δυτικής Ευρώπης, μέσω Ιταλίας, με φορτηγά οχήματα, 

με προορισμό την Ελληνική επικράτεια, για εγχώρια κατανάλωση. Σο συμπέρασμα αυτό 

επιβεβαιώθηκε, για κάποιες εκ των υποθέσεων, καθώς προέκυψε ότι, ανεξάρτητα από το 

δρομολόγιο που ακολουθήθηκε, σημαντικές ποσότητες προορίζονταν για εγχώρια 

κατανάλωση. 

Λόγω της ιδιαίτερης γεωγραφικής της θέσης, θεωρείται ιδανική χώρα, για τη θαλάσσια 

μεταφορά της κοκαΐνης, είτε απευθείας από χώρες παραγωγής της Νοτίου Αμερικής, είτε 

μέσω ενδιάμεσων ευρωπαϊκών λιμένων (Ισπανίας, Κάτω Φωρών και Ιταλίας), αλλά και 

αφρικανικών.   

Όπως αναλυτικά παρουσιάζεται στα ως άνω γραφήματα, κατά το 2017, οι 

κατασχέσεις κοκαΐνης παρουσιάζουν σημαντική αύξηση της τάξεως του 41,11%. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η κατάσχεση από την Ελληνική Αστυνομία, 

περίπου 5,4 κιλών χαρτονιών και ημερολογίων εμποτισμένων με κοκαΐνη. Είναι η 

πρώτη φορά που εμφανίζεται στα ευρωπαϊκά αστυνομικά δεδομένα και χρονικά, η 

μεθοδολογία μεταφοράς και διακίνησης κοκαΐνης σε μη ανιχνεύσιμη μορφή, με 

εμποτισμένα χαρτόνια και ημερολόγια. Η υπόθεση αυτή  έχει προσελκύσει το 

ενδιαφέρον πολλών Ευρωπαϊκών Αστυνομικών Αρχών, λόγω της ιδιαίτερης μεθοδολογίας 

δράσης του κυκλώματος. Η εν λόγω εγκληματική οργάνωση που εξαρθρώθηκε, εμπότιζε σε 

χαρτόνια με διαφημιστικές απεικονίσεις, ποσότητες κοκαΐνης και μετά από κατάλληλη 

επεξεργασία τις μετέτρεπαν στην κανονική τους μορφή και εν συνεχεία τις διακινούσαν σε 

παράνομες αγορές τόσο του εσωτερικού, όσο και του εξωτερικού.  Με την ως άνω τεχνική 

εισήγαγαν από τη Λατινική Αμερική, στην Ελληνική επικράτεια,  ποσότητες κοκαΐνης. Ο 

εμποτισμός του χαρτικού υλικού γινόταν κυρίως στη Βολιβία και ταχυδρομικώς έφτανε στην 

Ελλάδα, όπου γινόταν η αντίστροφη διαδικασία. Διαχώριζαν δηλαδή την κοκαΐνη από το 

χαρτί, την επανέφεραν στην κανονική της μορφή και εν συνεχεία τη νόθευαν  με άλλες 

ουσίες και την προωθούσαν.  

Η αποστολή της κοκαΐνης με τη μορφή αυτή, λόγω των προσβάσεων της Ε.Ο. σε χώρα 

πρωτογενούς παραγωγής και συγκεκριμένα στη Βολιβία, αλλά και τη βοήθεια της βαθιάς 

γνώσεως των μελών της στο αντικείμενο των ναρκωτικών, αποσκοπούσε στην ασφαλή μη 
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ανιχνεύσιμη μεταφορά και εισαγωγή τους στην Φώρα μας, ενώ τους παρείχε τη δυνατότητα, 

λόγω της υψηλής καθαρότητας του τελικού εισαχθέντος προϊόντος, με την κατάλληλη 

νόθευση, να αυξήσουν τις ποσότητες, αποκομίζοντας με τον τρόπο αυτό, τεράστια κέρδη.   

Η συγκεκριμένη Ε.Ο. είχε διεθνικό χαρακτήρα, η σύνθεση των μελών της αποτελείτο 

από υπηκόους Αλβανίας, Κολομβίας, Βενεζουέλας, Δομινικανής Δημοκρατίας, Βουλγαρίας, 

Ρωσίας, Γεωργίας και Ελλάδας, τα οποία είχαν σημαντικές διασυνδέσεις με μέλη καρτέλ της 

Λατινικής Αμερικής, καθώς η προμήθειά της κοκαΐνης, γινόταν  απευθείας από τη χώρα 

πρωτογενούς παραγωγής (Βολιβία), μετά από επιτόπια μετάβαση των μελών της εκεί. Η 

εξάρθρωσή της αποτελεί ένα καίριο πλήγμα στα διεθνή καρτέλ των ναρκωτικών. 

Η χρησιμοποίηση του «Βαλκανικού άξονα», μιας παραδοσιακής διαδρομής 

λαθρεμπορίου οπιούχων, στη διακίνηση της κοκαΐνης προς την Δυτική Ευρώπη συνεχίζει να 

υφίσταται. Η Αλβανία  παρουσιάζεται να έχει έναν ιστορικό ρόλο στη διακίνηση ηρωίνης  

κατά μήκος του Βαλκανικού άξονα, έχοντας όμως αναφερθεί ως περιοχή αποθήκευσης 

φορτίων κοκαΐνης. Η εμπλοκή των οργανωμένων εγκληματικών οργανώσεων καταδεικνύει 

ότι, η υποδομή που υπήρχε στην περιοχή των Βαλκανίων για την παράνομη διακίνηση 

κάνναβης και οπιούχων (κυρίως ηρωίνης), χρησιμοποιείται τώρα και για την κοκαΐνη. 

Αποτελεί κατά κύριο λόγο ενδιάμεσο (transit) προορισμό διακίνησης κοκαΐνης, 

προερχόμενης από χώρες της Λατινικής Αμερικής, με προορισμό  άλλες Ευρωπαϊκές Φώρες. 

 ε πολλές υποθέσεις που εξιχνιάστηκαν κατά το έτος 2017, οι εγκληματικές 

οργανώσεις δραστηριοποιούνταν στη μεταφορά κοκαΐνης, μέσω αεροπορικών διαδρομών, 

από διάφορες χώρες (είτε Ευρωπαϊκές, είτε χώρες της Νοτίου Αμερικής) στη Φώρα μας. 

Εκ του συνόλου των υποθέσεων που χειρίστηκαν οι αρμόδιες διωκτικές αρχές της 

Φώρας μας, οι δεκατέσσερις (14) υποθέσεις αφορούσαν τη διακίνηση της κοκαΐνης 

αεροπορικώς, να αποκρύπτεται, είτε στις αποσκευές των επιβατών, είτε ενδοσωματικά, με τη 

μέθοδο της κατάποσης, μία μέθοδος η οποία εμφανίζεται όλο και συχνότερα, μιας και 

αποτελεί εύκολο τρόπο εισαγωγής και διάθεσης αξιόλογων ποσοτήτων, αλλά και με την 

αποστολή  ταχυδρομικών δεμάτων.  

Ενδεικτική περίπτωση είναι η κατάσχεση περίπου 10,6 κιλών κοκαΐνης, από την 

Ελληνική Αστυνομία, σε ταχυδρομικό δέμα μεγάλου βάρους, μέσα στο οποίο ήταν 

τοποθετημένο μεταλλικό μηχάνημα, με την σημαντική αυτή ποσότητα κοκαΐνης.  
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. 

Οι κατασχεθείσες ποσότητες που είχαν μεταφερθεί αεροπορικώς, ανήλθαν σε 21,8 

κιλά. 

Κατά το 2017, αεροδρόμια της Γερμανίας, της Γαλλίας, της Ελβετίας, της Ολλανδίας, 

της Νιγηρίας, της Κωνσταντινούπολης, χωρών της Λατινικής Αμερικής (Κολομβίας και 

Βραζιλίας), αλλά και των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων (Ντουμπάι-Abu Dhabi) 

χρησιμοποιήθηκαν ως χώρες transit. Δια μέσου των αεροπορικών οδών, για τη μεταφορά 

της κοκαΐνης χρησιμοποιήθηκαν ημεδαποί υπήκοοι, καθώς και υπήκοοι Αλβανίας, 

Νιγηρίας, Πολωνίας, Ολλανδίας και Βραζιλίας.  

 Επίσης, εκ του συνόλου των (47) υποθέσεων, που εφαρμόστηκε η τεχνική της 

«Ελεγχόμενης Παράδοσης» από τις Διωκτικές Αρχές της Φώρας μας, οι (8) υποθέσεις 

αφορούσαν κατασχέσεις κοκαΐνης και η συνολική ποσότητα που κατασχέθηκε ήταν περίπου 

15,8 κιλά.  

τη μία (1) εκ των οκτώ (8)  υποθέσεων, η ποσότητα κοκαΐνης που κατασχέθηκε  από 

το Λιμενικό ώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή ήταν περίπου 14,2 κιλά, τα οποία εντοπίστηκαν  

στο λιμένα Πάτρας, σε ειδική κρύπτη φορτηγού οχήματος, προερχόμενου από Ανκόνα – 

Ιταλίας, με προορισμό την Αθήνα. την επιχείρηση αυτή συνελήφθησαν δύο (2) αλλοδαποί 

και ημεδαπός. 

ε άλλες πέντε (5) υποθέσεις, η ποσότητα κοκαΐνης βρίσκονταν εντός ταχυδρομικών 

δεμάτων, τα οποία είχαν αποσταλεί από Η.Π.Α., Φονγκ-Κόνγκ, Παναμά (μέσω Μαδρίτης), 

Γαλλία και Σανζανία, με τελικό προορισμό τη Φώρα μας. Οι συλληφθέντες (παραλήπτες των 

ταχυδρομικών δεμάτων) ήταν ημεδαποί και υπήκοοι Αλβανίας, ενώ σε ορισμένες εκ των 

ελεγχόμενων παραδόσεων δεν επετεύχθη σύλληψη δράστη/ων, καθότι ουδείς εμφανίστηκε.  
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Γ5.5.2 Εγκληματικές Ομάδες    

Όσον αφορά τις εγκληματικές ομάδες, που δραστηριοποιήθηκαν στη διακίνηση της 

κοκαΐνης στη Φώρα μας, προκύπτει ότι σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν Έλληνες και 

ακολούθως Αλβανοί, υπήκοοι Νιγηρίας και Βουλγαρίας.  

Η συνεργασία μεταξύ ημεδαπών και υπηκόων Αλβανίας έχει ενισχυθεί κατά πολύ τα 

τελευταία έτη. Οι Αλβανικές εγκληματικές ομάδες στη Φώρα μας διαδραματίζουν σημαντικό 

ρόλο και στη διακίνηση της κοκαΐνης (εκτός από τη διακίνηση κάνναβης και ηρωίνης). Σα 

Αλβανικά κυκλώματα διακίνησης επεκτείνονται με αυξανόμενους ρυθμούς στο εμπόριο 

κοκαΐνης και οι Ε.Ο. συνεργάζονται με παρόμοιες από τη Νότια και Κεντρική Αμερική, 

προκειμένου εισαγάγουν στην Ελληνική επικράτεια σημαντικές ποσότητες, με σκοπό την 

περαιτέρω διακίνησή τους.  

ημαντικό όμως ρόλο και στη διακίνηση της κοκαΐνης έχουν και οι έγκλειστοι σε 

διάφορα Καταστήματα Κράτησης  της Φώρας μας. Φαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η 

εξάρθρωση δύο (2) εγκληματικών οργανώσεων διεθνικού χαρακτήρα, οι οποίες 

συνεργαζόμενες δραστηριοποιούνταν στην οργάνωση και μεταφορά μεγάλων ποσοτήτων 

ναρκωτικών ουσιών, από και προς χώρες της Δυτικής και της Βορείου Ευρώπης, όπου 

αρχηγικά μέλη φέρεται να ήταν έγκλειστοι σε Υυλακές,  οι οποίοι έδιναν κατευθυντήριες 

εντολές – οδηγίες σε έτερα μέλη της οργάνωσης, συντόνιζαν τις μεταφορές των ναρκωτικών, 

αλλά και παρείχαν τα μέσα (φορτηγά) για να πραγματοποιηθούν .     

Αξιοσημείωτη είναι και η κατάσχεση άνω των 136 κιλών κοκαΐνης, σε πολυτελή 

κατοικία στη Βάρκιζα, όπου συνελήφθη ένας υπήκοος Κροατίας-ερβίας, ο οποίος ανήκε σε 

Ε.Ο με διεθνικό χαρακτήρα.  

Επίσης, σε πολλές υποθέσεις που χειρίστηκαν οι αρχές της Φώρας μας συμμετείχαν δράστες 

δύο ή περισσοτέρων  εθνικοτήτων, ενώ οι εν λόγω ομάδες παρουσίαζαν, σε μεγάλο βαθμό, 

πολυδιάστατη εγκληματική δραστηριότητα, καθώς εμπλέκονταν σε διάφορες εγκληματικές 

αγορές, όπως στη διακίνηση περισσότερων ναρκωτικών ουσιών.  

Γ5.5.3 Σρόποι απόκρυψης και μέσα διακίνησης (modus operandi)  

Οι τρόποι και τα μέσα που παρατηρήθηκαν στη διακίνηση-εισαγωγή κοκαΐνης στη Φώρα 

μας κατά το έτος 2017, ήταν τα ακόλουθα:  

 Υορτηγά οχήματα μέσω διεθνών μεταφορών: οι συσκευασίες βρίσκονταν 

τοποθετημένες μέσα στην καμπίνα του οδηγού φορτηγού οχήματος διεθνών 

μεταφορών, σε ειδικά διαμορφωμένη κρύπτη. Σο όχημα είχε εισέλθει στη Φώρα από  

λιμένα Πατρών, μέσω Ιταλίας, προερχόμενο από Δυτική Ευρώπη.  
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-ε έτερη περίπτωση, στο λιμένα Ηγουμενίτσας, σε συσκευασίες που εντοπίστηκαν 

στην κατοχή του οδηγού του φορτηγού οχήματος, προερχόμενου από την Ολλανδία.  

 Οχήματα Ι.Φ.Ε.: στο χώρο των αποσκευών ή σε διάφορα σημεία εσωτερικά των 

οχημάτων, τόσο στα μηχανικά μέρη αυτών, όσο και σε ειδικές κρύπτες, που 

κατασκευάστηκαν για το σκοπό αυτό.  

 Σαχυδρομικά δέματα: μέσω ταχυδρομείου και εταιρειών ταχυμεταφορών σε δέματα 

με προορισμό τη Φώρα μας και προέλευση την Κολομβία, τη Γαλλία, την Σανζανία, 

τον Παναμά, την Παραγουάη και τις Η.Π.Α. . 

-Επίσης και φέτος υπήρξαν κατασχέσεις ταχυδρομικών δεμάτων – επιστολών από τις 

αρχές της Βραζιλίας, της Αργεντινής και του Περού, που περιείχαν ναρκωτικές ουσίες 

(μικροποσότητες συνήθως κοκαΐνης) και είχαν ως τελικό προορισμό, παραλήπτες στη 

Φώρα μας.  

 Ακόμα και σε ταχυδρομικά δέματα, μέσω ακτοπλοϊκών συνδέσεων 

 Αεροπορικώς: μέσω του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» και  

του Διεθνή Αερολιμένα Θεσσαλονίκης «Μακεδονία», με τις ποσότητες να 

αποκρύπτονται:  

 Είτε στις αποσκευές των επιβατών, σε πτήσεις κυρίως από Η.Π.Α., Φονγκ-

Κόνγκ, Παναμά (μέσω Μαδρίτης), Γαλλία, Ολλανδία (Άμστερνταμ), Βραζιλία (μέσω 

Ντουμπάι), Περού (μέσω Ολλανδίας) και Σανζανία. 

 Είτε ενδοσωματικά, κυρίως με τη μέθοδο της κατάποσης, σε πτήσεις κυρίως 

από Νιγηρία (μέσω Κωνσταντινούπολης), από Άμστερνταμ (μέσω Ζυρίχης), από 

Ντίσελντορφ Γερμανίας και Βρυξέλλες.   

Γ5.6 Σιμή κοκαΐνης 

Η τιμή της κοκαΐνης στη Φώρας μας κυμαίνεται από 50 € μέχρι 120 €, ανά γραμμάριο και 

30.000 € μέχρι 50.000 € ανά κιλό 

Γ5.7 ημαντικές υποθέσεις 

Ακολουθούν οι περιγραφές των σημαντικότερων υποθέσεων κατάσχεσης κοκαΐνης, από 

πλευράς των ελληνικών διωκτικών αρχών, κατά το έτος 2017. Για την πληρέστερη 

ενημέρωσή σας συμπεριλαμβάνεται ενδεικτικό φωτογραφικό και οπτικοακουστικό υλικό16, 

από τις επιχειρήσεις εντοπισμού των ναρκωτικών ουσιών και τις σχετικές ενημερώσεις των 

εκπροσώπων των Μ.Μ.Ε. 

                                                 
16 Μόνο σε περίπτωση αδυναμίας αυτόματου ανοίγματος της υπερ-σύνδεσης (link), θα πρέπει να προβείτε σε αλλαγή 
προεπιλεγμένου browser (π.χ. Firefox)  
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i. Σην 02-12-2017, σε πολυτελή κατοικία στη Βάρκιζα Αττικής, μετά από κατάλληλη 

αξιοποίηση και διασταύρωση στοιχείων, συνελήφθη από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης 

Ναρκωτικών Αθηνών της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Δ/νσης Ασφάλειας Αττικής, 

ένας (1) υπήκοος Κροατίας και ερβίας και κατασχέθηκαν άνω των 136 κιλών κοκαΐνης, 

σε (124) συσκευασίες, οι οποίες έφεραν διάφορα λογότυπα κοκαΐνης, αναλόγως της 

ποιότητάς της,  υποδηλωτικών της προελεύσεως εγκληματικών οργανώσεων της Λατινικής 

Αμερικής .  

 Ο ανωτέρω, καθώς και συνεργάτης του, ο οποίος αναζητείται ήταν μέλη εγκληματικής 

οργάνωσης, με διεθνικό χαρακτήρα, που δραστηριοποιείται στη δημιουργία διαύλου και 

πύλης εισόδου μεγάλων ποσοτήτων ναρκωτικών από τη Λατινική Αμερική στον ευρωπαϊκό 

χώρο.  

 Η ποσότητα των ναρκωτικών ουσιών εντοπίστηκε σε πολυτελή οικία στην 

προαναφερόμενη περιοχή, η οποία χρησιμοποιείτο ως αποθηκευτικός χώρος ναρκωτικών 

ουσιών. Μεταξύ άλλων κατασχέθηκαν το χρηματικό ποσό των 12.830 ευρώ, τρία (3) δολάρια 

Η.Π.Α., ένα (1) Ι.Φ.Ε. αυτ-το, ένα (1) ποδήλατο, τέσσερις (4) συσκευές κινητής τηλεφωνίας, 

δύο (2) θερμοσυγκολητές και πλήθος νάιλον συσκευασιών, για τη συσκευασία των 

ναρκωτικών.  

 Από τις κατασχεθείσες ποσότητες κοκαΐνης, αλλά και από τις υπολογιζόμενες ήδη 

διακινηθείσες, εκτιμάται ότι τα κέρδη του κυκλώματος ξεπερνούν το ποσό των 15.000.000 

ευρώ.  
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ii. Σην 14-06-2017, στην Αττική και στην Καρδίτσα, έπειτα από κατάλληλη αξιοποίηση 

και διασταύρωση στοιχείων, χρήση ειδικών ανακριτικών τεχνικών και δημιουργία «προφίλ» 

των εμπλεκομένων, συνελήφθησαν από αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών 

Αθηνών της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, ένας (1) 

ημεδαπός, ηλικίας 61 ετών και τέσσερις (4) υπήκοοι Αλβανίας, ηλικίας από 34 έως 56 

χρονών και κατασχέθηκαν περίπου 21,5 κιλά κοκαΐνης και 220 γραμμάρια 

ακατέργαστης κάνναβης. Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση που 

δραστηριοποιούνταν στην εισαγωγή, αποθήκευση, απόκρυψη, νόθευση, επανατυποποίηση 

σημαντικών ποσοτήτων κοκαΐνης από τη Λατινική Αμερική στη Φώρα μας, με σκοπό την 

περαιτέρω διακίνηση και διάθεση στην εγχώρια παράνομη αγορά των ναρκωτικών.  

 Από την εξέλιξη της αστυνομικής έρευνας εξακριβώθηκε ο πολυεπίπεδος τρόπος 

δράσης της εγκληματικής οργάνωσης, καθώς και οι διακριτοί ρόλοι των μελών της, στη 

διακίνηση των ναρκωτικών. Αναλυτικότερα, διαπιστώθηκε ότι, αρχηγικό μέλος της 

οργάνωσης ήταν 53χρονος υπήκοος Αλβανίας, ο οποίος ήταν υπεύθυνος για τη 

χρηματοδότησή της, την εύρεση των ποσοτήτων κοκαΐνης και την καθοδήγηση των μελών 

στην περαιτέρω διακίνηση στην εγχώρια αγορά. Σα λοιπά μέλη της οργάνωσης, τα οποία 

συνελήφθησαν, είχαν αναλάβει τη φύλαξη των ναρκωτικών σε ειδικούς χώρους στην Αττική 

και στην Καρδίτσα, τη μεταφορά και τη συγκέντρωση των χρημάτων που προέρχονταν από 

τη διακίνηση. Μάλιστα, σημειώνεται ότι, ένας εκ των συλληφθέντων-συνεργός τους ήταν 

υπεύθυνος για την εύρεση των οχημάτων μεταφοράς και την κατασκευή σε αυτά ειδικών 

κρυπτών.  

 ε οργανωμένη αστυνομική επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε σε περιοχή της 

Αττικής, συνελήφθη 35χρονος υπήκοος Αλβανίας, ο οποίος μετέφερε με ιδιωτικής χρήσης 

επιβατηγό (Ι.Φ.Ε.), επιμελώς κρυμμένα σε ειδική κρύπτη, στα καθίσματα του οδηγού και 

του συνοδηγού, ένα μέρος της ποσότητας κοκαΐνης που κατασχέθηκε. Όπως διαπιστώθηκε 

από την περαιτέρω έρευνα, ο εν λόγω είχε παραλάβει τη συγκεκριμένη ποσότητα 
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ναρκωτικών ουσιών, από αποθήκη που βρίσκεται στην Καρδίτσα και ανήκει στον ημεδαπό, ο 

οποίος συνελήφθη με τη συνδρομή της Τποδιεύθυνσης Ασφαλείας Λάρισας και του 

Σμήματος Ασφαλείας Καρδίτσας. Μεταξύ άλλων, κατασχέθηκαν δύο (2) ΙΦΕ οχήματα, δύο 

(2) πιστόλια, μία (1) κυνηγετική καραμπίνα, εξήντα τρία (63) φυσίγγια, τρεις (3) 

ηλεκτρονικές ζυγαριές ακριβείας, δώδεκα (12) συσκευές κινητής τηλεφωνίας, καθώς και 

χρηματικά ποσά.  

 ημειώνεται ότι, τα παράνομα κέρδη που αποκόμισε η εν λόγω εγκληματική 

οργάνωση, από την παράνομη δράση της εκτιμάται ότι ανέρχονται τουλάχιστον σε 800.000 

ευρώ. 

 

 

iii. Tην 13-06-2017, στο λιμένα Πατρών και στο Βοτανικό Αττικής, έπειτα από 

αξιοποίηση πληροφοριών της Διεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών και Λαθρεμπορίου του 

Αρχηγείου Λ..-ΕΛ.ΑΚΣ., συνελήφθησαν από στελέχη του Κεντρικού Λιμεναρχείου Πάτρας, 

με τη συνδρομή της προαναφερόμενης Διεύθυνσης, δύο (2) ημεδαποί και ένας (1) υπήκοος 

Αλβανίας και κατασχέθηκαν περίπου 14,2 κιλά κοκαΐνης. Οι ναρκωτικές ουσίες 

εντοπίστηκαν επιμελώς κρυμμένες εντός της καμπίνας του τράκτορα φορτηγού οχήματος 

και συγκεκριμένα στα πλαϊνά τοιχώματα, πάνω από τις θέσεις του οδηγού και του 

συνοδηγού, πίσω από τις υφασμάτινες επενδύσεις (ταπετσαρίες). Σο όχημα είχε εκφορτωθεί 

από Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο στο λιμένα Πατρών, προερχόμενο από Ανκόνα Ιταλίας. ημειώνεται ότι, 

η σύλληψη του αλλοδαπού (παραλήπτης), πραγματοποιήθηκε στην περιοχή Βοτανικού 

Αττικής, με τη διαδικασία της «Ελεγχόμενης Παράδοσης». 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=4IJy-5TFZNY
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iv. Σην 13-10-2017, στην Αττική και τη Λάρισα, συνελήφθησαν από αστυνομικούς της 

Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής σε συνεργασία με 

αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Τποδιεύθυνσης Ασφάλειας Λαρίσης, 

ένας (1) ημεδαπός και τέσσερις (3) υπήκοοι Αλβανίας και κατασχέθηκαν περίπου 10,6 κιλά 

κοκαΐνης, 802 γραμμάρια αφρώδους μονωτικού υλικού με ίχνη κοκαΐνης, 3 γραμμάρια 

κατεργασμένης κάνναβης και 45,3 γραμμάρια ακατέργαστης κάνναβης. 

  Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση, η οποία δραστηριοποιούνταν στην 

εισαγωγή σημαντικών ποσοτήτων κοκαΐνης, από την Ν. Αμερική (Κολομβία) στην Ελληνική 

Επικράτεια, με σκοπό την περαιτέρω διακίνηση της. Οι ποσότητες κοκαΐνης ήταν 

τοποθετημένες σε μεταλλικό μηχάνημα, το οποίο εντοπίσθηκε από τις Γερμανικές Αρχές σε 

ταχυδρομικό δέμα, προερχόμενο από την Κολομβία, με παραλήπτη εμπορική εταιρεία σε 

περιοχή του Νομού Λαρίσης.  

 ημειώνεται ότι, οι συλλήψεις πραγματοποιήθηκαν κατά τη διαδικασία της 

«Ελεγχόμενης παράδοσης» ναρκωτικών ουσιών.  

 Μεταξύ άλλων κατασχέθηκαν επίσης, ένα (1) περίστροφο, εννιά (9) φυσίγγια, μία (1) 

πρέσα τυποποίησης ναρκωτικών, μία (1) ηλεκτρονική ζυγαριά, δέκα (10) συσκευασίες 

κινητής τηλεφωνίας και το χρηματικό ποσό των 3.250 ευρώ.  

 Εκτιμάται ότι, το κέρδος από την πώληση της κατασχεθείσας ποσότητας κοκαΐνης θα 

ανέρχονταν στο ποσό των 500.000 ευρώ. 
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v. Σην 10-07-2017, στην Αττική, τη Θεσσαλονίκη, το Ρέθυμνο, τα Φανιά και τη Λαμία, 

κατόπιν  πολύμηνης και εμπεριστατωμένης αστυνομικής έρευνας, στο πλαίσιο της οποίας 

αναλύθηκαν σημαντικά στοιχεία και δεδομένα, που προέκυψαν από προηγούμενες 

υποθέσεις και αξιοποίησης ειδικών ανακριτικών τεχνικών και τεχνολογικών μέσων, 

συνελήφθησαν από αστυνομικούς της Τ.Δ.Ν. (Σ.Δ.Ν. Δυτικής Αττικής) της Διεύθυνσης 

Ασφάλειας Αττικής, με τη συνδρομή της Τποδ/νσης Δίωξης Ναρκωτικών Αττικής, της 

Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονίκης, του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών 

Φανίων και του Σμήματος Ασφαλείας Λαμίας, εννιά (9) ημεδαποί, έξι (6) υπήκοοι Αλβανίας, 

μία (1) υπήκοος  Ρωσίας, ένας (1) υπήκοος Δομινικανής Δημοκρατίας, δύο (2) υπήκοοι 

Κολομβίας, δύο (2) υπήκοοι Βενεζουέλας, ένας (1) υπήκοος Γεωργίας και ένας (1) υπήκοος 

Βουλγαρίας. Επίσης κατασχέθηκαν 133 γραμμάρια κοκαΐνης, περίπου 5,4 κιλά 

χαρτόνια και ημερολόγια εμποτισμένα με κοκαΐνη, 454 γραμμάρια ακατέργαστης 

κάνναβης, 180 γραμμάρια κατεργασμένης κάνναβης, 230,5 ναρκωτικά χάπια, καθώς 

και ένα (1) ΙΦΕ αυτ-το.  

 Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση διεθνικού χαρακτήρα, που 

δραστηριοποιούνταν στην εισαγωγή ναρκωτικών, κυρίως κοκαΐνης (σε μη ανιχνεύσιμη 

μορφή) από χώρες της Λατινικής Αμερικής (Βολιβία), στην αποθήκευση, στην εμπορία και 

στην περαιτέρω διακίνηση τους στο εσωτερικό και σε χώρες της Δυτικής Ευρώπης. 
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  Εκτιμάται ότι, η συνολική ποσότητα κοκαΐνης που θα εξαγόταν από τα ημερολόγια και 

τα χαρτόνια, μετά από κατάλληλη επεξεργασία, δεδομένης της υψηλής καθαρότητάς της, θα 

ξεπερνούσε τα δεκαπέντε (15) κιλά.  

  

 

vi. Σην 30-03-2017, στην Αθήνα, κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριών, συνελήφθησαν 

από αστυνομικούς της Τποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας 

Αττικής, δύο (2) υπήκοοι Αλβανίας, ενώ κατασχέθηκαν περίπου 5,3 κιλά κοκαΐνης. Οι 

ναρκωτικές ουσίες εντοπίσθηκαν σε οικία, την οποία είχε μισθώσει η μία εκ των 

συλληφθέντων.  

 

vii. Σην 07-05-2017, στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», 

αστυνομικοί του Σ.Δ.Ν. Αερολιμένα Αθηνών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, στο πλαίσιο 

στοχευόμενων ελέγχων για την αποτροπή εισαγωγής ναρκωτικών ουσιών στην Ελληνική 

Επικράτεια, εντόπισαν και συνέλαβαν μία (1) ημεδαπή, διότι επιχείρησε να μεταφέρει από 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=3abdJGDIL_0
https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=gs3cN85IfPk
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το άο Πάολο Βραζιλίας στη Φώρα μας, περίπου 3,6 κιλά κοκαΐνης. Η εν λόγω ποσότητα 

ναρκωτικής ουσίας εντοπίστηκε στην αποσκευή της, επιμελώς κρυμμένη, στα τοιχώματα 

τριών (3) σακιδίων πλάτης, εντός της αποσκευής της. 

 

viii. Σην 02-04-2017, εξαρθρώθηκαν από την Τποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών της 

Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής  δύο (2) διεθνικού χαρακτήρα εγκληματικές οργανώσεις, οι 

οποίες συνεργαζόμενες, δραστηριοποιούνταν στην οργάνωση, μεταφορά και διαμετακόμιση 

μεγάλων ποσοτήτων ναρκωτικών ουσιών (ειδικότερα κατεργασμένης κάνναβης «σοκολάτα» 

και κοκαΐνης) από και προς χώρες της Δυτικής και Βορείου Ευρώπης, 

συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας. 

  Οι εν λόγω εγκληματικές ομάδες χρησιμοποιούσαν φορτηγά διεθνών μεταφορών, ειδικά 

μετασκευασμένα με κρύπτες απόκρυψης των ναρκωτικών ουσιών. Έπειτα από ευρεία 

επιχείρηση στην Αθήνα, την Κεφαλονιά και στα σύνορα (Μάλμε) της ουηδίας, κατά τη 

διάρκεια της οποίας έλαβαν μέρος αστυνομικοί της ανωτέρω Τπηρεσίας και της Α.Δ. 

Κεφαλονιάς, καθώς και Σελωνειακοί Τπάλληλοι των Αρχών της ουηδίας, συνελήφθησαν 

τρεις (3) ημεδαποί. Μεταξύ των κατηγορηθέντων περιλαμβάνονται και πέντε (5) έγκλειστοι 

διαφόρων Καταστημάτων Κράτησης, εκ των οποίων ο ένας ήταν ηγετικό στέλεχος.  

 Από τις συνολικές έρευνες σε Ελλάδα και εξωτερικό, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 3 

κιλά κοκαΐνης και 47 κιλά κατεργασμένης κάνναβης, δύο (2) ΙΦΕ οχήματα και τρεις (3) 

συσκευές τηλεφώνου. 

Σέλος θα πρέπει να αναφερθεί ότι, για την αποδόμηση των εγκληματικών κυκλωμάτων, 

την ανεύρεση και κατάσχεση των ναρκωτικών ουσιών, καθώς και τον εντοπισμό όλων των 

εμπλεκόμενων στην εν λόγω υπόθεση συνεργάστηκαν με την Τποδ/νση Δίωξης Ναρκωτικών, 

οι Αρχές της Ολλανδίας, της Γερμανίας, της Νορβηγίας και της ουηδίας, καθώς και οι 

Εισαγγελικές Αρχές της Φώρας μας.   
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ix. Σην 27-07-2017, στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», 

αστυνομικοί του Σ.Δ.Ν. Αερολιμένα Αθηνών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, στο πλαίσιο 

στοχευόμενων ελέγχων για την αποτροπή εισαγωγής ναρκωτικών ουσιών στην Ελληνική 

Επικράτεια, εντόπισαν και συνέλαβαν μία (1) υπήκοο Βραζιλίας, διότι επιχείρησε να 

μεταφέρει από το Ρίο Ντε Σζανέιρο Βραζιλίας, μέσω Ντουμπάι, στη Φώρα μας, περίπου 2,9 

κιλά κοκαΐνης. Η εν λόγω ποσότητα ναρκωτικής ουσίας (κοκαΐνη εμποτισμένη σε τεμάχια 

υλικού αγνώστου ποιότητας) εντοπίστηκε σε εσωτερική επένδυση ρουχισμού και σε διάφορα 

αξεσουάρ (τσάντες και πορτοφόλια) της αποσκευής της.  

 

 

x. Σην 04-02-2017 στην Ηγουμενίτσα, στο πλαίσιο ειδικών δράσεων για την 

καταπολέμηση εγκληματικών δικτύων εισαγωγής και διακίνησης ναρκωτικών στη Φώρα μας 

και έπειτα από αξιοποίηση  πληροφοριών συνελήφθησαν από αστυνομικούς της Τποδ/νσης 
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Δίωξης Ναρκωτικών της Δ/νσης Ασφάλειας Αττικής δύο (2) ημεδαποί, για εισαγωγή και 

μεταφορά από χώρες της Δυτικής Ευρώπης στη Φώρα μας, σημαντικών ποσοτήτων κοκαΐνης 

και κατασχέθηκαν: ποσότητα κοκαΐνης βάρους άνω των 2,2 κιλών, το χρηματικό ποσό των 

-6.425- ευρώ, επτά (7) συσκευές κινητής τηλεφωνίας και ένα (1) φορτηγό αυτ/το Διεθνών 

Μεταφορών. υγκεκριμένα, στο πορθμείο Ηγουμενίτσα – Ανκόνα, κατελήφθησαν οι εν λόγω 

δράστες να επιβαίνουν στο φορτηγό αυτ/το Διεθνών Μεταφορών, εντός του οποίου είχαν 

αποκρύψει δύο (2) δέματα κοκαΐνης. Από έρευνες διαπιστώθηκε ότι, την ποσότητα κοκαΐνης 

την είχαν παραλάβει στην Ολλανδία και την προόριζαν για την εγχώρια αγορά ναρκωτικών.  

xi. Σην 21-06-2017, στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», 

αστυνομικοί του Σ.Δ.Ν. Αερολιμένα Αθηνών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, στο πλαίσιο 

στοχευόμενων ελέγχων για την αποτροπή εισαγωγής ναρκωτικών ουσιών στην Ελληνική 

Επικράτεια, εντόπισαν και συνέλαβαν μία (1) υπήκοο Ολλανδίας, διότι επιχείρησε να 

μεταφέρει από το Άμστερνταμ Ολλανδίας στη Φώρα μας, συνολικά 2,1 κιλά κοκαΐνης, 

μέσα σε δέκα (10) αυτοσχέδιες συσκευασίες, οι οποίες βρίσκονταν επιμελώς κρυμμένες στα 

τοιχώματα της αποσκευής της.  

  

xii. Σην 18-11-2017, κατόπιν κατάλληλης αξιοποίησης πληροφοριών, εξακρίβωση 

στοιχείων, αστυνομικών ενεργειών, επιτήρησης και ειδικών ανακριτικών ενεργειών και έπειτα 

από συντονισμένη επιχείρηση αστυνομικών της Τποδ/νσης Δίωξης Ναρκωτικών της Δ/νσης 

Ασφάλειας Αττικής, καθώς και τη  συνδρομή της Ο.Π.Κ.Ε. συνελήφθησαν έντεκα (11) άτομα, 

εκ των οποίων δέκα (10) ημεδαποί και ένας (1) Αλβανός υπήκοος και κατασχέθηκαν 

περίπου 1,6 κιλά κοκαΐνης.  

 Οι συλληφθέντες είχαν συστήσει εγκληματική οργάνωση, που δραστηριοποιούνταν στην 

αποθήκευση, επεξεργασία, συσκευασία και περαιτέρω διακίνηση σημαντικών ποσοτήτων 

κοκαΐνης στην εγχώρια αγορά.  Η οργάνωση διευθύνετο από έγκλειστο Καταστήματος 

Κράτησης και δραστηριοποιείτο σε περιοχές της Δυτικής Αττικής, αλλά και σε διάφορες 
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άλλες περιοχές της ηπειρωτικής και νησιωτικής Ελλάδος. Μέρος της διακίνησης των 

ναρκωτικών ουσιών πραγματοποιούνταν σε «κλαμπ» της περιοχής του Περιστερίου, από δύο 

(2) εργαζόμενα εκεί, μέλη της εγκληματικής οργάνωσης.  

 Μέσα από την εξάρθρωση της εν λόγω εγκληματικής οργάνωσης αναδείχθηκαν οι ρόλοι 

και τα καθήκοντα των μελών της, από την αποθήκευση των ναρκωτικών έως τη νόθευση- 

επεξεργασία, την περαιτέρω διοχέτευση στην παράνομη αγορά, αλλά και την εποπτεία εκ 

μέρους τους, για την αποτροπή αστυνομικών ελέγχων και τη σύλληψή τους.  

 Επίσης προέκυψε η πολυσχιδής δράση τους και πέραν των ορίων της Αττικής, με τη 

μεταφορά και αποστολή ποσοτήτων ναρκωτικών δια της αποστολής δεμάτων στην επαρχία, 

άλλα και τη νησιωτική Ελλάδα. Μεταξύ άλλων, από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν, 

βρέθηκαν και κατασχέθηκαν:  

 Λευκή σκόνη συνολικού μικτού βάρους -750- γραμμαρίων, κατάλληλη για τη 

νόθευση της κοκαΐνης. 

 Σο χρηματικό ποσό των -59.095- ευρώ. 

 Σο χρηματικό ποσό των 30.000 LEK Αλβανίας. 

 Σρείς (3) ηλεκτρονικές ζυγαριές ακριβείας. 

 Μια (1) συσκευή εκκένωσης ηλεκτρισμού ( TAZER ). 

 Έξι (6) πολυτελή Ι.Φ.Ε. αυτοκίνητα 

 Μια (1) Ι.Φ.Δ. μοτοσυκλέτα 

 Δεκαοκτώ (18) συσκευές κινητής τηλεφωνίας. 

 Σρία (3) βιβλιάρια καταθέσεων διαφόρων τραπεζών. 

 Δυο (2) κάρτες ανάληψης χρημάτων διαφόρων τραπεζών. 

 Ένα τετράδιο και διάφορα χαρτιά με ιδιόχειρες σημειώσεις όπου αναγράφονται 

χρηματικά ποσά και ονόματα από αγοραπωλησίες ναρκωτικών. 

 Πλήθος νάιλον συσκευασιών ναρκωτικών. 

  Εκτιμάται ότι, τα κέρδη της οργάνωσης από την πώληση των ναρκωτικών ουσιών, 

κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα, ξεπερνούν τις -200.000- ευρώ. 
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Γ6 ΤΝΘΕΣΙΚΑ ΝΑΡΚΨΣΙΚΑ 

Γ6.1 Γενικά στοιχεία  

Η αγορά συνθετικών ναρκωτικών - αμφεταμίνες, μεθαμφεταμίνες, έκσταση (MDMA), 

καθώς και οι συνθετικές εκδοχές της κάνναβης και των οπιοειδών-, φτάνει τα 

δισεκατομμύρια ευρώ κάθε χρόνο. Παραμένει έτσι η πιο δυναμική αγορά ναρκωτικών στην 

Ευρώπη, όπου τα τελευταία πέντε χρόνια έχουν ανιχνευθεί 620 νέες ουσίες που υπάγονται 

στην κατηγορία συνθετικών ναρκωτικών και ψυχότροπων (NPS).  

Σα προϊόντα αυτά προκαλούν ένα ευρύ φάσμα επιβλαβών αποτελεσμάτων, όπως σοβαρές, 

μερικές φορές θανατηφόρες, δηλητηριάσεις, εκδηλώσεις λοιμώξεων, ψυχιατρικά 

προβλήματα, εξάρτηση κ.α. Παράλληλα η απόρριψη τοξικών αποβλήτων από την παραγωγή 

αυτών των ουσιών, προκαλεί επίσης κινδύνους για την υγεία και περιβαλλοντική ζημία. 

Σα συνθετικά κανναβινοειδή είναι μια ομάδα ουσιών που μιμούνται τα αποτελέσματα 

της (-) -trans-Δ9- τετραϋδροκανναβινόλης (THC), η οποία είναι η κυρίως υπεύθυνη ουσία 

για τα σημαντικότερα ψυχοδραστικά αποτελέσματα της κάνναβης. Ο μεγάλος αριθμός τους, 

η ποικιλομορφία στη χημική τους 

σύσταση και η ταχύτητα εμφάνισής 

τους, καθιστούν την παρακολούθηση 

και ανίχνευσή τους ιδιαίτερα δύσκολη. 

Έχει παρατηρηθεί ότι για κάθε ουσία 

που καταχωρείται στις ελεγχόμενες από 

τις Αρχές, εμφανίζεται πολύ σύντομα 

ως «νόμιμος» αντικαταστάτης μια νέα, 

με ίδια, ή παρόμοια δράση. Προϊόντα 

που περιέχουν συνθετικά 

κανναβινοειδή πωλούνται ως 

καπνιζόμενα φυτικά μείγματα ή αρωματικά χώρου από τα μέσα της δεκαετίας του 2000 και 

ενώ δεν περιέχουν κάνναβη, παράγουν παρόμοια αποτελέσματα. ήμερα διατίθεται 
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παρανόμως ένα ευρύ φάσμα αυτών των «προϊόντων», τα οποία προσφέρονται τόσο μέσω 

διαδικτύου όσο και καταστημάτων.                   

Αντίστοιχα, ουσίες που μιμούνται τα αποτελέσματα της ηρωίνης, τα συνθετικά 

οπιοειδή υψηλής δραστικότητας, κυρίως παράγωγα της φαιντανύλης (fentanyl), συνεχίζουν 

να αυξάνονται. Από το 2012 έχουν εντοπιστεί συνολικά 24 νέες fentanyls στην Ευρωπαϊκή 

αγορά, εκ των οποίων οι 14 ήδη από τον Ιανουάριο του 2016. Η φαιντανύλη είναι ένα 

ισχυρό συνθετικό οπιοειδές που μιμείται τις επιδράσεις της μορφίνης στο ανθρώπινο σώμα, 

ενώ αυτή και τα ανάλογά της αναμειγνύονται με την ηρωίνη για να αυξήσουν τη 

δραστικότητα. Εντοπίζεται σε σκόνη, δισκία, υγρά, patches και μορφή ψεκασμού. Λόγω των 

ιδιοτήτων τους αποτελούν κίνδυνο για την υγεία τόσο των χρηστών, όσο και των υπαλλήλων 

(διωκτικών αρχών, δημόσιας υγείας κ.λπ.) που θα μπορούσαν να έρθουν σε επαφή με αυτά. 

Η διακίνηση των fentanyls, αποτελεί για τις οργανωμένες εγκληματικές ομάδες μια 

εξαιρετικά κερδοφόρα δραστηριότητα, που τείνει να ξεπερνάει την αντίστοιχη που αφορά την 

ηρωίνη.   

Ο γενικός όρος αμφεταμίνες περιλαμβάνει την αμφεταμίνη και τη μεθαμφεταμίνη, 

δύο συγγενείς συνθετικές 

διεγερτικές ουσίες, η διάκριση των 

οποίων συχνά είναι δυσχερής. Η 

αμφεταμίνη ήταν ανέκαθεν η πιο 

διαδεδομένη στην Ευρώπη, τα 

τελευταία χρόνια όμως αναφέρεται 

ότι αυξάνεται η διαθεσιμότητα της 

μεθαμφεταμίνης στην αγορά. Η 

μεθαμφεταμίνη, η αμφεταμίνη και 

τα «ecstasy» πωλούνται σε 

παράνομες αγορές φαρμάκων σε 

διάφορες μορφές. Η μεθαμφεταμίνη εμφανίζεται σε δύο κύριες μορφές: δισκία και 

κρυσταλλική. Σα δισκία μεθαμφεταμίνης, κοινώς γνωστά ως «yaba» στην Ανατολική και 

Νοτιοανατολική Ασία, είναι μικρά δισκία χαμηλής καθαρότητας που διατίθενται σε πολλά 

διαφορετικά σχήματα και χρώματα και συνήθως απορροφούνται ή καπνίζονται μετά από 

θραύση. Η κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη, που ονομάζεται επίσης «Crystal meth», «ice» ή 

«shabu» (στην Ανατολική και Νοτιοανατολική Ασία), αποτελείται από (θρυμματισμένους) 

άχρωμους κρυστάλλους διαφόρων μεγεθών και συνήθως έχει πολύ μεγαλύτερη καθαρότητα 

από τη μορφή δισκίου. την περίπτωση της κρυσταλλικής μεθαμφεταμίνης, το κάπνισμα, η 
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ρινική εμφύσηση και η ένεση είναι οι τυπικές μορφές χρήσης. Η αμφεταμίνη και τα  

«ecstasy» διατίθενται κατά κύριο λόγο σε δισκία. 

ε αντίθεση με την παραγωγή ηρωίνης και κοκαΐνης, η παρασκευή συνθετικών 

ναρκωτικών δεν περιορίζεται γεωγραφικά, καθώς η διαδικασία δεν περιλαμβάνει την 

εκχύλιση των δραστικών συστατικών από τα φυτά, που πρέπει να καλλιεργηθούν σε 

ορισμένες συνθήκες για να αναπτυχθούν. Η Ευρώπη έχει κομβικό ρόλο στην παραγωγή και 

διακίνηση συνθετικών ναρκωτικών σε όλο τον κόσμο. Ειδικότερα η Ολλανδία και το Βέλγιο 

κυριαρχούν στην παρασκευή και διανομή MDMA και αμφεταμίνης. Φρησιμοποιούνται 

μεγάλες αποθήκες σε βιομηχανικές περιοχές, καθώς και φάρμες, όπου λαμβάνει χώρα το 

στάδιο της παραγωγής των παράνομων σκευασμάτων, ενώ παράλληλα έχουν δημιουργηθεί 

ισχυρά δίκτυα για την προώθηση των παράνομων ουσιών. Παρασκευή μεθαμφεταμίνης 

εντοπίζεται στην Σσεχία, τη λοβακία και την Πολωνία, καθώς επίσης στη Βουλγαρία, τη 

Λιθουανία και την Ολλανδία.  

Η παράνομη παραγωγή συνθετικών ναρκωτικών απαιτεί τη χρήση πρόδρομων 

χημικών ουσιών. Γενικά, η παράνομη παρασκευή και παραγωγή τέτοιων ουσιών είναι 

εξαιρετικά ευέλικτη και μπορεί να χρησιμοποιηθεί ευρύ φάσμα πρόδρομων χημικών 

ουσιών. Οι εντοπισμένες τάσεις των χημικών πρόδρομων ουσιών, που χρησιμοποιούνται 

στην παράνομη παρασκευή συνθετικών ναρκωτικών, παρέχουν σημαντικές πληροφορίες 

που συμβάλλουν στην πληρέστερη κατανόηση των αγορών συνθετικών ναρκωτικών, ιδίως για 

τις αρχές επιβολής του νόμου, στο ρόλο τους στην αντιμετώπιση του παγκόσμιου εμπορίου 

παράνομων ναρκωτικών. Η βασική προέλευση των προδρόμων χημικών ουσιών που 

απαιτούνται για την παραγωγή συνθετικών ναρκωτικών είναι η Κίνα, η Ινδία και ακολουθούν 

χώρες της ανατολικής Ευρώπης. Μεταφέρονται κυρίως δια θαλάσσης, με κύρια σημεία 

εισόδου στην Ευρώπη εμπορικούς λιμένες της Ολλανδίας και του Βελγίου. 

Δεδομένου ότι πολλές πρόδρομες ουσίες έχουν και νόμιμες χρήσεις, οι διωκτικές αρχές 

παρακολουθούν στενά την εμπορία τους με αυτοματοποιημένες διαδικασίες. Οι παραγωγοί 



                    Ετήσια Έκθεση .Ο.Δ.Ν. – Ε.Μ.Π. για τα Ναρκωτικά στην Ελλάδα έτους 2017                 

 

ελίδα 130 από 152 
 

συνθετικών ναρκωτικών προκειμένου να αποφύγουν τον έλεγχο, συχνά χρησιμοποιούν μη 

ελεγχόμενες χημικές ουσίες για την παραγωγή πρόδρομων ουσιών. 

 

Γ6.2 υμπεράσματα – Σάσεις στη Φώρα μας 

ε ότι αφορά την Ελλάδα, η 

εξάπλωσή των συνθετικών ναρκωτικών 

δεν βρίσκεται στα επίπεδα άλλων 

κρατών. Η τάση ωστόσο που φαίνεται να 

αναπτύσσεται και περιλαμβάνει 

περισσότερες χώρες της Ευρώπης στον 

τομέα της παραγωγής, 

συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, 

επιβεβαιώθηκε το έτος 201717. Η 

εξάρθρωση οργανωμένης εγκληματικής 

ομάδας που παρασκεύασε στη Φώρα μας με σκοπό την διακίνηση, μεγάλο αριθμό δισκίων 

Captagon, αποτέλεσε ίσως την υπόθεση με την σημαντικότερη διαφοροποίηση σε σχέση με 

τα προηγούμενα έτη, ως προς τον τρόπο δράσης των εγκληματικών ομάδων στη Φώρα μας. Η 

εκτίμηση αυτή στηρίζεται σε σημαντικά 

στοιχεία της υπόθεσης, όπως ο τύπος και η 

ποσότητα της ναρκωτικής ουσίας που 

κατασχέθηκε, η παραγωγή σε εργαστήριο 

στη Φώρα μας και ο στόχος εξαγωγής προς 

Σουρκία.  

Σο φαινόμενο της διακίνησης συνθετικών 

κανναβινοειδών στη Φώρα μας από 

καταστήματα ψιλικών τείνει να περιορίζεται 

τελευταία, λόγω των συχνών ελέγχων των 

διωκτικών αρχών. ημαντική ωστόσο χαρακτηρίζεται η εξάρθρωση εγκληματικής 

οργάνωσης που διατηρούσε ένα πλήρως οργανωμένο εργαστήριο παραγωγής και 

τυποποίησης συνθετικών κανναβινοειδών, γνωστών ευρέως στα στέκια των 

τοξικοεξαρτημένων ατόμων ως «boom». 

                                                 
17

 χετική αναφορά για την  συγκεκριμένη  τάση, έχει γίνει στην Έκθεση μας για τα ναρκωτικά στην Ελλάδα, έτους 

2016 
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ε συνεργασία με διωκτικές αρχές του εξωτερικού και με τη διαδικασία της 

«Ελεγχόμενης παράδοσης έχουν συλληφθεί αρκετοί παραλήπτες συνθετικών ναρκωτικών στη 

Φώρα μας, οι οποίοι τα είχαν παραγγείλει μέσω διαδικτυακών πλατφορμών πωλήσεων. 

υχνά, η περαιτέρω διερεύνηση των υποθέσεων, οδήγησε σε επιπρόσθετες κατασχέσεις 

ποσοτήτων τόσο συνθετικών, όσο και άλλων ειδών ναρκωτικών ουσιών.  

το παρακάτω γράφημα απεικονίζεται ο αριθμός των κατηγορηθέντων ατόμων όπου 

κυριαρχούν οι ημεδαποί. Θα πρέπει ωστόσο να επισημανθεί ότι στην πλειοψηφία τους 

πρόκειται για άτομα που κατείχαν παράνομα, ηρεμιστικά χάπια χωρίς την απαραίτητη 

νόμιμη συνταγή ιατρού. 

 

 

Γ6.3 ημαντικές υποθέσεις 

Ακολουθούν οι περιγραφές των σημαντικότερων υποθέσεων κατάσχεσης συνθετικών 

ναρκωτικών, από πλευράς των ελληνικών διωκτικών αρχών, κατά το έτος 2017. Για την 

πληρέστερη ενημέρωσή σας, συμπεριλαμβάνεται ενδεικτικό φωτογραφικό και 

οπτικοακουστικό υλικό18 από τις σχετικές ενημερώσεις των εκπροσώπων των Μ.Μ.Ε.: 

i. Σην 02-03-2017, στο Λουτρόπυργο Νέας Περάμου Αττικής, στο Γαλάτσι και στο 

Κορωπί, μετά από κατάλληλη αξιοποίηση - διασταύρωση στοιχείων και επισταμένης 

επιτήρησης, συνελήφθησαν από στελέχη του .Δ.Ο.Ε. με τη συνδρομή της Τποδιεύθυνσης 

Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής και της Διεύθυνσης Δίωξης 

                                                 
18 Μόνο σε περίπτωση αδυναμίας αυτόματου ανοίγματος της υπερ-σύνδεσης (link), θα πρέπει να προβείτε σε 

αλλαγή προεπιλεγμένου browser (π.χ. Firefox)  
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Ναρκωτικών και Λαθρεμπορίου του Αρχηγείου Λιμενικού ώματος – Ελληνικής 

Ακτοφυλακής, κατόπιν συνεργασίας (σε πληροφοριακό επίπεδο) με την DEA των Η.Π.Α, δύο 

(2) ημεδαποί, ένας (1) υπήκοος Αλβανίας και ένας (1) υπήκοος Σουρκίας. Κατασχέθηκαν 

655.765 δισκία συνθετικού ναρκωτικού σκευάσματος CAPTAGON και περίπου 1,5 κιλό 

ακατέργαστης κάνναβης. Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση που 

δραστηριοποιούνταν στην παραγωγή συνθετικών ναρκωτικών δισκίων, αποθήκευση και 

απόκρυψη τους σε ειδικώς μετασκευασμένες κρύπτες σε Ε.Ι.Φ. οχήματα και ταχύπλοα 

σκάφη και ακολούθως τη μεταφορά διά της θαλάσσιας οδού προς περαιτέρω διακίνηση στο 

εξωτερικό. Για τους σκοπούς αυτούς είχαν εγκαταστήσει εξειδικευμένο εργαστήριο 

παραγωγής και τυποποίησης συνθετικών ναρκωτικών δισκίων στο Λουτρόπυργο Νέας 

Περάμου Αττικής, ενώ σε αποθήκη στο Κορωπί  διεπιστώθη ότι πραγματοποιούντο εργασίες 

σε ταχύπλοο σκάφος, το οποίο θα χρησιμοποιείτο για τη δια θαλάσσης μεταφορά των 

ναρκωτικών. Μεταξύ άλλων, κατασχέθηκαν μία (1) καραμπίνα, ένα (1) υποπολυβόλο, 

πλήθος φυσιγγίων διαφόρων διαμετρημάτων, πέντε (5) Ι.Φ.Ε. αυτοκίνητα, ένα (1) Ι.Φ. 

φορτηγό όχημα, ένα (1) σκάφος και πλήρης εξοπλισμός εργαστηρίου παραγωγής και 

τυποποίησης συνθετικών ναρκωτικών. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=teW2rmvjVZc
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ii. Σην 04-10-2017, στην Λευκάδα, μετά από συστηματική έρευνα στο πλαίσιο της 

οποίας συγκεντρώθηκαν και αναλύθηκαν στοιχεία, συνελήφθησαν από αστυνομικούς του 

Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Τποδιεύθυνσης Ασφαλείας Κέρκυρας, δύο (2) ημεδαποί 

και κατασχέθηκαν περίπου 6,1 κιλά MDMA. Οι συλληφθέντες ανήκαν σε εγκληματική 

οργάνωση που δραστηριοποιούνταν στην εισαγωγή και διακίνηση αμφεταμίνης, MDMA και 

κοκαΐνης, σε χρήστες στη Λευκάδα και την Αθήνα. 

 

iii. Σην 20-12-2017, στην Αγ. Βαρβάρα, κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριών, 

συνελήφθησαν από αστυνομικούς του Σμήματος Ασφάλειας Αγ. Βαρβάρας, τρεις (3) 

ημεδαποί και κατασχέθηκαν 489,2 γραμμάρια παραισθησιογόνων που περιείχαν τα 

συνθετικά κανναβινοειδή με την ονομασία 5-Fluoro-ADB και FUB-AMB. Οι συλληφθέντες 

ανήκαν σε εγκληματική οργάνωση που δραστηριοποιούνταν στην παραγωγή, τυποποίηση 

και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών που ανήκουν στην κατηγορία των συνθετικών 

κανναβινοειδών, γνωστών ευρέως στα στέκια των τοξικοεξαρτημένων ατόμων ως «boom». 

Επίσης εντοπίστηκε κατοικία όπου βρισκόταν εγκατεστημένο ένα πλήρως οργανωμένο 

εργαστήριο παρασκευής συνθετικών κανναβινοειδών, το οποίο ήταν εξοπλισμένο με τις 

απαραίτητες πρώτες ύλες που απαιτούνται για την παρασκευή και συσκευασία του 

ναρκωτικού.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=4VAy0Z44Nbw
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iv. Σην 24-04-2017, στην παραλία Απαλού Αλεξανδρούπολης, εντοπίστηκε από 

αστυνομικούς του Σμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Αλεξανδρούπολης δέμα που περιείχε 

δεκατρείς (13) συσκευασίες με λευκή χημική ουσία συνολικού μικτού βάρους περίπου 16,1 

κιλών. Κατόπιν ανάλυσης από την αρμόδια Φημική Τπηρεσία ανιχνεύθηκαν οι ουσίες 5-

Fluro-ADB και Α-προπυλάμινο-πεντοφαινόνη. Η πρώτη είναι ένα εξαιρετικά επικίνδυνο 

συνθετικό κανναβινοειδές ενώ η δεύτερη είναι ψυχότροπος χημική ουσία. Οι εν λόγω ουσίες 

δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του Ν.4139/2013. Όπως προέκυψε από την έρευνα οι 

συσκευασίες απεστάλησαν μέσω διεθνούς εταιρείας ταχυμεταφορών από χώρα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης όπου δεν απαγορεύεται η παραγωγή και διακίνηση τους, χωρίς 

ενδιάμεσους τελωνειακούς ελέγχους και δια θαλάσσης παρανόμως θα μεταφερόταν στην 

Σουρκία. 
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Γ7. Πρόδρομες Ουσίες 

Με τον όρο πρόδρομες ουσίες ναρκωτικών εννοούμε ουσίες οι οποίες 

χρησιμοποιούνται συχνά στην παράνομη παρασκευή ναρκωτικών και ψυχοτρόπων ουσιών 

αλλά συγχρόνως έχουν πληθώρα νόμιμων χρήσεων, κυρίως στην χημική βιομηχανία και 

στην φαρμακοβιομηχανία. Για κάποιες από τις ουσίες αυτές εφαρμόζεται ένα διεθνές 

σύστημα ελέγχου και παρακολούθησης του εμπορίου και της χρήσης τους, σύμφωνα με το 

άρθρο 12 της ύμβασης των Ηνωμένων Εθνών κατά της παράνομης εμπορίας ναρκωτικών 

και ψυχοτρόπων ουσιών, που συνομολογήθηκε στην Βιέννη στις 19 Δεκεμβρίου 1988. 

ε επίπεδο ΕΕ είναι σε ισχύ τέσσερις (4) κανονισμοί που διέπουν τα της 

παρακολούθησης του εμπορίου των ουσιών αυτών, καθώς και των φυσικών προϊόντων και 

των μιγμάτων που τις περιέχουν: 

1. Ο Κανονισμός (ΕΚ) αρ. 273/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

υμβουλίου της 11ης Υεβρουαρίου 2004, περί των προδρόμων ουσιών των 

ναρκωτικών (L47/1/18-02-2004), οποίος περιέχει εναρμονισμένα μέτρα για τον 

ενδοκοινοτικό έλεγχο και την παρακολούθηση των προδρόμων ουσιών, όπως έχει 

τροποποιηθεί και ισχύει,  

2. Ο Κανονισμός (ΕΚ) αρ. 111/2005 του υμβουλίου της 22ας Δεκεμβρίου 2004, 

σχετικά με τη θέσπιση κανόνων για την παρακολούθηση του εμπορίου των 

προδρόμων ουσιών ναρκωτικών, μεταξύ της Κοινότητας και τρίτων χωρών (L 

22/1/26-01-2005) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, 

3. Ο κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) αρ. 2015/1011  της Επιτροπής της 24ης 

Απριλίου 2015 (L 162/12/27-06-2015) για τη συμπλήρωση του κανονισμού (ΕΚ) 

αρ. 273/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του υμβουλίου περί των 

προδρόμων ουσιών των ναρκωτικών και του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 111/2005 του 

υμβουλίου, σχετικά με τη θέσπιση κανόνων για την παρακολούθηση του εμπορίου 

προδρόμων ουσιών ναρκωτικών, μεταξύ της Ένωσης και τρίτων χωρών και για την 

κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθμ. 1277/2005, 

4. Ο εκτελεστικός Κανονισμός αρ. 2015/1013 της Επιτροπής της 25ης Ιουνίου 2015 

(L162/33/27-06-2015), για τη θέσπιση κανόνων σχετικά με τον κανονισμό (ΕΚ) αρ. 

273/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του υμβουλίου περί των προδρόμων 

ουσιών των ναρκωτικών καθώς και του κανονισμού (ΕΚ) αρ. 111/2005 του 

υμβουλίου για τη θέσπιση κανόνων παρακολούθησης του εμπορίου προδρόμων 

ουσιών ναρκωτικών μεταξύ της Ένωσης και τρίτων χωρών.  
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Σο 2016 ετέθη σε ισχύ ο κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) αρ. 2016/1443 της 

Επιτροπής, της 29ης Ιουνίου 2016 (L 235/6/01.09.2016), για την τροποποίηση του 

κανονισμού (ΕΚ) αρ. 273/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του υμβουλίου και του 

κανονισμού (ΕΚ) αρ. 111/2005 του υμβουλίου όσον αφορά την προσθήκη ορισμένων 

προδρόμων ουσιών των ναρκωτικών στον κατάλογο διαβαθμισμένων ουσιών. Με τον 

κανονισμό αυτό προστέθηκαν οι ουσίες χλωροεφεδρίνη και χλωροψευδοεφεδρίνη στον 

κατάλογο των διαβαθμισμένων ουσιών της κατηγορίας 1. Οι εν λόγω ουσίες δύναται να 

χρησιμοποιηθούν στην παράνομη παρασκευή της ναρκωτικής ουσίας μεθαμφεταμίνη. 

ε εθνικό επίπεδο είναι σε ισχύ η ΚΤΑ με αρ. Ε.2589/960/Β0034/10-08-2005 

(ΥΕΚ 1157/19-08-2005), με την οποία ρυθμίζονται διαδικασίες που εμπίπτουν στην εθνική 

αρμοδιότητα των κρατών μελών. 

Κατά το έτος 2017 η Σελωνειακή Τπηρεσία συμμετείχε ενεργά στις συναντήσεις της 

Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων Προδρόμων Ουσιών της ΕΕ και παρακολούθησε τις εξελίξεις 

των προγραμμάτων Prism και Cohesion της Διεθνούς Επιτροπής Ελέγχου Ναρκωτικών 

(INCB).  

Καθ΄ όλη την διάρκεια του έτους συνεχίστηκαν οι έλεγχοι στις εταιρείες που εισάγουν, 

εξάγουν, διακινούν ή χρησιμοποιούν πρόδρομες ουσίες . 
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Γ8. Ελεγχόμενες Παραδόσεις – τατιστικά στοιχεία 

  Ακολουθεί πίνακας ο οποίος περιλαμβάνει, τα αιτήματα «Ελεγχόμενων παραδόσεων» 

ναρκωτικών ουσιών που υποβλήθηκαν στο ΟΔΝ- ΕΜΠ, κατά το έτος 2017, καθώς και την 

εξέλιξη αυτών:  

 

Α/Α Ημερομηνία Αιτούσα Αρχή

Είδος/Ποσότητα 

ναρκωτικής ουσίας για την 

οποία αιτήθηκε η 

ελεγχόμενη Παράδοση

Ποσότητα ναρκωτικής 

ουσίας με την οποία 

διενεργήθηκε η 

Ελεγχόμενη Παράδοση

Τπηρεσία που 

ανέλαβε το 

συντονισμό της 

επιχείρησης

Τπηρεσίες που 

συνέδραμαν την 

επιχείρηση

Τπηρεσία που 

κατέσχεσε τα 

ναρκωτικά

υλληφθέντες 

(υπηκοότητες)

Λοιπές κατασχεθείσες 

ποσότητες 

Λοιπά στοιχεία - 

Παρατηρήσεις

1 11/1/2017

Γραφείο 

Σελωνειακού 

υνδέσμου της 

Γαλλίας στα 

Βαλκάνια

340 γραμμ. Ηρωίνης 325 γραμμ. Ηρωίνης .Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν πραγματοποιηθηκε 

σύλληψη καθώς ουδείς 

προσήλθε για την 

παραλαβή του δέματος

2 12/1/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

2112γραμμ. Κάνναβη ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν ανταποκρίθηκαν οι 

Αρχές του Η.Β. στο 

αίτημα. 

3 27/1/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

7773γραμμ. Κάνναβη
ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ 
ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν πραγματοποιηθηκε 

σύλληψη καθώς ουδείς 

προσήλθε για την 

παραλαβή του δέματος

4 9/2/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

15,2γραμμ. Κάνναβη ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν εγκριθηκε το 

αιτημα λόγω 

ποσότητας. 

5 9/2/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

22416γραμμ. Κάνναβη ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν εγκριθηκε το 

αιτημα από τις Αρχές 

της Ιρλανδίας

6 15/2/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

5442,3γραμμ. Κάνναβη ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

7 8/3/2017

Σελωνειακή 

Τπηρεσία του 

Αεροδρομίου της 

Λιέγης - Βελγιο

250χάπια XTC και 

23γραμμ. MDMA

105χάπια XTC και 

23γραμμ. MDMA
ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ Ελλάδας (1)

8 8/3/2017

Σελωνειακή 

Τπηρεσία του 

Αεροδρομίου της 

Λιέγης - Βελγιο

250χάπια XTC 251χάπια XTC ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

9 14/3/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ

120γραμμ. Κάνναβη ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν εγκριθηκε το 

αιτημα λόγω 

ποσότητας. 

10 28/4/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ

51,141γραμμ. Κάνναβη

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ- 

ΑΡΦΕ 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ΑΡΦΕ 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ΑΡΦΕ 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Γερμανία(1)  

Ιταλία(1)

11 15/5/2017 ΣΑ ΚΗΥΙΙΑ 54γραμμ. Κάνναβη ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν εγκριθηκε το 

αιτημα λόγω 

ποσότητας. 

12 19/5/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

5017γραμμ. Κάνναβη ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν εγκριθηκε το 

αιτημα λόγω 

ποσότητας. 

13 22/5/2017

Γραφείο 

Σελωνειακού 

υνδέσμου της 

Γαλλίας στα 

Βαλκάνια        

520 γραμμ. Ηρωίνης 567,2 γραμμ. Ηρωίνης .Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

14 26/5/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

55,9γραμμ. Κάνναβη ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ Ελλάδας (1)

15 28/4/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

204γραμμ. Κάνναβη

Δεν εγκριθηκε το 

αιτημα λόγω ότι ο 

φάκελος επεστράφει 

από το Φημείο κενός. 

16 14/6/2017

Κεντρικό 

Λιμεναρχείο 

Πάτρας 

14155,1γραμμ. Κοκαϊνη 1203,3γραμμ. Κοκαϊνη Λ..- ΕΛ.ΑΚΣ.

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

Λ..- ΕΛ.ΑΚΣ.
Ελλάδας (2)          

Αλβανίας (1)

17 23/6/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

49,8γραμμ.  Με ίχνη 

Κοκαϊνης
.Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

ΣΕΛΩΝΕΙΑ Ελλάδας (1)

ΕΙΔΙΚΗ ΜΙΚΣΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΙΑ

ΠΙΝΑΚΑ ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΙΗΘΕΝΣΨΝ ΕΛΕΓΦΟΜΕΝΨΝ ΠΑΡΑΔΟΕΨΝ ΚΑΣΑ ΣΟ 2017

ΤΝΣΟΝΙΣΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΨΞΗ ΝΑΡΚΨΣΙΚΨΝ

ΕΘΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΠΛΗΡΟΥΟΡΙΨΝ
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Α/Α Ημερομηνία Αιτούσα Αρχή

Είδος/Ποσότητα 

ναρκωτικής ουσίας για την 

οποία αιτήθηκε η 

ελεγχόμενη Παράδοση

Ποσότητα ναρκωτικής 

ουσίας με την οποία 

διενεργήθηκε η 

Ελεγχόμενη Παράδοση

Τπηρεσία που 

ανέλαβε το 

συντονισμό της 

επιχείρησης

Τπηρεσίες που 

συνέδραμαν την 

επιχείρηση

Τπηρεσία που 

κατέσχεσε τα 

ναρκωτικά

υλληφθέντες 

(υπηκοότητες)

Λοιπές κατασχεθείσες 

ποσότητες 

Λοιπά στοιχεία - 

Παρατηρήσεις

18 12/7/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

55,4γραμμ. Κάνναβη ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ Ελλάδας (1)

0,2γραμμ 

ακατέργαστη 

κάνναβη

19 13/7/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

23δισκία MDMA και 

3,7γραμμ. Κοκαϊνη
ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

20 13/7/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

3,4γραμμ. Κάνναβη ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ Ελλάδας (1) 0,4γραμμ. Κάνναβη

21 19/7/2017 ΔΟΕ                         280γραμμ. Ηρωίνη .Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

ΣΕΛΩΝΕΙΑ
ΚΟΓΚΟ 

ΚΙΝΑΑ (1)

22 27/7/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

22,3γραμμ. Κάνναβη και 

2φιαλίδια με 02γραμ. 

Τγρού Κάνναβης

.Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

ΣΕΛΩΝΕΙΑ Ελλάδας (1)

23 1/8/2017

Σελωνειακή 

Τπηρεσία του 

Αεροδρομίου της 

Λιέγης - Βελγιο

5κιλά PSYCHOTRIA 

VIRIDIS, 20κιλά 

BANISTERIOPSIS 

CAAPI, 1κιλό 

PEGANUM HARMALA, 

2κιλά CALLIANDRA 

ANGUSTIFOLIA   

ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ Πολωνίας (1)

24 10/8/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

4443γραμμ. 

Κατεργασμένη Κάνναβη 
ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ
Μ.Βρετανίας(1) 

Ρουμανίας(1)

25 23/8/2017 ΔΟΕ                         1000γραμμ. Κοκαϊνη 120 γραμμ. Κοκαϊνη .Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

26 25/8/2017

Γραφείο 

Σελωνειακού 

υνδέσμου της 

Γαλλίας στα 

Βαλκάνια

108γραμμ. Κοκαϊνη 105,1 γραμμ. Κοκαϊνη ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΕΛ.Α. ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν πραγματοποιηθηκε 

σύλληψη καθώς ουδείς 

προσήλθε για την 

παραλαβή του δέματος

27 29/8/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

2,8γραμμ.  Κάνναβης ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν εγκριθηκε το 

αιτημα λόγω 

ποσότητας. 

28 5/9/2017

Σελωνειακή 

Τπηρεσία του 

Αεροδρομίου της 

Λιέγης - Βελγιο

99 δισκία XTC ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ Ελλάδας (1)

29 5/9/2017

Σελωνειακή 

Τπηρεσία του 

Αεροδρομίου της 

Λιέγης - Βελγιο

98 δισκία XTC 100 δισκία XTC ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ Ελλάδας (1)
3,6γραμμ. κοκαϊνη, 

0,6γραμμ. κάνναβη

30 5/9/2017 ΔΑΑ/ΤΔΝ          520γραμμ. Κοκαϊνη ΕΛ.Α    

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΕΛ.Α ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν πραγματοποιηθηκε 

σύλληψη καθώς ουδείς 

προσήλθε για την 

παραλαβή του δέματος

31 8/9/2017

Γραφείο 

Σελωνειακού 

υνδέσμου της 

Γαλλίας στα 

Βαλκάνια

932γραμμ. Καθινόνη .Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

.Δ.Ο.Ε Ελλάδας (1)

32 3/10/2017 Αρχές Γερμανίας

10000 γραμμ. 

Κρυσταλλικής 

Μεθαμφεταμίνης

11399,1 γραμμ. 

Κοκαϊνη
ΕΛ.Α    

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΕΛ.Α    
Ελλάδας (1) 

Αλβανίας(2)

45,3γραμμ. 

Ακατέργαστη 

κάνναβη, 3γραμμ. 

Κατεργασμένη 

κάνναβη, 0,5γραμμ. 

Κοκαϊνη

33 10/10/2017

Σελωνειακή 

Τπηρεσία του 

Αεροδρομίου της 

Λιέγης - Βελγιο

210γραμμ. Μανιτάρια 

ψιλοκυβίνης
ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ
Ελλάδας (1)    

Ολλανδίας (1)

8,6γραμμ. Salvia, 

8,8γραμμ. kanna- 

sceletium tortuosum, 

20 σπόροι ipomoea 

tricolor, 20 σπόροι 

peyote, 20 σπόροι san 

pedro, 10 σπόροι 

havaiian baby 

woodrose, 40 σπόροι 

ololiuqui

34 10/10/2017

Σελωνειακή 

Τπηρεσία του 

Αεροδρομίου της 

Λιέγης - Βελγιο

124γραμμ. Μανιτάρια 

ψιλοκυβίνης
.Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

.Δ.Ο.Ε Αλβανίας(1)

35 10/10/2017

Σελωνειακή 

Τπηρεσία του 

Αεροδρομίου της 

Λιέγης - Βελγιο

162γραμμ. Μανιτάρια 

ψιλοκυβίνης
ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ
Πολωνίας(1)         

Μ.Βρετανιας(1)
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Ειδικότερα αναφέρονται τα κάτωθι:  

 Κατά τη διάρκεια του 2017 υπεβλήθησαν σαράντα επτά (47) αιτήματα για διεξαγωγή 

«Ελεγχόμενης παράδοσης» ναρκωτικών ουσιών, έναντι σαράντα έξι (46) κατά το έτος 2016. 

 

Α/Α Ημερομηνία Αιτούσα Αρχή

Είδος/Ποσότητα 

ναρκωτικής ουσίας για την 

οποία αιτήθηκε η 

ελεγχόμενη Παράδοση

Ποσότητα ναρκωτικής 

ουσίας με την οποία 

διενεργήθηκε η 

Ελεγχόμενη Παράδοση

Τπηρεσία που 

ανέλαβε το 

συντονισμό της 

επιχείρησης

Τπηρεσίες που 

συνέδραμαν την 

επιχείρηση

Τπηρεσία που 

κατέσχεσε τα 

ναρκωτικά

υλληφθέντες 

(υπηκοότητες)

Λοιπές κατασχεθείσες 

ποσότητες 

Λοιπά στοιχεία - 

Παρατηρήσεις

36 20/10/2017 ΔΑΑ/ΤΔΝ          1050γραμμ. Κάνναβης ΕΛ.Α    

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΕΛ.Α Ελλάδας(1)  

509γραμμ. 

Ακατέργαστη 

Κάνναβη και 

30γραμμ. έλαιο 

κάνναβης

37 3/11/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

254,4γραμμ.  Κάνναβης ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν πραγματοποιηθηκε 

σύλληψη καθώς ουδείς 

προσήλθε για την 

παραλαβή του δέματος

38 3/11/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

436,6γραμμ.  Κάνναβης ΕΛ.Α.

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν πραγματοποιηθηκε 

σύλληψη καθώς ουδείς 

προσήλθε για την 

παραλαβή του δέματος

39 3/11/2017 ΔΑΑ/ΤΔΝ          507,4γραμμ. Κοκαϊνη ΕΛ.Α    

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΕΛ.Α Αλβανίας(2) 100,5γραμμ. Κοκαϊνη

40 8/11/2017 Αρχές Γερμανίας 468γραμμ. Ηρωίνη ΕΛ.Α    

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΕΛ.Α    Νιγηρίας (1)

41 8/11/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

1079 γραμμ.  Ηρωίνη .Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

ΣΕΛΩΝΕΙΑ ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν πραγματοποιηθηκε 

σύλληψη καθώς ουδείς 

προσήλθε για την 

παραλαβή του δέματος

42 10/11/2017

Κεντρικό 

Λιμεναρχείο 

Πειραιά

416γραμμ.  Κάνναβη Λ..- ΕΛ.ΑΚΣ.

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

Λ..- ΕΛ.ΑΚΣ. Ελλάδας(1)          
123,3γραμ. Κάνναβη 

και 6,7γραμ. Κοκαϊνη

43 16/11/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

7,9γραμμ.  Κάνναβης ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν εγκριθηκε το 

αιτημα λόγω 

ποσότητας. 

44 17/11/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

5374γραμμ.  Κάνναβης 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ- 

ΑΡΦΕ ΚΤΠΡΟΤ

ΑΡΦΕ ΚΤΠΡΟΤ
ΑΡΦΕ 

ΚΤΠΡΟΤ
Κύπρου(1)

45 28/11/2017 ΔΑΑ/ΤΔΝ          2,7γραμμ. Κοκαϊνη ΕΛ.Α    

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ - 

.Δ.Ο.Ε.

ΕΛ.Α Ελλάδας(1)

46 14/12/2017

Σελωνείο 

Αερολιμένα 

"ΕΛΕΤΘΕΡΙΟ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟ"        

2γραμμ. Κάνναβη ΑΡΝΗΣΙΚΟ

Δεν εγκριθηκε το 

αιτημα λόγω 

ποσότητας. 

47 19/12/2017 Αρχές Ισπανίας 27.900γραμμ. Κάνναβη 25.935γραμμ. Κάνναβη .Δ.Ο.Ε

ΕΛ.Α. - 

ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ 

ΤΠΗΡΕΙΑ

.Δ.Ο.Ε Ελλάδας(1) 5γραμμ. Κάνναβη
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 Σα τριάντα δύο (32) ήταν αιτήματα ημεδαπών Διωκτικών Αρχών: Ελληνική Αστυνομία 

πέντε (5), Σελωνειακή Τπηρεσία είκοσι τρία (23), Λιμενικό ώμα –Ελληνική Ακτοφυλακή 

δύο (2) και ώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος δύο (2). 

 Σα δεκαπέντε (15) ήταν αιτήματα αλλοδαπών Αρχών: Σελωνειακή Τπηρεσία του 

Αεροδρομίου της Λιέγης – Βέλγιο οκτώ (8), Γραφείο Σελωνειακού υνδέσμου της Γαλλίας 

στα Βαλκάνια τέσσερα (4), Γερμανικές Αρχές δύο (2) και Ισπανικές Αρχές ένα (1). 

 

 Σο συντονισμό των επιχειρήσεων ανέλαβαν: ΕΛ.Α. είκοσι μία (21) υποθέσεις, Σ.Τ. 

τρεις (3), Λ-ΕΛΑΚΣ δύο (2) και .Δ.Ο.Ε. δέκα (10). ημειώνεται ότι η ανάθεση του 

συντονισμού είναι συνάρτηση παραγόντων όπως η τοπική αρμοδιότητα, διαθεσιμότητα 

μέσων – προσωπικού διωκτικής αρχής κ.λπ.  

 υνελήφθησαν συνολικά τριάντα τρεις (33) δράστες εκ των οποίων: ημεδαποί δεκαεπτά 

(17), υπήκοοι Αλβανίας έξι (6), Νιγηρίας ένας (1), Κύπρου ένας (1), Γερμανίας ένας (1), 

Ιταλίας ένας (1), Ην. Βασιλείου δύο (2), Πολωνίας δύο (2), Ολλανδίας ένας (1) και Ρουμανίας 

ένας (1). 

 ε εννιά (9) υποθέσεις εντοπίστηκαν ναρκωτικές ουσίες κατά την διενέργεια κατ’ οίκον 

ερευνών, επιπρόσθετες των, υπό ελεγχόμενη παράδοση, ουσιών.   

 

  

Σελωνειακή 
Τπηρεσία 23

ΕΛΑ 5

Λ-ΕΛΑΚΣ 2

ΔΟΕ 2

ΓΑΛΛΙΑ 4

ΒΕΛΓΙΟ 8

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 2
ΙΠΑΝΙΑ 1

Αριθμός αιτημάτων κατά Τπηρεσία ή χώρα 
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Γ9. Θάνατοι από τη χρήση ναρκωτικών ουσιών 

 
Η χρήση παράνομων ουσιών αυξάνεται, δυστυχώς, με γοργό ρυθμό στις μέρες μας. 

Εξελίσσεται σε ένα τεράστιο πρόβλημα, ώστε να καθίσταται άκρως αναγκαία η ανεύρεση 

λύσεων που να αντιμετωπίσουν τη μάστιγα των ναρκωτικών άμεσα και καθοριστικά.  

Όλα ανεξαιρέτως τα ναρκωτικά ασκούν επιβλαβή επίδραση στον οργανισμό (έστω και 

σε διαφορετικό βαθμό ή τρόπο το καθένα), ανεξάρτητα αν πρόκειται για ήπια ή σκληρά 

ναρκωτικά και για παραδοσιακά ναρκωτικά ή ψυχότροπες ουσίες, και αυτό γιατί τα 

ναρκωτικά  είναι εξ΄ ορισμού τοξικές ουσίες, των οποίων η επανειλημμένη κατανάλωση 

οδηγεί σε παροδική ή χρόνια δηλητηρίαση του οργανισμού.  

Παρά την ύπαρξη πολλών και συχνά πολυέξοδων μεθόδων, η θεραπεία παραμένει 

δύσκολη. Εκτός από την «υπερβολική δόση», που μπορεί να επιφέρει αιφνίδιο θάνατο, οι 

εξαρτημένοι από ουσίες εκτίθενται σε μια σειρά από αιτίες θανάτου με έμμεση αναγωγή στα 

ναρκωτικά (μολυσματικές ασθένειες, κατάθλιψη – αυτοκτονία, ατυχήματα). Η χρήση, η 

κατάχρηση ή ο συνδυασμός χρήσης διαφορετικών ναρκωτικών ουσιών, εξακολουθούν να 

είναι από τις κύριες αιτίες θανάτου στους νέους και τους ενηλίκους χρήστες.  

Τποστηρίζεται η άποψη ότι, οι στατιστικές, με αριθμούς για νεκρούς από ναρκωτικά, 

δεν παρουσιάζουν την πραγματικότητα, γιατί ως αιτία θανάτου , συχνά δεν εμφανίζεται η 

χρήση ναρκωτικών. Ο θάνατος των ναρκομανών θα προκληθεί τελικά από κάποια οργανική 

βλάβη, που προκάλεσε η χρήση τους, όπως του ήπατος ή ανακοπή κ.λπ. και αυτή θα γίνει 

γνωστή ως η αιτία θανάτου του, ή η αυτοκτονία κ.λπ.. Η πραγματική όμως αιτία θανάτου 

(που προκάλεσε την ανακοπή κ.λπ.) μπορεί να είναι η υπερβολική δόση ή η λήψη 

νοθευμένου  με επικίνδυνες ουσίες ναρκωτικού.  

Σο Σμήμα Ναρκωτικών – Παραβατικότητας Ανηλίκων της Δ/νσης Δημόσιας 

Ασφάλειας του Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας του Τπουργείου Εσωτερικών  είναι αρμόδιο 

για τη συλλογή στοιχείων που αφορούν τους θανάτους από τα ναρκωτικά. Σα στοιχεία αυτά 

βασίζονται στα αποτελέσματα των ιατροδικαστικών εξετάσεων και των τοξικολογικών 

αναλύσεων, που διενεργούνται από τους αρμόδιους Υορείς (Εργαστήρια Ιατροδικαστικής και 

Σοξικολογίας των ΑΕΙ, καθώς και Ιατροδικαστικές Τπηρεσίες του Τπουργείου Δικαιοσύνης).   

τους θανάτους αυτούς καταγράφονται μόνο οι θάνατοι που οφείλονται άμεσα, στη 

χρήση ναρκωτικών ουσιών, καθώς και οι θάνατοι που επέρχονται λίγο μετά τη χρήση των 

ναρκωτικών ουσιών, στις οποίες μπορεί να περιλαμβάνονται οπιούχα, κοκαΐνη, 

αμφεταμίνες, αλκοόλ και σχετικές ουσίες που περιλαμβάνονται στη Διεθνή ταξινόμηση των 

νόσων του Παγκόσμιου Οργανισμού Υαρμάκων, διαλυτικές ουσίες και παραισθησιογόνα.  
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τον πίνακα που ακολουθεί, απεικονίζονται πιο αναλυτικά στοιχεία για τους 

προαναφερόμενους θανάτους κατά τα έτη 2012-2017.  

 

 

 

2012 2013 2014 2015 2016 2017

ΑΝΑΦΔΡΘΔΝΣΔ ΘΑΝΑΣΟΙ 78 75 76 94 78 62

73 69 60 72 58 31

4 5 13 15 11 2

1 1

1. Ηιηθία

α) κέτρη 19 εηώλ 1 1 … 2 1 …

β) από 20-29 εηώλ 21 12 9 13 10 6

γ) από 30 θαη άλω 51 56 51 57 47 25

2. Φύιο

α) Αλδρες 66 59 53 66 51 29

β) Γσλαίθες 7 10 7 6 7 2

3. Τπεθοόηεηα

α) Διιελες 68 62 52 64 52 28

β) Αιιοδαποί 5 6 8 8 6 3

γ) Άγλωζηε 1

4. Περηοτή

α) Αηηηθή 26 28 27 11 12 2

β) Θεζζαιολίθε 15 19 15 33 21 10

γ) Λοηπή Υώρα 32 22 18 28 25 19

5. Οηθογελεηαθή Καηάζηαζε

α) Αγακοη 51 44 41 50 27 17

β) Δγγακοη 2 4 2 8 5 …

γ)  Γηαδεσγκέλοη … 1 … 2 4 1

δ)  Αγλωζηε 20 20 17 12 22 13

6. Γρακκαηηθές Γλώζεης

α) ηοητεηώδοσς Δθπαίδεσζες 4 8 7 17 15 5

β) Μέζες Δθπαίδεσζες 9 10 3 8 15 2

γ) Αλωηέρας Δθπαίδεσζες … 1 … 3 … …

δ) Αλώηαηες Δθπαίδεσζες … … … … … …

ε) Α γ λ ω ζ η ε 60 50 50 44 28 24

ζη) Αγράκκαηοη …. …. …. …. … … …

7. Δπάγγεικα

α)  Άεργοη - Άλεργοη 28 20 22 40 24 11

β) Αγλωζηο 44 45 34 29 27 17

β) Σετλίηες-Δργάηες-Οηθοδόκοη 1 1 1 … … 2

γ) Ιδηωηηθοί Τπάιιειοη …. 1 2 2 1

δ) Μοσζηθοί …. …. …. …. …. … …

ε) Νασηηθοί …. …. …. …. … …

ζη) ποσδαζηές-Μαζεηές …. 1 …. …. 1 …

δ) Ιερόδοσιες …. …. …. …. … …

ε) Γεκόζηοη Τπάιιειοη …. …. …. 1 …. … …

ζ) Λοηποί - ηραηηωηηθοί … 1 …. 3 4 …

8. Δίδος Ναρθωηηθού

α) Ηρωϊλε - Μορθίλε 64 57 50 64 55 25

γ) Φστόηροπες Οσζίες 6 8 4 4 2 5

δ) Κοθαϊλε 3 2 4 2 1 …

ε) Κάλλαβε … 2 1 … … …

ζη) Ακθεηακίλες … … 1 … … …

δ) Γελ αλητλεύζεθε … … … 2 … 1

***Τα ζηοιχεία  είναι υπό επεξεπγαζία και θα οπιζηικοποιηθούν μεηά ηη λήψη ηων 

υπολοιπώμενων ζηαηιζηικών δεληίων Α-81

Δρεσλώληαη    (09)   ζάλαηοη ποσ αλαθέρζεθαλ κέτρη  31-12-2016

Π Ι Ν Α Κ Α 

ποσ θαλερώλεη ηοσς ζαλάηοσς από λαρθωηηθά, κε ηα παραθάηω ζηοητεία, θαηά ηα 

έηε 2012 - 2017

ΒΔΒΑΙΧΘΔΝΣΔ ΘΑΝΑΣΟΙ

ΌΥΙ ΑΠΌ ΝΑΡΚΧΣΙΚΑ

ΑΠΡΟΓΙΟΡΙΣΗ ΑΙΣΙΑ

Δρεσλώληαη    (29)   ζάλαηοη ποσ αλαθέρζεθαλ κέτρη  31-12-2017

Δρεσλώληαη    (06)   ζάλαηοη ποσ αλαθέρζεθαλ κέτρη  31-12-2015

Δρεσλώληαη    (01)   ζάλαηος ποσ αλαθέρζεθε κέτρη  31-12-2013

Δρεσλώληαη    (03)   ζάλαηοη ποσ αλαθέρζεθαλ κέτρη  31-12-2014
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Αναλύοντας τα δημογραφικά και λοιπά χαρακτηριστικά των θανόντων από 

ναρκωτικά, καθώς και τις τάσεις που παρατηρούνται, προκύπτουν τα ακόλουθα:  

Κατά το έτος 2017, από τους μέχρι τώρα βεβαιωθέντες θανάτους, οι άνδρες διατηρούν 

τα πρωτεία. Έχασαν τη ζωή τους (29) άνδρες σε ποσοστό 94% , ενώ οι γυναίκες (2) κατέχουν 

ποσοστό 6% .  

 

Ση μεγάλη πλειοψηφία των θανάτων εξακολουθούν να κατέχουν οι Έλληνες υπήκοοι, 

σε ποσοστό 90%, ενώ οι αλλοδαποί κατέχουν το υπόλοιπο 10% . 

 

Από τους τριάντα ένα (31) θανάτους που προκλήθηκαν το έτος 2017 από ναρκωτικά, 

οι είκοσι πέντε (25) οφείλονται στη χρήση ηρωίνης-μορφίνης (ποσοστό 81% ), ενώ οι πέντε 

(5) θάνατοι οφείλονται σε ψυχότροπες  ουσίες ( ποσοστό 16%). 

 

 

Άνδρες
94%

Γυναίκες
6%

Βεβαιωθέντες θάνατοι κατά φύλο 

Έλληνες
90%

Αλλοδαποί
10%

Βεβαιωθέντες θάνατοι κατά εθνικότητα 

Ηρωίνη -

Μορφίνη
81%

Χυχότροπες
16%

Δεν ανιχνεύτηκε
3%

Αιτία θανάτου κατά ουσία  
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Ερευνώνται και καταγράφονται είκοσι εννέα (29) περιπτώσεις θανάτων, που 

αναφέρθηκαν έως την 31-12-2017 στο σύνολο της Φώρας και δεν έχουν αποσταλεί από τις 

αρμόδιες ιατροδικαστικές υπηρεσίες οι τοξικολογικές – ιατροδικαστικές εξετάσεις. 

Περισσότεροι θάνατοι από ναρκωτικά διαπιστώθηκαν στην ηλικιακή ομάδα τριάντα 

και άνω, με ποσοστό 81% και ακολούθησε η ηλικιακή ομάδα 20-29 ετών, με ποσοστό 19%. 

 

το νομό Αττικής είχαμε δύο (2) θανάτους, ήτοι ποσοστό 7%, στο νομό Θεσσαλονίκης 

δέκα (10) θανάτους σε ποσοστό 32% και στην υπόλοιπη Φώρα δέκα εννιά (19) θανάτους, σε 

ποσοστό 61%. 

 

 Επίσης, η πλειοψηφία των θανόντων ήταν άγαμοι, άνεργοι ή αγνώστου 

επαγγέλματος, ενώ από άποψη γραμματικών γνώσεων, οι περισσότεροι είχαν στοιχειώδη 

εκπαίδευση. 

 

 

  

30 άνω
81%

20-29
19%

Βεβαιωθέντες θάνατοι κατά ηλικιακή ομάδα 

Αττική
7%

Θεσσαλονίκη

32%

Τπόλοιπη Φώρα

61%

Βεβαιωθέντες θάνατοι κατά περιοχή 
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Κεφάλαιο Δ΄- ΔΙΕΘΝΗ ΑΣΤΝΟΜΙΚΗ ΤΝΕΡΓΑΙΑ 

  Η Ελληνική Αστυνομία, λαμβάνοντας δεόντως υπόψη την κατάσταση που επικρατεί 

στο θέμα των ναρκωτικών, έχει συμπεριλάβει έναν αριθμό επιμέρους δράσεων, που, μεταξύ 

άλλων, εστιάζουν στη μείωση της προσφοράς των ναρκωτικών, στην καταπολέμηση της 

παράνομης διακίνησης και εμπορίας, στην αποτροπή της παράνομης εισόδου ναρκωτικών 

ουσιών από το εξωτερικό, ως επίσης και στην αντιμετώπιση της μικροδιακίνησης και της 

συναφούς με αυτήν, εγκληματικότητας.  

  το πλαίσιο της πολιτικής αντιμετώπισης των ναρκωτικών, η Ελληνική Αστυνομία 

εφαρμόζει συγκεκριμένες δράσεις, οι οποίες είναι απόλυτα εναρμονισμένες με την 

Ευρωπαϊκή τρατηγική για τα Ναρκωτικά (2013-2020) και έχουν τους ακόλουθους 

στόχους: 

 Σην καταπολέμηση των οργανωμένων κυκλωμάτων διακίνησης ναρκωτικών. 

 Σην καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων που προέρχονται από διακίνηση 

ναρκωτικών. 

 Σην επέκταση, σε όλη την επικράτεια, ολοκληρωμένων προγραμμάτων αστυνόμευσης 

 Σην αντιμετώπιση της διασυνοριακής διακίνησης ναρκωτικών και την κατεύθυνση 

της δράσης των Τπηρεσιών συνοριακής φύλαξης. 

 Σην αντιμετώπιση της διακίνησης ναρκωτικών,  μέσω ηλεκτρονικών μέσων και ιδίως 

του διαδικτύου, την ενίσχυση των υπαρχουσών δομών και τη δημιουργία νέων, όπου 

ελλείπουν. 

 Σην αντιμετώπιση της σχετιζόμενης, με τη διακίνηση και χρήση των ναρκωτικών, 

εγκληματικότητας (κλοπές, ληστείες του δρόμου κ.λπ.).  

  το πλαίσιο υλοποίησης των επιμέρους δράσεων, η Ελληνική Αστυνομία έχει δώσει 

προτεραιότητα, τόσο στον τομέα της πρόληψης, όσο και στον τομέα της καταστολής της 

διακίνησης των ναρκωτικών.  

 

Δ1.Δράσεις της Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα ναρκωτικών,  στο  πλαίσιο  

διεθνούς συνεργασίας. 

 
Α. Ανταλλαγή αιτημάτων/ πληροφοριών για θέματα ναρκωτικών με άλλα κράτη – μέλη της 

ΕΕ, μέσω της Europol, καθώς και αντίστοιχων αιτημάτων ανταλλαγής πληροφοριών από 

αλλοδαπές Αρχές Σρίτων κρατών, μέσω INTERPOL. 

Εκπονήθηκαν διαταγές προς τις αρμόδιες Τπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, 

αναφορικά με θέματα ναρκωτικών, στο πλαίσιο της διεθνούς αστυνομικής συνεργασίας. Σα 
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εν λόγω θέματα, τα οποία διαβιβάστηκαν μέσω της ΔΔΑ/ΑΕΑ και του ΟΔΝ-ΕΜΠ, 

αφορούσαν κυρίως αιτήματα αλλοδαπών Αρχών, στο πλαίσιο ερευνών σε υποθέσεις 

ναρκωτικών, πληροφορίες για επικίνδυνες ουσίες, μεθοδολογίες δράσης Ε.Ο., κοινοποιήσεις 

Αγγελιών για επικίνδυνους καταζητούμενους, πιθανές διελεύσεις σχετικώς 

δραστηριοποιούμενων ατόμων από τη Φώρα μας, συλλήψεις-καταδίκες–αποφυλακίσεις 

Ελλήνων στην αλλοδαπή, συμμετοχή κρατών σε εστιακά σημεία της Europol, πληροφορίες 

για κατασχέσεις ναρκωτικών ουσιών  στην αλλοδαπή, με προορισμό τη Φώρα μας .     

Β. υμμετοχή της Ελληνικής Αστυνομίας στα προγράμματα EMPACT, αναφορικά με:  

 Εγκληματικές δραστηριότητες για τη διακίνηση ηρωίνης, κοκαΐνης και συνθετικών 

ναρκωτικών, κατά την εφαρμογή του Β΄ Κύκλου Πολιτικής των ετών 2014-2017. 

 υναντήσεις, στο πλαίσιο των προτεραιοτήτων Empact: Cocaine, Heroin & Synthetic 

Drugs.  

 το πλαίσιο των δραστηριοτήτων των προγραμμάτων EMPACT Ηρωίνης, 

η Ελληνική Αστυνομία πραγματοποίησε με την Σελωνειακή Τπηρεσία, την 

επιχειρησιακή δράση 6.1, με την κωδική ονομασία «EVROS 2017». Κύριο 

αντικείμενο της εν λόγω επιχείρησης ήταν, η από κοινού δράση των συναρμόδιων 

Αρχών επιβολής του νόμου στα χερσαία σημεία εισόδου-ελέγχου της Ελλάδος και 

της Βουλγαρίας με την Σουρκία. Επιχειρησιακό αντικείμενο των μεικτών ομάδων 

που συγκροτήθηκαν υπήρξε ο έλεγχος ΙΦΕ αυτοκινήτων, λεωφορείων και Υορτηγών 

Οχημάτων, διερχομένων από τα χερσαία σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την 

Σουρκία, ήτοι τα Ελληνο-Σουρκικά  και τα Ελληνο – Σουρκο- Βουλγαρικά σύνορα, 

με σκοπό τον εντοπισμό και κατάσχεση ποσοτήτων ηρωίνης, οι οποίες μεταφέρονται 

στην Ευρώπη από τις Ασιατικές Φώρες παραγωγής, μέσω του Βαλκανικού Άξονα.  

 το πλαίσιο των δραστηριοτήτων των προγραμμάτων EMPACT Κοκαΐνης, 

πραγματοποιήθηκε επιχείρηση  με την κωδική ονομασία «CoFly», με κύριο 

αντικείμενο τον συντονισμό των δράσεων επιβολής του νόμου στα αεροδρόμια των 

Φωρών της Μέσης Ανατολής, Περιοχής του Κόλπου και Μεσογείου, ήτοι Κύπρου, 

Ελλάδας, Αιγύπτου, Ισραήλ, Ιορδανίας, Η.Α.Ε. και Κατάρ, προωθώντας τη 

διυπηρεσιακή συνεργασία, με απώτερο στόχο τον περιορισμό της αυξανόμενης τάσης 

διακίνησης κοκαΐνης, μέσω αεροπορικών οδών. κοπός της επιχείρησης ήταν να 

αναπτυχθούν δίαυλοι επικοινωνίας μεταξύ των χωρών που συμμετείχαν και να 

στοχοποιηθεί το προφίλ των επιβατών που ταξιδεύουν σε αυτές τις 

χώρες/προορισμούς.      

 το πλαίσιο των δραστηριοτήτων των προγραμμάτων EMPACT Κοκαΐνης 

& υνθετικών Ναρκωτικών, πραγματοποιήθηκε επιχείρηση με την κωδική 

ονομασία «DRAGON», στην οποία συμμετείχαν μεικτές επιχειρησιακές ομάδες της 
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Ελληνικής Αστυνομίας και των Σελωνειακών Αρχών. Πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι 

δεμάτων και εμπορευματοκιβωτίων, προς εντοπισμό συνθετικών ναρκωτικών, στον 

Λιμένα Πειραιά και στον Αερολιμένα Αθηνών «Ελ.Βενιζέλος». Επίσης 

πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι εμπορευματοκιβωτίων, προς εντοπισμό κοκαΐνης στον 

Λιμένα Πειραιά.  

Γ. υνεχίστηκε η συμμετοχή της Ελληνικής Αστυνομίας και η τροφοδότηση των Α.Υ.Ε. της 

Europol, στα Έργα Επιχειρησιακής Ανάλυσης: SYNERGY, COLA, HEROINE, CANNABIS, 

με επίκαιρες και επιχειρησιακά αξιοποιήσιμες πληροφορίες.  

υγκεκριμένα:  

o «ΑWF S.O.C./F.P.SYNERGY», σχετικά με τα εγκληματικά δίκτυα που 

δραστηριοποιούνται στην παραγωγή, πώληση και διανομή συνθετικών ναρκωτικών, 

καθώς επίσης και στην προμήθεια χημικών ουσιών, οι οποίες χρησιμοποιούνται στην 

παραγωγή συνθετικών ναρκωτικών, τόσο εντός, όσο και εκτός της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.   

o «ΑWF S.O.C./F.P. COLA», σχετικά με τις εγκληματικές οργανώσεις της Νοτίου 

Αμερικής και τα δίκτυα τους στην Ευρώπη, που δραστηριοποιούνται στη διακίνηση 

ναρκωτικών.  

o «ΑWF S.O.C./F.P.ΗΕΡΟΙΝ», σχετικά με τις εγκληματικές ομάδες που ασχολούνται με 

την παραγωγή και παράνομη διακίνηση ηρωίνης.  

o «ΑWF S.O.C./F.P. CANNABIS», σχετικά με τις εγκληματικές ομάδες που 

δραστηριοποιούνται στην παρασκευή και διακίνηση κάνναβης.  

Δ. υμμετοχή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας: 

 την 3η Ετήσια υνάντηση Εμπειρογνωμόνων της Ομάδας υνεργασίας των 

Αεροδρομίων της Νοτιανατολικής Ευρώπης «Ομάδα Pompidou»  στο Μαυροβούνιο. 

 την 80η ύνοδο των Μονίμων Αντιπροσώπων της Ομάδας Pompidou του 

υμβουλίου της Ευρώπης στο τρασβούργο Γαλλίας. 

 την 5η υνάντηση της Ομάδας εργασίας για την προσφορά των Ναρκωτικών  στο 

Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο Ναρκωτικών και Σοξικοεξαρτήσεων, στη Λισσαβόνα 

Πορτογαλίας. 

 ε σεμινάριο με θέμα την καταπολέμηση του εμπορίου ναρκωτικών στη Βαλκανική 

οδό, στα Σίρανα. 

 την 6η Διευρυμένη υνάντηση του Δικτύου Reitox – ΕΚΣΕΠΝ με θέμα: 

«Μετανάστευση και ναρκωτικά: προκλήσεις και ευκαιρίες για καταγραφή και 

παρακολούθηση του προβλήματος», στη Λισσαβόνα Πορτογαλίας.  
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 ε συνάντηση με θέμα «Drugs in Europe: a bold law enforcement response» στη 

Φάγη Ολλανδίας. 

 

Ε. Πραγματοποίηση εκπαιδευτικής επίσκεψης 6-μελούς αντιπροσωπείας Σούρκων 

Αστυνομικών στο Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, με αντικείμενο τη μεταφορά 

τεχνογνωσίας με τις βέλτιστες πρακτικές σε θέματα καταπολέμησης των ναρκωτικών. Η εν 

λόγω εκπαιδευτική επίσκεψη χρηματοδοτήθηκε εξ ολοκλήρου από το ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα Σ.Α.Ι.Ε.Φ. . 

Αντικείμενο της επίσκεψης ήταν η μεταφορά τεχνογνωσίας, αναφορικά με τις 

βέλτιστες πρακτικές εκπαιδευτικών μεθόδων για την καταπολέμηση του σχετικού με τα 

ναρκωτικά εγκλήματος, προκειμένου να βελτιωθεί η υπόψη εκπαιδευτική διαδικασία στην 

Σουρκία, κυρίως σε σχέση με τη διυπουργική συνεργασία σε εθνικό επίπεδο, τη διεθνή 

συνεργασία και την εκπαίδευση νεοπροσληφθέντος προσωπικού.  

Σ. το πλαίσιο ερευνών σοβαρών διακρατικών υποθέσεων διακίνησης ναρκωτικών, μέσω 

του κέντρου Επιβολής του Νόμου της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SELEC) με Αρχές 

γειτονικών Φωρών, για την εξάρθρωση πολυμελών εγκληματικών οργανώσεων που 

δραστηριοποιούνται στην εισαγωγή και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, εκπρόσωποι της 

Ελληνικής Αστυνομίας πραγματοποίησαν τις ακόλουθες επιχειρησιακές συναντήσεις:  

 υνάντηση στην Κωνσταντινούπολη με εκπροσώπους των αστυνομικών Αρχών της 

Βουλγαρίας, Αλβανίας, ερβίας και Σουρκίας,  στο πλαίσιο υπόθεσης κατάσχεσης 

δισκίων Captagon, υπό τη διοργάνωση SELEC.  

 υναντήσεις στη Θεσσαλονίκη με εκπροσώπους των αστυνομικών Αρχών Αλβανίας 

και π.Γ.Δ.Μ., υπό τη διοργάνωση SELEC. 

 υνάντηση στη Θεσσαλονίκη με εκπροσώπους των αστυνομικών Αρχών π.Γ.Δ.Μ., για 

επιχείρηση με την ονομασία «SHADOW», υπό τη διοργάνωση SELEC. 

 υναντήσεις στην Αθήνα με εκπροσώπους των αστυνομικών Αρχών της Ολλανδίας. 

 υνάντηση στα Ιωάννινα με εκπροσώπους των αστυνομικών Αρχών της Αλβανίας, υπό 

τη διοργάνωση του Γραφείου DEA  της Πρεσβείας των Η.Π.Α. στην Αθήνα. 

 υνάντηση στο BCP Bogorodica της π.Γ.Δ.Μ., με εκπροσώπους των αστυνομικών 

Αρχών π.Γ.Δ.Μ.. 

Ζ. Ενημέρωση των νέων Αστυνομικών υνδέσμων για θέματα που απασχολούν τη Φώρα μας 

(οργανωμένο έγκλημα, διακίνηση ναρκωτικών, διασυνοριακό έγκλημα κ.λπ.), σε σχέση με 

τις χώρες στις οποίες επρόκειτο να διαπιστευτούν – Εκπαιδευτικό σεμινάριο.  
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Δ2.Δράσεις της Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα ναρκωτικών,  σε εθνικό 

επίπεδο. 

Α. Διαταγές προς αρμόδιες υφιστάμενες Τπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. :  

 Εκπόνηση εγκυκλίου διαταγής, αναφορικά με την εξερεύνηση δύσβατων και 

απόκρημνων περιοχών της Επικράτειας, για τον εντοπισμό φυτειών κάνναβης, από 

επίγειες δυνάμεις και τη στοχευμένη διάθεση ελικοπτέρου, καθώς και ΜΗ 

Επανδρωμένων Αεροσκαφών (drones) της Ελληνικής Αστυνομίας, καθ΄ όλη τη 

διάρκεια του θέρους.  

 Εκπόνηση εγκυκλίου διαταγής, αναφορικά με τη λήψη ενδεικνυόμενων μέτρων 

για τον εντοπισμό και καταστροφή των αυτοφυών φυτών κάνναβης και υπνοφόρου 

μήκωνος.  

 Εκδόθηκαν διαταγές προς αρμόδιες υφιστάμενες Τπηρεσίες της Ελληνικής 

Αστυνομίας, αναφορικά με νέες μεθοδολογίες δράσης/ διακίνησης ναρκωτικών 

ουσιών. 

 Εκδόθηκαν διαταγές προς διερεύνηση καταγγελιών – απόρρητων πληροφοριών, για 

θέματα ναρκωτικών, που περιήλθαν σε αρμόδιες Τπηρεσίες της ΕΛ.Α.. 

 Εκδόθηκε διαταγή, μετά συνημμένου μνημονίου ενεργειών, αναφορικά με την 

εφαρμογή των διοικητικών μέτρων της διακριτικής παρακολούθησης και του 

ειδικού ελέγχου, δραστηριοποιούμενων σε υποθέσεις ναρκωτικών.  

 Έκδοση διαταγών προς υφιστάμενες Τπηρεσίες της ΕΛ.Α. για την ενημέρωσή τους, 

αναφορικά με τα συνθετικά κανναβινοειδή.  

 Έκδοση διαταγών, προς υφιστάμενες Τπηρεσίες της ΕΛ.Α., σχετικά με τους 

ελέγχους που πραγματοποιούνται στους αερολιμένες της Φώρας, καθώς και τη 

συνεργασία με τους εμπλεκόμενους φορείς.  

Β. Πρόγραμμα εντοπισμού φυτειών κάνναβης  

Τλοποιήθηκε ειδικό πρόγραμμα για την εξερεύνηση δύσβατων και απόκρημνων 

περιοχών της επικράτειας, για τον εντοπισμό φυτειών κάνναβης από επίγειες δυνάμεις και 

την στοχευμένη διάθεση ελικοπτέρου της ΕΛ.Α., κατά τη διάρκεια του οποίου 

εντοπίστηκαν και εκριζώθηκαν αρκετά δενδρύλλια κάνναβης. 

  Γ. Εξοπλισμός Τπηρεσιών   

 Δωρεές σκύλων, προκειμένου να εκπαιδευτούν ως αστυνομικοί σκύλοι ανίχνευσης 

ναρκωτικών ουσιών και την μετέπειτα αξιοποίησή τους σε διάφορες περιοχές της 

ελληνικής επικράτειας.  

Δ.  υνεργασία με το Γραφείο του Εθνικού υντονιστή για την Αντιμετώπιση των 

Ναρκωτικών  
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 υμμετοχή Αξιωματικού στις συναντήσεις της Διυπουργικής Εθνικής Επιτροπής 

χεδιασμού & υντονισμού  για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών του άρθρου 50 

του Ν. 4139/13 «Νόμος περί εξαρτησιογόνων ουσιών», στην οποία προεδρεύει η 

Εθνική υντονίστρια για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών, με βασική αρμοδιότητα 

την εκπόνηση του Εθνικού χεδίου Δράσης για τα ναρκωτικά, τον σχεδιασμό και την 

ανάπτυξη των διεθνών συνεργασιών της Φώρας, το συντονισμό και την προώθηση των 

αναγκαίων μέτρων, προγραμμάτων και δράσεων εκ μέρους των συναρμόδιων 

Τπουργείων, στο πλαίσιο του Εθνικού χεδίου Δράσης, καθώς και την 

παρακολούθηση της εφαρμογής τους.  

 Διοργάνωση συνάντησης του δικτύου εμπειρογνωμόνων της Ομάδας Pompidou του 

υμβουλίου της Ευρώπης, EXASS Net, από το Γραφείο της Εθνικής   υντονίστριας 

για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών,  με θέμα « Refugees and Drugs: Estimating 

needs, support practices, preventing risks», στο οποίο προσκλήθηκε και συμμετείχε 

εμπειρογνώμονας της ΕΛ.Α., ως ομιλητής  σε παρουσίαση με θέμα» Ναρκωτικά και 

Παράτυπη Μετανάστευση». 

Ε. τον τομέα Πρόληψης  

 υνεχίστηκε η υλοποίηση από τις εμπλεκόμενες Αστυνομικές Τπηρεσίες των 

δράσεων, που προβλέπονται στο «Πρωτόκολλο υνεργασίας», μεταξύ του 

Τπουργείου μας και του Ο.ΚΑ.ΝΑ., αναφορικά με:  

α) τη συνεργασία με την Τπηρεσία Άμεσης Παρέμβασης του Ο.ΚΑ.ΝΑ., για 

ανήλικους και νεαρούς παραβάτες – χρήστες ναρκωτικών ουσιών. 

β) την προαγωγή της ψυχοκοινωνικής υγείας και ευαισθητοποίησης των 

αστυνομικών, σε θέματα πρόληψης των εξαρτήσεων με επιλεγμένα Κέντρα  Πρόληψης 

των εξαρτήσεων του Ο.ΚΑ.ΝΑ./τοπικής αυτοδιοίκησης  στην επικράτεια  και  

γ) την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του αστυνομικού προσωπικού σε πρακτικές 

αστυνόμευσης και προσέγγισης εξαρτημένων ατόμων, μέσω διαλέξεων στελεχών του 

Οργανισμού στις Αστυνομικές χολές.  

 υνοδείες μεταφοράς μεθαδόνης και ναρκωτικών φαρμάκων, κατόπιν αιτημάτων 

του Ο.ΚΑ.ΝΑ., αλλά και του Τπουργείου Τγείας.  

 υμμετοχή της Ελληνικής Αστυνομίας με εκπροσώπους της, στις συνεδριάσεις του 

Διοικητικού υμβουλίου του Ο.ΚΑ.ΝΑ.   

 Διενέργεια ετήσιων συναντήσεων του ΚΕΘΕΑ ΚΙΒΨΣΟ με τους διοικητές και το 

προσωπικό των Σμημάτων Ασφαλείας και των Σμημάτων Δίωξης Ναρκωτικών της 

ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με σκοπό την ενημέρωση σχετικά με 

τις Τπηρεσίες που προσφέρει ο εν λόγω Υορέας.  
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Σ. Σομέας Εκπαίδευσης – ενημέρωσης  

 υμμετοχή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας: 

 ε εκπαίδευση στην έδρα της EUROPOL, με θέμα «European  Reporting on 

illict Cannabis Production (ERICP)» στη Φάγη Ολλανδίας, 

 την παρουσίαση του προγράμματος «Δίκτυο Άμεσης Παρέμβασης  για χρήστες 

Ουσιών», της Περιφερειακής Ενότητας του κεντρικού τομέα Αθηνών, 

 ε ημερίδα του Ο.ΚΑ.ΝΑ. και του υλλόγου Ελλήνων Εγκληματολόγων 

Παντείου Πανεπιστημίου (.Ε.Ε.Π.Π.), με θέμα «Χυχοδραστικές ουσίες και 

Παραβατικότητα. Ποιά η σχέση μεταξύ τους;». 

 υνέχιση των δράσεων από τις αρμόδιες Τπηρεσίες της ΕΛ.Α.  αναφορικά με:  

 Σην ανάπτυξη πρωτοβουλιών, επαφών και επικοινωνιών με τοπικούς 

παράγοντες (Οργανώσεις νεολαίας, σχολεία, συλλόγους γονέων κ.λπ.) και την 

υλοποίηση δράσεων σε συνεργασία με αυτούς, με στόχο την ανάδειξη του 

προβλήματος των ναρκωτικών και την αποτελεσματικότερη καταπολέμησή 

του. 

 Ση διενέργεια συστηματικών προληπτικών ελέγχων σε χώρους περιμετρικά 

των σχολείων, φροντιστηρίων, αθλητικών χώρων και χώρων προσιτών στη 

νεολαία. 

 Ση χαρτογράφηση των σχολείων της περιοχής αρμοδιότητάς έκαστου 

Αστυνομικού Σμήματος και επικοινωνία – συνεργασία με τους φορείς του 

κάθε σχολείου (προσωπικό, Διευθυντές, φύλακες, συλλόγους γονέων και 

κηδεμόνων), μέσω του αστυνομικού που έχει οριστεί σε κάθε Σμήμα 

Ασφαλείας ως ημείο Επαφής – ύνδεσμος με τα σχολεία.  

 το πλαίσιο υλοποίησης του Μνημονίου υνεργασίας μεταξύ του Τπουργείου 

Εσωτερικών/Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Σάξης και του Τπουργείου Παιδείας – 

Έρευνας και Θρησκευμάτων, χορηγήθηκε εκπαιδευτικό υλικό με θέμα τα 

Ναρκωτικά, με σκοπό την ενημέρωση, την εξοικείωση και την ευαισθητοποίηση της 

μαθητικής κοινότητας για το θέμα αυτό και το ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας στην 

πρόληψη και καταστολή των ναρκωτικών ουσιών. 
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ΠΗΓΕ-ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΥΙΑ  

 

 Τπουργείο Εσωτερικών/ Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας και υπαγόμενες Τπηρεσίες. 

 Τποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής 

 Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων/ Γενική Δ/νση Σελωνείων & Ε.Υ.Κ και υπαγόμενες 

Τπηρεσίες.  

 Σμήμα Γ΄ Δίωξης και Οργανωμένου  Εγκλήματος της Δ/νσης τρατηγικής Σελωνειακών 

Ελέγχων &  Παραβάσεων/Γενική Δ/νση Σελωνείων & Ε.Υ.Κ της Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Εσόδων 

 Τπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής/ Αρχηγείο Λιμενικού ώματος - 

Ελληνικής Ακτοφυλακής και υπαγόμενες Τπηρεσίες.  

 Διεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών και Λαθρεμπορίου του Αρχηγείου Λιμενικού ώματος – 

Ελληνικής Ακτοφυλακής 

 Τπουργείο Οικονομικών/ Ειδική Γραμματεία ώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος 

και υπαγόμενες Τπηρεσίες. 

 Τπουργείο Εξωτερικών 

 Μ.Ε.Α.  

 EUROPOL  

 INTERPOL  

 United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC). 

 ΚΕ.ΘΕ.Α. 

 Ε.Κ.Σ.Ε.Π.Ν. 

 Ανοιχτές πηγές πληροφοριών.  

Οι τιμές που αναφέρονται σε όλους τους στατιστικούς πίνακες έχουν εξαχθεί από την 

ανάλυση των σηματικών αναφορών που έχουν περιέλθει σε γνώση του .Ο.Δ.Ν.-Ε.Μ.Π.  

Σην παρούσα Ετήσια Έκθεση για τα Ναρκωτικά εκπόνησαν και επιμελήθηκαν τα 

στελέχη των Διωκτικών Αρχών που υπηρετούν στην Ειδική Μικτή Γραμματεία του .Ο.Δ.Ν.-

Ε.Μ.Π.  

Επιτρέπεται η αναπαραγωγή με αναφορά της πηγής.  

Η παρούσα Έκθεση μπορεί να αναζητηθεί από το διαδίκτυο στις ιστοσελίδες των 

Διωκτικών Αρχών. 


